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Forord 
I forbindelse med stortingsvalget 1969 begynte statistisk sentralbyrå (SSB) med faste intervju-

undersøkelser av de stemmeberettigede ved stortingsvalgene.  Formålet med velgerundersøkelene 

har vært å utvide og komplettere den offisielle valgstatistikken med blant annet opplysninger om 

partivalg etter sentrale bakgrunnskjennetegn. Det materialet SSB får inn fra valgstyrene gir kun tall 

for partioppslutningen samlet i de enkelte stemmekretser, ikke opplysninger om hvor mange 

stemmer de enkelte partier får fra menn, kvinner, unge eller eldre etc. En intervjuundersøkelse gir 

mulighet for å kombinere opplysninger om valgadferd med kjennemerker, som kjønn, alder, 

utdanning og yrke etc. Fra 1977 har undersøkelsene blitt gjennomført i samarbeid med valg-

forskningsprogrammet ved Institutt for samfunnsforskning (ISF). SSB takker Johannes Bergh og 

medarbeiderne ved Valgforskningsprogrammet ved ISF for godt samarbeid. Øyvin Kleven har 

skrevet del 1 og 2, Tove Bergseteren har tilrettelagt dataene og tabellene. 

Statistisk sentralbyrå, 27. september 2024 

Ann-Kristin Brændvang 
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Abstract 
This report is about the general election survey 2021. The 2021 parliamentary election was held in 

the middle of the corona pandemic. The election surveys are part of Statistics Norway's election 

statistics system and are part of the official statistics program in Norway. The statistics based on the 

election surveys show Norwegians' behavior at elections, for example party elections, by gender and 

age. It is based on interview surveys carried out in collaboration between Statistics Norway and the 

Electoral Research Program at the Institute for Social Research (ISF). The surveys are linked with 

relevant registers. 
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Sammendrag 
Denne tabellrapporten viser resultatene fra Stortingsvalgundersøkelsen 2021. Spørsmålene i 

undersøkelsen er fordelt etter bakgrunnskjennetegn som kjønn, aldersgrupper, utdanningsnivå, 

valgdeltakelse og partivalg. Stortingsvalgundersøkelsen er en av flere velgerundersøkelser som 

inngår i Statistisk sentralbyrås valgstatistiske system, og dermed en del av det offisielle 

statistikkprogrammet i Norge. SSB har tidligere publisert resultatene fra andre velgerundersøkelser i 

forbindelse med valget 2021 (Kleven og Bergseteren 2024). Statistikken basert på velger-

undersøkelsene viser nordmenns atferd ved valg. For eksempel partivalg etter ulike bakgrunns-

kjennetegn samt holdninger til ulike politiske stridsspørsmål. Intervjuundersøkelsene gjennomføres 

i samarbeid mellom SSB og Valgforskningsprogrammet ved Institutt for samfunnsforskning (ISF). 

Svarene fra intervjuundersøkelsene koples med relevante registre SSB har tilgang til.  
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1. Innledning 

1.1. Stortingsvalget 2021 i en historisk kontekst  

Et valg avholdt under koronapandemien 2020-2022 
Stortingsvalget 2021 ble gjennomført midt under koronapandemien. 12. mars 2020 iverksatte 

myndighetene i Norge en nedstengning for å begrense smittespredningen. Tiltakene ble av 

statsminister Erna Solberg beskrevet som «de sterkeste og mest inngripende tiltakene vi har hatt i 

Norge i fredstid». I desember 2020 startet vaksinering i Norge. Utover våren 2021 kom likevel en 

tredje bølge, som hang sammen med at nye og mer smittsomme varianter av viruset spedde seg.. 

Det var mange midlertidige nedstengninger og strenge smitteverntiltak rundt om i landet, og 

gjennomføring av vaksineringskampanjene tok tid. Gjennom forsommeren og sommermånedene 

2021 sank imidlertid smittetallene i takt med at vaksineringen skjøt fart. Sensommeren 2021 da 

valgkampen begynte, var mange av restriksjonene «lettet». Men først lørdag 25. september 2021, ni 

dager etter at valget ble avholdt, gikk Norge tilbake til en «normal hverdag med økt beredskap». 

Valgkampen og valgdagen 14. september ble altså avholdt mens Norge var preget av 

koronapandemien.  

Regjeringen Solberg mistet sitt parlamentariske grunnlag 
Senterpartiet, Rødt og Sosialistisk Venstreparti gikk mest frem, sammenlignet med stortingsvalget 

2017. Høyre, Fremskrittspartiet og Arbeiderpartiet gikk mest tilbake. Krf falt under sperregrensen på 

4,0 prosent og gjorde sitt dårligste valg siden 1936. Listen Pasientfokus kom inn med ett mandat fra 

Finnmark. Ved valget mistet regjeringen Solberg sitt parlamentariske grunnlag. Regjeringen som 

besto av Høyre, Venstre og Krf med Frp som støtteparti gikk av. Arbeiderpartiet og Senterpartiet 

dannet ny regjeringen under ledelse av Arbeiderpartiets leder Jonas Gahr Støre.  

Tabell 1.1 Partienes oppslutning i prosent. Stortingsvalgene 1993-2021. Sortert etter størrelse i 2021 

 1993 1997 2001 2005 2009 2013 2017 2021 

Arbeiderpartiet 36,9 35,0 24,3 32,7 35,4 30,8 27,4 26,3 

Høyre 17,0 14,3 21,2 14,1 17,2 26,8 25,0 20,4 

Senterpartiet 16,7 7,9 5,6 6,5 6,2 5,5 10,3 13,5 

Fremskrittspartiet 6,3 15,3 14,6 22,1 22,9 16,4 15,2 11,6 

Sosialistisk Venstreparti 7,9 6,0 12,6 8,8 6,2 4,1 6,0 7,6 

Rødt (RV-2005) 1,1 1,7 1,2 1,2 1,4 1,1 2,4 4,7 

Venstre 3,6 4,5 3,9 5,9 3,9 5,2 4,4 4,6 

Miljøpartiet de Grønne 0,1 0,2 0,2 0,1 0,4 2,8 3,2 3,9 

Kristelig Folkeparti 7,9 13,7 12,4 6,8 5,5 5,6 4,2 3,8 

Pasientfokus . . . . . . . 0,2 

Kilde: Stortingsvalget. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 1.2 Godkjente stemmer etter parti/valgliste 1993-2021. Stortingsvalgene. Sortert etter antall i 2021 

 1993 1997 2001 2005 2009 2013 2017 2021 

Arbeiderpartiet 908 724 904 362 612 632 862 456 949 049 874 769 800 947 783 394 

Høyre 419 373 370 441 534 852 371 948 462 458 760 232 732 895 607 316 

Senterpartiet 412 187 204 824 140 287 171 063 165 006 155 357 302 017 402 961 

Fremskrittspartiet 154 497 395 376 369 236 581 896 614 717 463 560 444 681 346 474 

Sosialistisk Venstreparti 194 633 155 307 316 397 232 971 166 361 116 021 176 222 228 063 

Rødt (RV) 26 360 43 252 30 015 32 355 36 219 30 751 70 522 140 931 

Venstre 88 985 115 077 98 486 156 113 104 144 148 275 127 910 137 433 

Miljøpartiet de Grønne 3 054 5 884 3 785 3 652 9 286 79 152 94 788 117 647 

Kristelig Folkeparti 193 885 353 082 312 839 178 885 148 748 158 475 122 797 113 344 

Demokratene i Norge . . . 2 705 . 2 214 3 830 34 068 

Pensjonistpartiet 25 835 16 031 17 940 13 556 11 900 11 865 12 855 19 006 

Partiet De Kristne . . . . . 17 731 8 700 10 448 

Industri- og Næringspartiet . . . . . . . 10 031 

Partiet Sentrum . . . . . . . 7 836 

Helsepartiet . . . . . . 10 337 6 490 

Pasientfokus . . . . . . . 4 950 

Liberalistene . . . . . . 5 599 4 520 

Folkeaksjonen Nei til mer bompenger . . . . . . . 3 435 

Alliansen - Alternativ for Norge 

(Alliansen 2017) . . . . . . 3 311 2 489 

Piratpartiet . . . . . 9 869 3 356 2 308 

Norges Kommunistiske Parti 361 1 979 1 726 1 070 697 611 309 301 

Feministisk Initiativ . . . . . . 696 275 

Generasjonspartiet . . . . . . . 199 

Kystpartiet . . 44 010 21 948 5 341 3 311 2 467 171 

Redd Naturen . . . . . . . 97 

Andre partier/lister 34 055 18 546 39 615 7 645 8 978 3 836 2 597 . 

Kilde: Stortingsvalget. Statistisk sentralbyrå 

1.2. Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) 2021 – langt skjema 

Velgerundersøkelsene er en del av Statistisk sentralbyrås valgstatistiske system, og er en del av det 

offisielle statistikkprogrammet i Norge. Statistikken basert på velgerundersøkelsene viser 

nordmenns atferd ved valg, for eksempel partivalg, etter kjønn og alder. Den er basert på 

intervjuundersøkelser som gjennomføres i samarbeid mellom SSB og Valgforskningsprogrammet 

ved Institutt for samfunnsforskning (ISF). Svarene fra intervjuundersøkelsene koples med relevante 

registre SSB har tilgang til.  

Siden 1969 har SSB gjennomført intervjuundersøkelser i forbindelse med stortingsvalgene. Fra 1977 

har undersøkelsene blitt gjort i samarbeid med Valgforskningsprogrammet ved ISF. Valgforskerne 

har et større informasjonsbehov enn SSB og betaler derfor for en betydelig utvidelse av 

undersøkelsen. I forbindelse med stortingsvalget i 2017 ble opplegget for velgerundersøkelsen 

utvidet og vesentlig endret sammenliknet med tidligere. Det er nå 3-4 forskjellige undersøkelser 

med forskjellige utvalg og ulike skjemaer. Velgerundersøkelsen, som inneholder kjernemodul og 

CSES-modulen, har et kort skjema. Den korte velgerundersøkelsen ble publisert i sin helhet i august 

2024 (Kleven og Bergseteren 2024). 

https://www.ssb.no/valg/stortingsvalg/artikler/velgerundersokelsen-2021 

Denne tabellrapporten omhandler det lange skjemaet som ligner på de tidligere tradisjonelle 

stortingsvalgundersøkelsene. Undersøkelsen er dokumentert og beskrevet i eget notat (Bye 2023).  

Deler av undersøkelsen er tidligere publisert på undersøkelsens statistikkside: 

https://www.ssb.no/valg/stortingsvalg/statistikk/stortingsvalget-velgerundersokelsen.   

Analyser på bakgrunn av undersøkelsen er også publisert i Bergh og Haugsgjerd (2023).   

https://www.ssb.no/valg/stortingsvalg/artikler/velgerundersokelsen-2021
https://www.ssb.no/valg/stortingsvalg/statistikk/stortingsvalget-velgerundersokelsen
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Innsamlingsmetoden som ble benyttet for å administrere skjemaet var kombinert telefon- og 

webundersøkelse. Det var valgfritt for respondentene om de ville svare på telefon eller web. Det tok 

i gjennomsnitt om lag 50 minutter å svare på undersøkelsen.  

1.3. Utvalg 

Et viktig poeng med undersøkelsen er å studere endringer mellom valgene. Utvalget er konstruert 

som et roterende panel. Deler av utvalget til undersøkelsen er derfor trukket blant dem som svarte i 

Stortingsvalgundersøkelsen i 2017. Utvalgene trekkes rett fra manntallet til stortingsvalget. De 

påkobles kontaktinformasjon fra Kontakt- og reservasjonsregisteret (KRR) som inneholder 

opplysninger om SMS og e-post. Til sammen er det trukket 3 200 stemmeberettigede. Det er trukket 

et nytt tilfeldig utvalg på 1 837 personer, panelet fra 2017 består av 1 363 personer. Ved valget i 

2025 vil det nye utvalget i 2021 bli benyttet som panel, mens utvalget fra 2017 roteres ut. 

Tabell 1.3 Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Antall 

 I alt 

Stemte i  

valget 2021 

Stemte ikke  

valget 2021 

I alt 3 200 2 484  716 

Nytt utvalg 2021 1 837 1 429 408 

Panel fra 2017 1 363 1 055 308 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 

1.4. Feltperiode og svarinngang  

Feltperioden for undersøkelsen var mellom 14. september og 17. desember. Svarinngangen var 

høyest i begynnelsen av perioden. Samlet sett er svarandelen 51 prosent. Svarandelen er høyest 

blant de som stemte ved valget, 57 prosent, men kun 30 prosent blant dem som ikke stemte ved 

valget.  

I tabell 1.4 viser vi svarprosent etter kjønn, aldersgrupper, utdanningsnivå og stemt/ikke stemt ved 

valget. Svarprosenten er høyere blant menn sammenliknet med kvinner. Den er høyest blant de 

mellom 35 og 70 år, og lavere blant de eldste og de yngste. Videre er den lavere blant de med 

grunnskole og høyest blant de med universitetsutdanning. Som tidligere nevnt er den klart høyere 

blant de som stemte ved valget, sammenliknet med de som ikke stemte ved valget.  
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Tabell 1.4  Svarprosent etter utvalg, kjønn, aldersgrupper, utdanningsnivå og stemt/ikke stemt, 

Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Prosent 

 I alt Stemte Stemte ikke 

I alt 51 57 30 

    

Nytt utvalg 2021 51 56 32 

Panel fra 2017 52 60 27 

    

Kjønn    

Menn 53 60 30 

Kvinner 50 55 28 

    

Alder    

18-34 47 53 33 

35-49 53 60 30 

50-69 55 61 28 

over 70 år 46 52 19 

    

Utdanningsnivå    

Uoppgitt 17 .. .. 

Grunnskole 38 44 28 

Videregående  49 54 30 

Universitets- og høgskole I 61 66 35 

Universitets- og høgskole II 68 70 40 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 

Det utvalget vi trekker og forsøker å intervjue, kaller vi bruttoutvalget. De som faktisk svarer på 

undersøkelsen, kaller vi nettoutvalget. Det er de vi baserer statistikken på. Tabell 1.5 viser antallet i 

nettoutvalget i de forskjellige utvalgene.   

Tabell 1.5 Nettoutvalget etter utvalg, Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Antall 

 I alt 

Stemte i  

valget 2021 

Stemte ikke  

valget 2021 

I alt 1 640 1 428 212 

Nytt utvalg 2021 930 800 130 

Panel fra 2017 710 628 82 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 

Som tidligere beskrevet var det valgfritt for respondentene å svare på telefon eller på web. 59 

prosent svarte på web, mens 41 prosent svarte på telefon. I det nye utvalget svarte 68 prosent på 

web, mens blant panelet svarte 47 prosent på web. For detaljer se tabell 1.6.   
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Tabell 1.6 Nettoutvalget etter intervjumetode og utvalg, Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Antall 

 
WEB Telefon 

 I alt 

Stemte ved  

valget 2021 

Stemte ikke  

ved valget 2021 I alt 

 

Stemte ved  

valget 2021 

Stemte ikke  

ved valget 2021 

I alt 963 851 112 677 577 100 

Nytt utvalg 2021 628 554 74 302 246 56 

Panel fra 2017 335 297 38 375 331 44 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 

Sammenlikning med valgresultatet 
Summen av feilene kan gjøre at estimatene fra undersøkelsen er forskjellige fra den sanne verdien i 

populasjonen. Hvor godt vi treffer kan vi illustrere med å sammenlikne partifordelingen blant de 

som har stemt i svarutvalget med det offisielle valgresultatet ved stortingsvalget i 2021 (tabell 1.8). 

Den største differansen er for Fremskrittspartiet (Frp), de er underrepresentert med -3 prosent-

poeng. På den annen side er det partiet som er mest overrepresentert Sosialistisk Venstreparti (SV), + 

3,4. Prosentavviket er større enn 2 ganger standardfeilen for tre av partiene/listene. Det betyr at det 

sannsynligvis er frafallsfeil og/eller målefeil som også spiller inn i tillegg til utvalgsvariansen. 

Estimatene i tabell 1.7 er uveid, hvis vi hadde vektet resultatene etter for eksempel utdanningsnivå 

vil tradisjonelt andelen som oppgir Frp eller SV stemme bedre overens med valgresultatet. 

Resultatene i tabell 1.7 er i trad med tidligere undersøkelser.               

Tabell 1.7 Offisielt valgresultat, partivalg i nettoutvalget (tverrsnitt) og prosentavviket mellom partifordelingen i 

nettoutvalget og det faktiske valgresultatet. Velgerundersøkelsene 2021 

 

Offisielt valgresultat  

Stortingsvalget 2021 Nettoutvalg 

Prosentavvik  

nettoutvalg og  

valgresultatet 

2* 

SE  

Rødt 4,7 6,7 2,0 1,4 

Sosialistisk Venstreparti (SV) 7,6 11,0 3,4 1,8 

Arbeiderpartiet (Ap) 26,3 24,4 -1,9 2,4 

Senterpartiet (Sp) 13,5 14,2 0,7 2,0 

Miljøpartiet de Grønne (MDG) 3,9 3,7 -0,2 1,1 

Kristelig Folkeparti (KrF) 3,8 4,0 0,2 1,1 

Venstre 4,6 5,6 1,0 1,3 

Høyre 20,4 19,2 -1,2 2,2 

Fremskrittspartiet (Frp) 11,6 8,6 -3,0 1,6 

Andre lister eller partier 3,6 2,7 -0,9 0,9 

Antall observasjoner N 1 263   
Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 

1.5. Etterstratifiserte vekter 

Justering etter svarsannsynlighet 
At mange ikke ønsker å svare kan føre til skjevheter i resultatene. For å motvirke skjevhet 

introdusert ved frafall, veies utvalgene etter kjente kjennemerker i populasjonen. Variabelen Vekt 

justerer for skjevhet introdusert ved frafall etter kombinasjonen av registervariablene kjønn, 

aldersgruppe og utdanningsnivå. Vekt er beregnet ved justeringsceller (etterstratifisering). I første 

omgang deles populasjonen N, som består av alle med stemmerett i valget, inn i 18 strata (k) etter 

følgende registervariabler:   

• Kjønn (mann, kvinne),  

• Alder (under 30 år, mellom 30 og 66 år, Over 67 år) 

• Utdanningsnivå (Grunnskole/Uoppgitt, Videregående, Universitet)  

N = antall enheter i populasjonen eller universet 
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n = antall enheter i utvalget vi trekker fra populasjonen 

𝑛𝑟   = antall i utvalget som svarte i undersøkelsen (nettoutvalget) 

𝑛𝑛𝑟   = antall i utvalget som ikke svarte i undersøkelsen (frafallet) 

k = stratum (kategori, undergruppe)  

wi  = Vekten for en enhet, eller et element i datafilen 

 

𝑉𝑒𝑘𝑡𝑖 =  
𝑁𝑘/𝑁

𝑛𝑟
𝑘/𝑛𝑟
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2. Feilkilder ved utvalgsundersøkelser 
Gjennom utvalgsundersøkelser kan vi anslå forekomsten av ulike fenomener i en stor gruppe 

(populasjon) ved å måle forekomsten bare i et mindre utvalg som er trukket fra populasjonen. Det 

gir store besparelser sammenlignet med om vi skulle gjennomført målingen i hele populasjonen, 

men samtidig får vi en viss usikkerhet i anslagene. Grunnene til at vi gjennomfører 

utvalgsundersøkelser er at vi skal bruke resultatene fra undersøkelsen til å estimere ukjente verdier, 

kvantifiserbare fenomener, fra en populasjon. Metoden som brukes til å beregne et anslag 

(estimatet), kalles en estimator.  

Estimatoren bør gi omtrent korrekt verdi ved gjentatte forsøk. Det vil si at den ”treffer målet” i den 

forstand at ved gjentatt trekking av utvalg, vil gjennomsnittsverdien av estimatene være sentret 

rundt den sanne populasjonsverdien; estimatoren er forventningsrett . I tillegg trenger vi et mål på 

hvor stor variasjon rundt populasjonsverdien estimatene har ved gjentatt trekking av utvalg. Denne 

variasjonen er den statistiske usikkerheten til estimatet, og det vanlige målet er standardfeilen, SE 

(fra det engelske begrepet ”standard error”), til estimatet. SE er definert som det estimerte 

standardavviket til estimatoren. SE forteller dermed hvor mye et anslag i gjennomsnitt vil avvike fra 

den sanne verdien. På bakgrunn av det kan en estimere feilmarginer og si noe om innenfor hvilke 

intervaller den sannsynlige verdi ligger. Men denne fremgangsmåten forutsetter at dataene er 

nærmest frie fra andre typer feil, eller at summen av disse feilene i praksis balanserer hverandre ut.  

I vurderingen av kvalitet i offisielle statistikk tar vi utgangspunkt i de forskjellige feilkildene som kan 

oppstå i planleggingen, innsamlingen og bearbeidingen av statistikken. Et systematisk og 

uttømmende rammeverk, er det såkalte Total Survey Error. Total Survey Error refererer til alle feil som 

kan oppstå i planleggingen, innsamlingen, bearbeidingen og analysen av data fra 

utvalgsundersøkelser. På norsk bruker vi ‘totalfeil rammeverket’ (TFR). Rammeverket er ikke 

begrenset til utvalgsundersøkelser det anvendes også på totaltellinger, registerbasert statistikk og 

stordata. For en gjennomgang av TFR se Kleven og Bergseteren (2023). Det er to typer av feil: 

utvalgsfeil og ikke-utvalgsfeil. Utvalgsfeil oppstår fordi vi undersøker et utvalg og ikke hele 

populasjonen. Den andre typen feil, ikke-utvalgsfeil, skyldes feil eller mangler som oppstår under 

innsamlingen av data eller under bearbeiding av dataene.  

Utvalgsfeilen (den rene utvalgsvariansen) er først og fremst tilfeldig og usystematisk. De andre 

feilene er både systematiske og usystematiske. Usystematiske (tilfeldige, variable) feil kan føre til at 

usikkerheten til estimatoren øker. Systematiske feil fører til at statistikken (estimatoren) avviker fra 

den «sanne verdien». Men det vil variere hvor alvorlig feilen er, og hvor mye statistikken avviker fra 

den sanne verdi. Summen av alle feilkildene kan nemlig i en del tilfeller motvirke hverandre slik at 

den totale feilen blir mindre alvorlig. I andre tilfeller kan derimot flere feilkilder trekke i samme 

retning slik at totalfeilen blir lenger fra den sanne verdien. Utvalgsfeil fører gjerne til variable, 

usystematiske eller tilfeldige feil. Ikke-utvalgsfeil fører både til usystematiske- og systematiske feil. 

Systematiske feil fører til skjevhet i estimatene, mens tilfeldige feil først og fremst har innvirkning på 

den statistiske usikkerheten til estimatoren.  

En utvalgsundersøkelse, som velgerundersøkelsen, baserer seg på to ulike former for slutninger 

(inferens). For å speile det fenomenet vi studerer skal vi ved hjelp av et spørreskjema, stille sprømål 

og få svar fra utvalgsenheter. Disse utvalgsenhetene danner et mikrokosmos av målpopulasjonen. I 

TFR skilles det mellom ulike feilkilder. 

Spesifiseringsfeil 
Feil som oppstår i planleggingen og utformingen av spørreskjemaet til undersøkelsen som fører til 

at spørreskjemaet eller undersøkelsesinstrumentet er annerledes enn det som er intendert. 

Spesifiseringsfeil kan påvirke validiteten til hvert enkelt spørsmål. Denne typen feil oppstår gjerne på 

https://www.ssb.no/valg/kommunestyre-og-fylkestingsvalg/artikler/ulike-innsamlingsmater-i-velgerundersokelsen-2019/_/attachment/inline/354f3f47-a71b-49f6-9732-4f6d745ac8c1:776688b2057d2ee0b2759f708c85a62157029e08/NOT2023-34.pdf
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grunn av dårlig kommunikasjon mellom de som planlegger undersøkelsen. Eksempler kan være 

filterfeil eller feil tidsperioder.  

Dekningsfeil 
Feil som oppstår i planleggingen og utformingen av utvalgsplanen (utvalgsrammen). Som gjør at det 

utvalget som trekkes eller konstrueres har mangler. Det betyr at utvalget ikke «dekker» den 

populasjonen vi skal måle. I eldre tider var tidslegg på registeret et større problem enn i dag.  

Utvalgsvarians - utvalgsfeil 
Utvalgsvariansen, eller utvalgsfeilen, er en feil vi med vitende og vilje introduserer i statistikken. Det 

gir store besparelser sammenlignet med om vi skulle gjennomført målingen i hele populasjonen, 

men samtidig får vi en viss usikkerhet i anslagene. Denne usikkerheten (variasjonen til estimatoren 

rundt populasjonsverdien ved gjentatte trekninger), kan beregnes. Dette er den statistiske 

usikkerheten til estimatet, og det vanlige målet er standardfeilen, SE (fra det engelske begrepet 

”standard error”), til estimatet. SE er definert som det estimerte standardavviket til estimatoren. SE 

forteller dermed hvor mye et anslag i gjennomsnitt vil avvike fra den sanne verdien. På bakgrunn av 

det kan en estimere feilmarginer og si noe om innenfor hvilke intervaller den sannsynlige verdi 

ligger. Standardfeilen blir mindre jo større utvalget er.    

Målefeil 
Målefeil er feil som oppstår under datainnsamlingen og som fører til at den registrerte verdien blir 

forskjellige fra den «sanne verdien». Målefeilen blir definert for hver enkelt observasjon. Målefeil er 

gjerne den feilkilden som gjør mest skade på resultatet av statistiske undersøkelser. Men de er 

gjerne vanskelige å avdekke med mindre de er helt åpenbare.  

Feil kan oppstå i det intervjuet foretas, altså i møte mellom intervjuer og respondent. Målefeil kan 

komme av at intervjupersonen gir feil svar. Det kan skyldes vansker med å huske forhold tilbake i 

tiden. Det kan også skyldes misforståelser av spørsmål. Når det blir spurt om forhold som folk 

erfaringsmessig finner kompliserte, må en regne med å få en del feilaktige svar.  

Virkningen av målefeilfeil på statistikken vil variere. Hvis feilen er systematisk, det vil si at den 

samme feilen gjøres relativt ofte kan det føre til betydelig feil i statistikken. Men siden målefeil 

henviser til hver enkelt observasjon kan det også i mange tilfeller bety at feilen blir ubetydelig siden 

den nærmest blir tilfeldig fordelt mellom respondentene. En tenker seg at feil som ikke er 

systematiske trekker like mye i hver retning, og at de derfor har svært liten effekt.  

Manglende data - frafallsfeil 
I de aller fleste statistiske undersøkelser vil det være manglende data, enten enhetsfrafall eller 

partielt frafall. Enhetsfrafall betyr at enhetene som er trukket ut til å delta av en eller annen grunn 

ikke kommer med i undersøkelsen. Partielt frafall betyr at enhetene som har deltatt i undersøkelsen 

unnlater å svare på enkelte av spørsmålene. Dersom personer med bestemte kjennetegn deltar 

systematisk mindre enn andre, oppstår en systematisk skjevhet. Systematiske skjevheter vil føre til 

at de som er intervjuet ikke er representative for den populasjonen man er ute etter å undersøke. 

Frafall fører til at vi mister kontroll over trekkemekanismen (seleksjonsmekanismen), dermed blir 

trekksannsynligheten ukjent. Frafall fører til en del praktiske problemer, det kan føre til at 

estimatene blir skjeve og det kan føre til at de statistiske usikkerhetsmålene vi benytter blir feil. 

Noen ganger er frafall en alvorlig utfordring for kvaliteten på statistikken andre ganger ikke. Lite 

frafall og høy svarprosent er i seg selv ikke en tilstrekkelig indikasjon på perfekt eller høy 

datakvalitet. Sammenhengen mellom frafall og den skaden den gjør på kvaliteten av statistikken er 

kompleks og kan variere fra en undersøkelse og undergruppe til en annen. I litteraturen (Rubin 

1976, Zhang et al. 2013) er det vanlig å operere med tre forskjellige scenarioer for frafallet:  
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(1) MCAR Missing Completely at Random ingen skjevhet i frafallet, helt tilfeldig hvem som deltar og 

ikke deltar i undersøkelsen.  

(2) MAR Missing-at-random frafallet kan tilbakeføres til en observerbar variabel vi har tilgang til som 

gjør at vi kan rette opp skjevheten innført ved frafall.   

(3) NMAR Not-Missing-At-Random frafallet fører til skjevhet vi ikke har kontroll over. Denne feil 

mekanismen er i realiteten ukjent og det anbefales derfor at man undersøker effekten av 

frafallet under de ulike scenarioene. 

Prosesseringsfeil 
Etter at dataene er samlet inn gjennomgår de en eller annen form for bearbeiding. Svarene blir 

editert, åpenbare feil svar justeres, åpne spørsmål kodes, nye variabler utledes, det beregnes vekter 

i datasettet, manglende verdier imputeres, tabeller fra datasettet produseres. Feil som oppstår i 

denne fasen kalles gjerne data-prosesseringsfeil eller bearbeidingsfeil. Det er mange former for 

prosesseringsfeil. Prosesseringsfeil er ofte alvorlige siden de kan ha store konsekvenser for 

statistikken. Men siden de ofte også fører til «ulogiske» estimater i de statistiske tabellene blir de 

oppdaget og rettet opp.     

Beregning av utvalgsusikkerheten i resultatene  
Estimatene (tallene) i artikkelen er basert på et utvalg av velgere. Det er dermed knyttet en viss 

statistisk usikkerhet til resultatene fra undersøkelsene. I denne delen redegjør vi for hvordan vi 

beregner standardfeilen for undersøkelsen. I tillegg til standardfeilen kan det være skjevheter i 

resultatene på grunn av frafall og målefeil som er svært komplisert å beregne. En bør derfor ikke 

legge vekt på små forskjeller i enkeltresultatene. 

En kan si at det er to aspekter ved en estimator som er viktig. For det første bør estimatoren gi 

omtrent korrekt verdi ved gjentatte forsøk. Det vil si at den ”treffer målet” i den forstand at ved 

gjentatt trekking av utvalg, vil gjennomsnittsverdien av estimatene være sentret rundt den sanne 

populasjonsverdien; estimatoren er forventningsrett. I tillegg trenger vi et mål på hvor stor variasjon 

rundt populasjonsverdien estimatene har ved gjentatt trekking av utvalg. Det er denne variasjonen 

som er den statistiske usikkerheten til estimatet, og det vanlige målet er standardfeilen, SE (”standard 

error”), til estimatet. SE er definert som det estimerte standardavviket til estimatoren. SE forteller 

dermed hvor mye et anslag i gjennomsnitt vil avvike fra den sanne verdien. 

Som en illustrasjon: La oss si vi ønsker å estimere prosentandelen kvinner, P0,i en befolkning 

(populasjon) med størrelse N. Anta utvalget av størrelse n er trukket tilfeldig, det vil si at alle enheter 

har samme sannsynlighet n/N for å bli med i utvalget. La P være prosentandelen kvinner i utvalget. 

Da er P en forventningsrett estimator for P0 og standardfeilen er gitt ved: 

)1(
)100(

  )(
N

n

n

PP
PSE −

−
= . 

Estimeringsfeilen vi begår er forskjellen mellom P og P0. Denne er selvfølgelig ukjent, men vi kan gi et 

anslag, feilmarginen, på hvor stor den med en gitt sannsynlighet kan være. Feilmarginen er definert 

som 2·SE. Intervallet  

(P – 2·SE, P + 2·SE) 

er et 95 prosent konfidensintervall. Det betyr at sannsynligheten for at intervallet dekker den sanne 

verdien P0 er 0,95 (95 prosent). Eller sagt på en annen måte, ved gjentatte utvalg, så vil 95 prosent av 

intervallene dekke den sanne verdien P0. Vi sier da et det er 95 prosent sikkerhet for at det beregnede 

intervallet dekker den sanne verdien.  
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I de fleste utvalgsundersøkelsene i SSB utgjør utvalget en svært liten del av populasjonen. 

Undersøkelsene tar sikte på å dekke store populasjoner, som for eksempel alle norske velgere. 

Utvalgene som skal dekke disse populasjonene er små i forhold til populasjonsstørrelsene. Det betyr 

at utvalgsandelen n/N er neglisjerbar i formelen for SE, og vi kan benytte formelen  

SE = n

PP )100( −

 

Vi legger merke til at konfidensintervallets størrelse er avhengig av størrelsen på utvalget, men ikke 

av populasjonen. Standardfeilen blir mindre dess flere som er med i utvalget, og sammenhengen 

mellom størrelsen på standardfeilen og n er ikke lineær. For å få standardfeilen halvert, med samme 

verdi av P, så må utvalgsstørrelsen firedobles. Vi ser at standardfeilen er størst når utvalgsresultatet 

er 50 prosent, og avtar symmetrisk etter hvert som prosentandelen nærmer seg 0 og 100.  

Statistisk usikkerhet for estimering av prosentandel av et kjennetegn ved enkelt tilfeldig utvalg 

N   antall enheter i populasjonen 

n   antall enheter i utvalget, trukket enkelt tilfeldig 

P0    prosentandel i populasjonen med kjennetegn a 

x   antall enheter i utvalget med kjennetegn a 

P    prosentandel i utvalget med kjennetegn a, P = 100·(x/n)  

100 – P   prosentandel i utvalget som ikke har kjennetegn a 

 

Utvalgsvarians Var(P) = 
)1(

)100( 00

N

n

n

PP
−

−

 

95 prosent konfidensintervall for P0: P ± 2·SE 

 

Standardfeil: SE = 
)1(

)100(

N

n

n

PP
−

−

 

 

Feilmargin = 2· SE 

 

Det er vanlig å operere med et sikkerhetsnivå på 95 prosent, men konfidensintervall kan 

konstrueres for andre sikkerhetsnivå. Da må standardavviket multipliseres med et annet tall enn 2. 

Ofte er det ønskelig å sammenligne prosenttall for flere grupper. Når to usikre tall sammenlignes, vil 

usikkerheten på forskjellen mellom dem vanligvis bli større enn usikkerheten knyttet til hvert enkelt 

tall. Standardfeilen til forskjeller mellom to prosenttall er lik kvadratroten av summen av kvadratene 

av standardfeilene til enkelttallene. Når en har anslag for standardavvikene til slike forskjeller, kan 

en konstruere konfidensintervall for den sanne verdi på samme måte som beskrevet ovenfor. 

I tabell 2.1 ser vi standardfeilen for de ulike bakgrunnskjennetegnene.  
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Tabell 2.1 Standardfeilen for ulike bakgrunns kjennetegn 

 n 5/95 10/90 15/85 20/80 25/75 30/70 35/65 40/60 45/55 50/50 

I alt 1 640 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 1,2 1,2 1,2 1,2 

            

Kjønn            
Menn 850 0,7 1,0 1,2 1,4 1,5 1,6 1,6 1,7 1,7 1,7 

Kvinner 790 0,8 1,1 1,3 1,4 1,5 1,6 1,7 1,7 1,8 1,8 

            
Alder            
18-34 416 1,1 1,5 1,8 2,0 2,1 2,2 2,3 2,4 2,4 2,5 

35-49 397 1,1 1,5 1,8 2,0 2,2 2,3 2,4 2,5 2,5 2,5 

50-69 654 0,9 1,2 1,4 1,6 1,7 1,8 1,9 1,9 1,9 2,0 

over 70 år 173 1,7 2,3 2,7 3,0 3,3 3,5 3,6 3,7 3,8 3,8 

            
Utdanningsnivå            
Grunnskole 281 1,3 1,8 2,1 2,4 2,6 2,7 2,8 2,9 3,0 3,0 

Videregående 614 0,9 1,2 1,4 1,6 1,7 1,8 1,9 2,0 2,0 2,0 

Universitets- og høgskole 745 0,8 1,1 1,3 1,5 1,6 1,7 1,7 1,8 1,8 1,8 

            
Stemte ikke 212 1,5 2,1 2,5 2,7 3,0 3,1 3,3 3,4 3,4 3,4 

Stemte - i alt 1 428 0,6 0,8 0,9 1,1 1,1 1,2 1,3 1,3 1,3 1,3 

            
Parti            
Rødt 85 2,4 3,3 3,9 4,3 4,7 5,0 5,2 5,3 5,4 5,4 

Sosialistisk Venstreparti 140 1,8 2,5 3,0 3,4 3,7 3,9 4,0 4,1 4,2 4,2 

Arbeiderpartiet 308 1,2 1,7 2,0 2,3 2,5 2,6 2,7 2,8 2,8 2,8 

Senterpartiet 179 1,6 2,2 2,7 3,0 3,2 3,4 3,6 3,7 3,7 3,7 

Miljøpartiet De Grønne 46 3,2 4,4 5,3 5,9 6,4 6,8 7,0 7,2 7,3 7,4 

Kristelig Folkeparti 50 3,1 4,2 5,0 5,7 6,1 6,5 6,7 6,9 7,0 7,1 

Venstre 71 2,6 3,6 4,2 4,7 5,1 5,4 5,7 5,8 5,9 5,9 

Høyre 242 1,4 1,9 2,3 2,6 2,8 2,9 3,1 3,1 3,2 3,2 

Fremskrittspartiet 108 2,1 2,9 3,4 3,8 4,2 4,4 4,6 4,7 4,8 4,8 

Annen liste 34 3,7 5,1 6,1 6,9 7,4 7,9 8,2 8,4 8,5 8,6 
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3. Tabeller fra undersøkelsen 

Tabell 3.1 Hvor interessert er du i politikk generelt? 

 I alt 

Svært 

interessert 

Ganske 

interessert 

Lite  

interessert 

Overhodet ikke 

interessert 

Antall  

personer 

I alt 100 11 54 30 4 1 640 

       

Kjønn       
Menn 100 13 54 28 4 850 

Kvinner 100 9 54 32 4 790 

       

Alder       
18-34 100 10 43 39 39 416 

35-49 100 12 52 32 32 397 

50-69 100 12 60 26 26 654 

over 70 år 100 12 65 21 21 173 

       

Utdanningsnivå       
Grunnskole 100 7 46 38 9 281 

Videregående  100 7 52 35 6 614 

Universitets- og høgskole 100 17 60 23 1 745 

       
Stemte ikke 100 4 27 50 19 212 

Stemte - i alt 100 13 58 27 2 1 428 

       

Parti       
Rødt 100 28 54 16 1 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 19 64 16 1 140 

Arbeiderpartiet 100 10 60 28 2 308 

Senterpartiet 100 9 58 30 3 179 

Miljøpartiet De Grønne 100 17 74 9 0 46 

Kristelig Folkeparti 100 14 60 26 0 50 

Venstre 100 11 65 21 3 71 

Høyre 100 12 60 26 2 242 

Fremskrittspartiet 100 13 56 30 2 108 

Annen liste 100 18 56 24 3 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.2 Hvor ofte diskutert du valget med familie, venner eller bekjente foran valget i år? 

 I alt Daglig 

Noen ganger 

 i uken 

Mer  

sjelden Aldri 

Antall  

personer 

I alt 100 18 49 28 6 1 639 

       
Kjønn       

Menn 100 18 46 29 7 850 

Kvinner 100 18 51 26 4 789 

       

Alder       
18-34 100 9 51 32 7 415 

35-49 100 20 46 28 6 397 

50-69 100 20 50 25 5 654 

over 70 år 100 25 43 25 7 173 

       

Utdanningsnivå       
Grunnskole 100 15 41 33 11 280 

Videregående  100 14 46 33 7 614 

Universitets- og høgskole 100 22 54 21 3 745 

       
Stemte ikke 100 4 30 46 20 212 

Stemte - i alt 100 20 51 25 4 1 427 

       

Parti       
Rødt 100 24 56 18 2 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 25 60 14 1 140 

Arbeiderpartiet 100 21 50 26 3 308 

Senterpartiet 100 19 48 30 3 179 

Miljøpartiet De Grønne 100 15 67 15 2 46 

Kristelig Folkeparti 100 16 64 20 0 50 

Venstre 100 21 55 20 4 71 

Høyre 100 21 49 27 2 242 

Fremskrittspartiet 100 23 47 26 4 108 

Annen liste 100 29 47 24 0 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.3 Brydde deg om hvilket parti som vant valgt i høst 

 I alt 

Jeg brydde meg  

mye om det 

Jeg brydde meg  

en del om det 

Det spilte liten rolle  

for meg personlig 

Antall  

personer 

I alt 100 41 44 15 1 637 

      

Kjønn      
Menn 100 40 44 16 849 

Kvinner 100 41 45 14 788 

      

Alder      
18-34 100 29 46 25 414 

35-49 100 37 46 16 397 

50-69 100 47 44 8 654 

over 70 år 100 52 38 10 173 

      

Utdanningsnivå      
Grunnskole 100 30 45 25 279 

Videregående  100 36 47 17 613 

Universitets- og høgskole 100 49 42 9 745 

      
Stemte ikke 100 14 40 46 212 

Stemte - i alt 100 45 45 10 1 425 

      

Parti      
Rødt 100 62 34 4 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 66 30 4 140 

Arbeiderpartiet 100 48 44 8 308 

Senterpartiet 100 40 53 7 179 

Miljøpartiet De Grønne 100 61 35 4 46 

Kristelig Folkeparti 100 54 32 14 50 

Venstre 100 25 54 21 71 

Høyre 100 41 50 10 241 

Fremskrittspartiet 100 38 49 13 108 

 Annen liste 100 50 35 15 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.4 Hvor enig eller uenig i disse påstandene: EØS-avtalen bør sies opp 

 I alt 

Helt  

enig 

Nokså  

enig Både og 

Nokså  

uenig 

Helt  

uenig 

Antall  

personer 

I alt 100 7 14 11 26 43 1 541 

        

Kjønn        
Menn 100 8 15 9 22 46 805 

Kvinner 100 5 13 13 30 40 736 

        

Alder        
18-34 100 6 12 19 30 34 376 

35-49 100 6 14 14 31 35 376 

50-69 100 8 16 6 23 47 632 

over 70 år 100 4 11 4 15 66 157 

        

Utdanningsnivå        
Grunnskole 100 10 19 15 21 35 252 

Videregående  100 9 15 11 26 39 576 

Universitets- og høgskole 100 4 11 9 27 49 713 

        
Stemte ikke 100 8 14 20 26 32 186 

Stemte - i alt 100 7 14 9 26 44 1 355 

        

Parti        
Rødt 100 23 38 4 20 16 80 

Sosialistisk Venstreparti 100 2 21 13 41 24 135 

Arbeiderpartiet 100 3 8 6 29 53 297 

Senterpartiet 100 11 28 11 33 17 166 

Miljøpartiet De Grønne 100 0 0 11 27 62 45 

Kristelig Folkeparti 100 6 8 10 25 50 48 

Venstre 100 0 4 7 17 71 69 

Høyre 100 2 5 5 20 68 237 

Fremskrittspartiet 100 18 21 14 16 30 104 

Annen liste 100 24 21 9 15 32 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.5 Stort sett vært riktig å slå sammen kommuner 

 I alt 

Helt  

enig 

Nokså  

enig Både og 

Nokså  

uenig 

Helt  

uenig 

Antall  

personer 

I alt 100 12 24 10 30 24 1 594 

        

Kjønn        
Menn 100 16 24 9 26 24 831 

Kvinner 100 8 24 10 34 24 763 

        

Alder        
18-34 100 7 23 18 34 18 392 

35-49 100 10 28 11 32 20 386 

50-69 100 15 24 6 27 27 646 

over 70 år 100 14 19 5 25 36 170 

        

Utdanningsnivå        
Grunnskole 100 8 21 11 24 37 271 

Videregående  100 8 22 10 33 27 594 

Universitets- og høgskole 100 17 27 10 29 17 729 

        
Stemte ikke 100 9 18 15 34 24 197 

Stemte - i alt 100 12 25 9 29 24 1 397 

        

Parti        
Rødt 100 0 17 6 40 37 81 

Sosialistisk Venstreparti 100 4 25 12 39 20 139 

Arbeiderpartiet 100 11 27 8 32 21 306 

Senterpartiet 100 3 12 5 35 45 179 

Miljøpartiet De Grønne 100 14 27 20 27 11 44 

Kristelig Folkeparti 100 16 34 14 30 6 50 

Venstre 100 25 29 10 22 14 69 

Høyre 100 29 36 7 15 13 237 

Fremskrittspartiet 100 15 24 8 26 26 106 

Annen liste 100 3 12 12 29 44 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 

  



Rapporter 2024/34 Stortingsvalgundersøkelsen 2021 

 

23 

Tabell 3.6 Offentlige tjenester vil ikke bli bedre med færre og større kommuner 

 I alt Helt enig Nokså enig Både og Nokså uenig Helt uenig 

Antall 

personer 

I alt 100 31 27 10 22 11 1 580 

        

Kjønn        
Menn 100 30 24 10 24 12 820 

Kvinner 100 32 30 10 19 9 760 

        

Alder        
18-34 100 21 31 18 23 6 390 

35-49 100 28 30 8 23 10 381 

50-69 100 36 25 6 21 13 644 

over 70 år 100 41 16 8 21 14 165 

        

Utdanningsnivå        
Grunnskole 100 38 27 12 14 10 267 

Videregående  100 38 28 9 18 8 589 

Universitets- og høgskole 100 22 26 10 28 13 724 

        
Stemte ikke 100 32 27 16 16 9 195 

Stemte - i alt 100 31 27 9 23 11 1 385 

        

Parti        
Rødt 100 39 38 3 16 4 79 

Sosialistisk Venstreparti 100 32 32 12 21 4 136 

Arbeiderpartiet 100 31 28 9 21 11 304 

Senterpartiet 100 49 27 6 11 7 175 

Miljøpartiet De Grønne 100 18 29 18 29 7 45 

Kristelig Folkeparti 100 10 20 10 39 20 49 

Venstre 100 25 16 7 34 18 68 

Høyre 100 17 24 9 32 18 237 

Fremskrittspartiet 100 33 25 10 21 10 106 

Annen liste 100 48 24 6 15 6 33 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.7 Stort sett vært riktig å slå sammen fylker 

 I alt Helt enig Nokså enig Både og Nokså uenig Helt uenig 

Antall 

personer 

I alt 100 10 20 10 30 30 1 584 

        

Kjønn        
Menn 100 12 20 10 28 30 826 

Kvinner 100 7 18 11 34 30 758 

        

Alder        
18-34 100 5 18 19 36 22 393 

35-49 100 9 25 11 31 25 386 

50-69 100 13 19 6 29 32 639 

over 70 år 100 11 13 7 21 48 166 

        

Utdanningsnivå        
Grunnskole 100 8 17 11 22 42 267 

Videregående  100 8 19 11 30 32 589 

Universitets- og høgskole 100 13 21 10 33 23 724 

        
Stemte ikke 100 6 18 15 29 31 195 

Stemte - i alt 100 10 20 10 31 30 1 385 

        

Parti        
Rødt 100 5 7 13 35 40 79 

Sosialistisk Venstreparti 100 2 18 12 40 29 136 

Arbeiderpartiet 100 8 20 9 35 28 304 

Senterpartiet 100 2 6 5 34 54 175 

Miljøpartiet De Grønne 100 2 25 16 45 11 45 

Kristelig Folkeparti 100 14 29 16 24 16 49 

Venstre 100 19 28 12 24 18 68 

Høyre 100 28 29 8 19 16 237 

Fremskrittspartiet 100 11 25 10 25 28 106 

Annen liste 100 3 12 6 27 52 33 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 

  



Rapporter 2024/34 Stortingsvalgundersøkelsen 2021 

 

25 

Tabell 3.8 Rom for lettelser i skatter/avgifter 

 I alt Helt enig Nokså enig Både og Nokså uenig Helt uenig 

Antall 

personer 

I alt 100 15 25 7 32 21 1 581 

        

Kjønn        
Menn 100 15 26 6 32 21 825 

Kvinner 100 14 23 8 33 22 756 

        

Alder        
18-34 100 14 23 11 32 20 388 

35-49 100 15 23 6 36 20 385 

50-69 100 15 27 5 33 20 645 

over 70 år 100 16 26 6 20 32 163 

        

Utdanningsnivå        
Grunnskole 100 23 33 8 21 14 263 

Videregående  100 19 28 8 29 16 590 

Universitets- og høgskole 100 8 19 6 39 28 728 

        
Stemte ikke 100 25 29 11 22 12 194 

Stemte - i alt 100 13 24 6 34 22 1 387 

        

Parti        
Rødt 100 9 15 2 32 42 81 

Sosialistisk Venstreparti 100 3 10 4 31 51 140 

Arbeiderpartiet 100 11 18 5 39 28 301 

Senterpartiet 100 14 25 7 40 15 177 

Miljøpartiet De Grønne 100 0 4 7 62 27 45 

Kristelig Folkeparti 100 6 19 4 46 25 48 

Venstre 100 12 21 4 47 16 68 

Høyre 100 19 32 6 33 10 235 

Fremskrittspartiet 100 28 45 7 14 7 107 

Annen liste 100 28 34 3 22 13 32 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.9 Bør være tillatt med surrogatmor i Norge 

 I alt Helt enig Nokså enig Både og Nokså uenig Helt uenig 

Antall 

personer 

I alt 100 27 30 9 15 19 1 521 

        

Kjønn        
Menn 100 24 31 10 16 19 765 

Kvinner 100 30 29 8 14 18 756 

        

Alder        
18-34 100 36 31 12 12 8 392 

35-49 100 28 34 11 13 14 379 

50-69 100 20 29 8 18 24 608 

over 70 år 100 27 16 4 15 37 142 

        

Utdanningsnivå        
Grunnskole 100 32 26 9 13 20 253 

Videregående  100 26 30 12 13 19 568 

Universitets- og høgskole 100 26 31 8 17 18 700 

        
Stemte ikke 100 32 25 14 12 17 197 

Stemte - i alt 100 26 30 9 15 19 1 324 

        

Parti        
Rødt 100 24 30 5 19 22 79 

Sosialistisk Venstreparti 100 31 32 9 18 10 134 

Arbeiderpartiet 100 28 32 8 17 15 278 

Senterpartiet 100 27 28 7 15 23 162 

Miljøpartiet De Grønne 100 20 26 13 33 9 46 

Kristelig Folkeparti 100 2 12 2 18 66 50 

Venstre 100 39 28 1 17 14 69 

Høyre 100 31 31 8 14 15 226 

Fremskrittspartiet 100 29 33 14 8 17 103 

Annen liste 100 21 33 12 9 24 33 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.10 Ulvebestanden i Norge bør reduseres 

 I alt Helt enig Nokså enig Både og Nokså uenig Helt uenig 

Antall 

personer 

I alt 100 19 17 11 24 29 1 575 

        

Kjønn        
Menn 100 20 17 9 24 31 819 

Kvinner 100 19 17 13 24 28 756 

        

Alder        
18-34 100 8 11 14 32 34 396 

35-49 100 13 13 13 25 37 375 

50-69 100 22 22 8 22 25 638 

over 70 år 100 46 19 5 14 16 166 

        

Utdanningsnivå        
Grunnskole 100 24 15 11 19 31 273 

Videregående  100 25 20 9 20 25 591 

Universitets- og høgskole 100 12 15 11 29 32 711 

        
Stemte ikke 100 17 14 10 28 31 204 

Stemte - i alt 100 19 17 11 24 29 1 371 

        

Parti        
Rødt 100 8 5 7 32 48 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 6 6 11 40 38 136 

Arbeiderpartiet 100 19 21 8 27 25 298 

Senterpartiet 100 40 24 9 13 14 173 

Miljøpartiet De Grønne 100 2 0 13 27 58 45 

Kristelig Folkeparti 100 23 25 10 21 21 48 

Venstre 100 4 13 6 24 54 71 

Høyre 100 21 21 12 23 23 231 

Fremskrittspartiet 100 28 22 13 12 24 107 

Annen liste 100 26 10 16 26 23 31 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.11 Offentlige aktiviteter kunne blitt utført bedre/billigere, som private 

 I alt Helt enig Nokså enig Både og Nokså uenig Helt uenig 

Antall 

personer 

I alt 100 13 22 10 28 28 1 594 

        

Kjønn        
Menn 100 16 23 8 28 25 829 

Kvinner 100 10 20 12 27 30 765 

        

Alder        
18-34 100 13 21 14 28 23 396 

35-49 100 11 26 10 28 25 387 

50-69 100 13 20 7 28 32 646 

over 70 år 100 15 18 11 25 32 165 

        

Utdanningsnivå        
Grunnskole 100 16 24 12 23 24 268 

Videregående  100 14 23 11 26 27 591 

Universitets- og høgskole 100 12 20 9 31 30 735 

        
Stemte ikke 100 16 23 14 23 24 198 

Stemte - i alt 100 13 21 9 28 28 1 296 

        

Parti        
Rødt 100 4 4 2 26 65 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 1 7 7 28 56 139 

Arbeiderpartiet 100 2 14 8 36 40 302 

Senterpartiet 100 6 20 7 37 30 178 

Miljøpartiet De Grønne 100 0 9 11 46 35 46 

Kristelig Folkeparti 100 16 32 14 28 10 50 

Venstre 100 17 33 9 29 13 70 

Høyre 100 33 37 11 14 5 239 

Fremskrittspartiet 100 35 40 11 9 5 106 

Annen liste 100 30 21 9 24 15 33 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.12 Myndighetene må se det som en hovedoppgave å minske forskjeller i nordmenns økonomiske evne 

 I alt Helt enig Nokså enig Både og Nokså uenig Helt uenig 

Antall 

personer 

I alt 100 38 32 7 16 9 1 604 

        

Kjønn        
Menn 100 35 32 5 18 11 834 

Kvinner 100 41 32 8 13 6 770 

        

Alder        
18-34 100 29 36 11 17 8 394 

35-49 100 34 32 7 17 10 392 

50-69 100 41 31 5 15 8 650 

over 70 år 100 52 24 2 12 10 168 

        

Utdanningsnivå        
Grunnskole 100 38 29 11 12 11 266 

Videregående  100 37 32 7 16 9 605 

Universitets- og høgskole 100 39 32 5 17 8 733 

        
Stemte ikke 100 32 31 11 16 12 200 

Stemte - i alt 100 39 32 6 16 8 1 404 

        

Parti        
Rødt 100 76 21 0 0 2 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 69 26 1 4 1 140 

Arbeiderpartiet 100 53 34 5 7 2 307 

Senterpartiet 100 42 38 6 8 5 177 

Miljøpartiet De Grønne 100 39 52 0 9 0 46 

Kristelig Folkeparti 100 18 32 6 38 6 50 

Venstre 100 22 36 6 26 10 69 

Høyre 100 11 25 12 34 19 241 

Fremskrittspartiet 100 15 29 7 27 22 107 

Annen liste 100 38 24 6 12 21 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.13 Hvilket parti synes du har best skole- og utdanningspolitikk? 

 I alt Ap FrP H KrF MDG Rødt  Sp SV V 

Andre 

partier 

Ingen 

partier 

Vet  

ikke 

Antall 

personer 

I alt 100 23 3 21 2 0 3 4 11 7 1 3 23 1 202 

               

Kjønn               
Menn 100 23 4 23 2 0 2 4 10 7 1 3 22 632 

Kvinner 100 23 1 19 2 0 3 3 13 7 1 3 23 570 

               

Alder               
18-34 100 16 2 12 2 0 5 2 17 10 1 4 29 270 

35-49 100 24 3 17 2 1 2 3 14 5 1 2 26 279 

50-69 100 25 3 27 2 0 2 5 8 7 1 2 17 525 

over 70 år 100 26 2 28 3 0 2 2 6 6 0 5 19 128 

               

Utdanningsnivå 100              
Grunnskole 100 21 5 19 1 1 1 4 8 5 1 3 30 183 

Videregående  100 22 3 23 2 0 3 5 8 4 1 2 25 439 

Universitets- og 

høgskole 100 24 1 20 3 0 3 2 16 10 0 3 17 580 

               
Stemte ikke 100 20 2 14 1 1 3 2 5 6 0 4 41 115 

Stemte - i alt 100 23 3 22 2 0 3 4 12 7 1 3 20 1 087 

               

Parti               
Rødt 100 15 0 4 0 0 34 1 25 2 0 1 18 69 

Sosialistisk Venstreparti 100 15 0 3 0 1 3 1 66 4 0 1 7 129 

Arbeiderpartiet 100 59 0 8 0 0 1 1 8 2 0 2 18 246 

Senterpartiet 100 29 0 9 1 1 2 23 4 3 1 3 24 130 

Miljøpartiet De Grønne 100 13 0 7 0 0 4 0 28 17 0 2 28 32 

Kristelig Folkeparti 100 8 0 24 42 0 0 0 8 6 0 0 12 44 

Venstre 100 8 0 17 0 0 0 0 4 58 0 3 10 62 

Høyre 100 7 0 71 0 0 0 0 1 4 0 1 14 204 

Fremskrittspartiet 100 6 27 36 1 1 0 5 1 4 0 2 19 86 

Annen liste 100 15 9 12 3 0 0 3 0 6 15 9 29 21 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.14 Hvilket parti synes du har best skatte- og avgiftspolitikk? 

 I alt Ap FrP H KrF MDG Rødt  Sp SV V 

Andre 

partier 

Ingen 

partier 

Vet  

ikke 

Antall 

personer 

I alt 100 27 9 19 1 0 5 5 8 3 1 2 19 1 614 

               

Kjønn               
Menn 100 25 12 21 1 0 6 6 7 2 1 3 16 837 

Kvinner 100 28 5 17 1 1 5 4 10 3 0 2 23 777 

               

Alder               
18-34 100 19 7 12 1 1 7 3 14 5 1 2 29 406 

35-49 100 28 8 18 1 0 6 4 7 2 2 2 22 390 

50-69 100 28 10 24 1 0 4 7 7 2 0 2 13 648 

over 70 år 100 36 9 20 2 0 3 4 5 1 0 2 16 170 

               

Utdanningsnivå               
Grunnskole 100 25 15 15 0 0 3 5 5 1 1 3 27 275 

Videregående  100 25 12 18 1 0 5 8 5 1 1 3 22 604 

Universitets- og 

høgskole 100 29 4 21 1 1 7 3 12 4 1 1 15 735 

               
Stemte ikke 100 20 10 14 0 0 5 4 4 1 1 5 36 208 

Stemte - i alt 100 28 9 20 1 0 5 5 9 3 1 2 17 1 406 

               

Parti               
Rødt 100 13 0 4 0 1 60 0 9 2 0 0 11 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 19 0 1 0 1 9 1 57 1 0 2 9 140 

Arbeiderpartiet 100 68 3 6 0 0 1 2 4 1 0 1 14 308 

Senterpartiet 100 28 5 6 1 1 2 32 3 1 0 2 21 179 

Miljøpartiet De Grønne 100 20 0 7 0 4 9 0 28 7 0 0 26 46 

Kristelig Folkeparti 100 20 0 24 26 0 2 4 2 0 0 0 22 50 

Venstre 100 17 0 23 0 0 0 1 4 37 0 0 18 71 

Høyre 100 6 8 73 0 0 0 1 0 0 1 2 10 242 

Fremskrittspartiet 100 8 56 19 0 0 0 2 0 0 0 4 12 108 

Annen liste 100 21 21 6 3 0 3 6 3 0 21 0 18 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.15 Hvilket parti synes du har best innvandringspolitikk? 

 I alt Ap FrP H KrF MDG Rødt  Sp SV V 

Andre 

partier 

Ingen 

partier 

Vet 

ikke 

Antall 

personer 

I alt 100 20 21 14 4 0 3 4 11 4 1 2 17 1 611 

               

Kjønn               
Menn 100 20 26 16 3 0 3 3 8 3 1 2 14 837 

Kvinner 100 19 16 12 4 1 4 4 14 4 0 1 20 774 

               

Alder               
18-34 100 17 14 8 2 1 4 3 15 5 1 2 28 403 

35-49 100 20 20 14 3 1 3 3 10 5 2 3 17 390 

50-69 100 20 26 16 4 0 4 4 9 3 1 1 11 649 

over 70 år 100 21 25 15 9 0 1 3 9 1 1 1 14 169 

               

Utdanningsnivå               
Grunnskole 100 19 27 11 3 0 3 4 4 3 1 3 23 275 

Videregående  100 17 28 14 3 0 3 4 7 1 1 1 20 603 

Universitets- og 

høgskole 100 22 13 14 5 1 4 3 16 6 1 2 13 733 

               
Stemte ikke 100 18 23 10 3 0 4 1 2 2 0 5 32 209 

Stemte - i alt 100 20 21 14 4 1 3 4 12 4 1 1 15 1 402 

               

Parti               
Rødt 100 11 5 1 1 1 43 1 24 2 0 0 11 84 

Sosialistisk Venstreparti 100 13 3 1 1 0 4 0 68 3 0 1 7 140 

Arbeiderpartiet 100 51 9 6 2 0 1 2 9 2 0 1 16 308 

Senterpartiet 100 18 28 7 1 1 2 23 1 1 1 2 17 179 

Miljøpartiet De Grønne 100 15 2 4 2 9 0 0 33 4 0 0 30 46 

Kristelig Folkeparti 100 4 4 12 62 0 0 2 2 4 0 0 10 50 

Venstre 100 18 3 10 3 0 1 0 10 42 0 0 13 71 

Høyre 100 6 26 55 1 0 0 1 0 1 0 0 9 242 

Fremskrittspartiet 100 5 82 6 0 0 0 0 1 1 2 0 3 108 

Annen liste 100 12 29 0 3 0 0 3 3 3 29 3 15 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.16 Hvilket parti synes du har best klima- og miljøpolitikk? 

 I alt Ap FrP H KrF MDG Rødt  Sp SV V 

Andre 

partier 

Ingen 

partier 

Vet 

ikke 

Antall 

personer 

I alt 100 13 5 10 1 15 3 9 15 8 1 3 17 1 610 

               

Kjønn               
Menn 100 15 7 12 2 14 3 10 12 7 1 3 14 835 

Kvinner 100 10 3 8 1 17 3 7 18 9 0 2 20 775 

               

Alder               
18-34 100 8 5 5 1 23 3 5 16 8 1 3 21 404 

35-49 100 12 3 10 2 21 3 9 12 8 2 3 16 389 

50-69 100 14 6 13 1 9 3 11 16 9 1 2 14 647 

over 70 år 100 18 4 14 3 8 2 5 18 6 0 5 18 170 

               

Utdanningsnivå               
Grunnskole 100 15 8 9 0 15 1 10 12 3 1 4 23 274 

Videregående  100 13 7 11 1 12 4 11 11 6 1 3 19 604 

Universitets- og 

høgskole 100 11 2 10 2 18 3 6 20 12 1 2 12 732 

               
Stemte ikke 100 14 4 6 0 16 3 6 6 5 1 6 33 207 

Stemte - i alt 100 12 5 11 2 15 3 9 17 9 1 2 14 1 403 

               

Parti               
Rødt 100 2 0 1 0 21 35 2 25 1 0 4 8 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 1 0 0 0 26 1 1 64 0 0 2 4 140 

Arbeiderpartiet 100 36 2 2 1 15 1 6 21 4 0 1 12 308 

Senterpartiet 100 11 4 1 0 7 1 42 12 3 0 2 16 179 

Miljøpartiet De Grønne 100 0 0 2 0 91 0 0 2 4 0 0 0 46 

Kristelig Folkeparti 100 10 0 10 32 8 0 6 12 8 0 2 12 50 

Venstre 100 4 0 1 0 11 1 0 10 65 0 0 7 71 

Høyre 100 6 3 44 0 7 0 5 4 15 0 2 13 240 

Fremskrittspartiet 100 6 43 18 0 4 1 6 0 6 2 2 13 108 

Annen liste 100 12 9 3 6 9 0 3 0 6 26 6 21 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.17 Hvilket parti synes du har best politikk for eldreomsorg? 

 I alt Ap FrP H KrF MDG Rødt  Sp SV V 

Andre 

partier 

Ingen 

partier 

Vet 

ikke 

Antall 

personer 

I alt 100 24 8 10 6 0 4 5 6 1 2 3 30 1 614 

               

Kjønn               
Menn 100 23 10 12 6 0 3 6 5 2 3 3 27 837 

Kvinner 100 25 6 8 6 0 4 4 7 1 2 4 33 777 

               

Alder               
18-34 100 17 5 5 5 1 4 4 7 1 2 3 46 404 

35-49 100 21 6 10 6 0 3 5 7 2 3 3 35 391 

50-69 100 29 10 13 5 0 4 6 5 1 2 3 21 649 

over 70 år 100 29 12 15 9 0 3 4 5 2 4 6 12 170 

               

Utdanningsnivå               
Grunnskole 100 21 11 9 4 0 3 5 3 1 3 4 35 275 

Videregående  100 23 9 10 7 0 3 7 5 1 3 4 28 606 

Universitets- og 

høgskole 100 25 6 12 5 0 5 3 9 2 2 3 29 733 

               
Stemte ikke 100 21 6 6 5 1 3 2 3 1 3 6 43 207 

Stemte - i alt 100 24 8 11 6 0 4 5 7 1 2 3 28 1 406 

               

Parti               
Rødt 100 14 1 2 1 0 39 2 13 1 2 2 21 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 21 2 1 2 0 6 1 34 1 1 1 29 140 

Arbeiderpartiet 100 61 2 2 1 0 2 1 4 0 2 3 22 308 

Senterpartiet 100 22 4 2 3 0 2 29 2 1 1 6 28 179 

Miljøpartiet De Grønne 100 11 0 2 0 2 2 2 26 2 0 2 50 46 

Kristelig Folkeparti 100 2 6 0 76 0 0 0 2 0 0 0 14 50 

Venstre 100 14 1 11 7 0 0 0 6 20 1 3 37 71 

Høyre 100 14 10 44 4 0 0 2 0 0 2 2 23 242 

Fremskrittspartiet 100 6 49 12 6 0 1 5 0 0 2 4 16 108 

Annen liste 100 18 21 6 0 0 0 0 0 0 35 3 18 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.18 Hvilket parti synes du har best samferdselspolitikk? 

 I alt Ap FrP H KrF MDG Rødt  Sp SV V 

Andre 

partier 

Ingen 

partier 

Vet 

ikke 

Antall 

personer 

I alt 100 17 15 15 1 3 2 9 6 2 1 3 27 1 609 

               

Kjønn               
Menn 100 16 20 15 1 4 2 9 4 2 1 3 22 835 

Kvinner 100 17 9 14 1 3 2 8 7 3 1 2 33 774 

               

Alder               
18-34 100 12 7 7 1 3 3 8 9 3 1 2 44 401 

35-49 100 17 15 15 1 5 2 8 4 2 1 4 26 390 

50-69 100 17 19 18 1 3 2 10 5 2 0 2 20 648 

over 70 år 100 23 18 20 2 1 1 8 4 1 0 4 19 170 

               

Utdanningsnivå               
Grunnskole 100 16 17 9 2 1 1 8 3 1 0 3 38 274 

Videregående  100 16 19 14 0 2 2 10 6 1 1 4 24 602 

Universitets- og 

høgskole 100 17 11 17 1 5 2 8 6 4 1 2 26 733 

               
Stemte ikke 100 14 11 10 0 1 1 4 3 1 0 6 48 207 

Stemte - i alt 100 17 16 15 1 4 2 9 6 3 1 2 24 1 402 

               

Parti               
Rødt 100 14 2 4 0 7 28 4 8 1 0 2 29 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 15 1 1 1 7 3 4 43 1 0 1 23 140 

Arbeiderpartiet 100 50 6 6 0 2 0 5 2 1 0 1 26 308 

Senterpartiet 100 7 17 6 0 1 1 44 1 1 1 2 22 179 

Miljøpartiet De Grønne 100 13 2 4 0 43 2 0 7 4 0 0 24 46 

Kristelig Folkeparti 100 6 16 28 22 0 0 8 0 0 2 0 18 50 

Venstre 100 4 3 25 0 3 0 1 1 31 0 0 31 71 

Høyre 100 3 20 51 0 0 0 3 0 1 0 4 17 241 

Fremskrittspartiet 100 5 67 10 0 1 0 4 0 1 1 2 10 108 

Annen liste 100 9 35 9 0 0 3 6 0 0 18 3 18 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.19 Hvilket parti synes du har best barne- og familiepolitikk? 

 I alt Ap FrP H KrF MDG Rødt  Sp SV V 

Andre 

partier 

Ingen 

partier 

Vet 

ikke 

Antall 

personer 

I alt 100 20 4 10 14 1 3 4 13 3 1 2 25 1 614 

               

Kjønn               
Menn 100 21 5 10 16 0 3 4 10 3 1 3 24 837 

Kvinner 100 20 2 10 13 1 4 4 16 3 1 1 25 777 

               

Alder               
18-34 100 12 3 5 11 0 4 3 16 4 0 3 38 404 

35-49 100 21 4 9 15 1 4 3 14 3 1 2 23 391 

50-69 100 25 4 12 13 1 3 6 12 3 1 2 19 649 

over 70 år 100 20 2 12 26 1 1 2 10 3 0 4 20 170 

               

Utdanningsnivå               
Grunnskole 100 19 7 8 9 0 2 7 8 3 1 3 35 275 

Videregående  100 20 4 12 15 0 3 5 9 2 1 2 27 606 

Universitets- og 

høgskole 100 22 2 9 15 1 5 3 18 5 1 2 18 733 

               
Stemte ikke 100 15 2 7 10 0 4 2 6 2 1 4 46 207 

Stemte - i alt 100 21 4 10 15 1 3 5 14 3 1 2 22 1 407 

               

Parti               
Rødt 100 14 0 1 5 1 40 1 20 1 0 2 14 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 10 0 0 4 0 2 1 67 1 1 2 12 140 

Arbeiderpartiet 100 52 0 1 10 0 1 2 13 2 0 2 18 308 

Senterpartiet 100 20 1 1 15 0 3 26 7 1 0 2 25 179 

Miljøpartiet De Grønne 100 15 0 2 9 2 2 0 35 2 0 2 30 46 

Kristelig Folkeparti 100 2 0 0 94 2 0 2 0 0 0 0 0 50 

Venstre 100 21 0 4 10 0 0 0 6 37 0 0 23 71 

Høyre 100 11 2 44 15 1 0 1 2 2 0 2 20 241 

Fremskrittspartiet 100 7 33 17 15 0 0 4 3 2 0 1 19 108 

Annen liste 100 9 6 6 26 0 0 0 3 3 24 0 24 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.20 Hvilket parti synes du har best distriktspolitikk? 

 I alt Ap FrP H KrF MDG Rødt  Sp SV V 

Andre 

partier 

Ingen 

partier 

Vet 

ikke 

Antall 

personer 

I alt 100 11 2 9 1 0 2 42 5 2 1 2 22 1 614 

               

Kjønn               
Menn 100 11 3 10 1 0 3 45 3 2 1 2 19 837 

Kvinner 100 12 2 7 0 0 2 40 6 2 0 2 26 777 

               

Alder               
18-34 100 9 2 5 0 0 3 30 6 2 1 2 39 404 

35-49 100 11 2 6 1 0 2 43 5 2 1 3 22 390 

50-69 100 12 3 12 1 0 2 48 5 2 0 1 13 649 

over 70 år 100 15 2 11 1 0 1 48 3 1 1 2 16 171 

               

Utdanningsnivå               
Grunnskole 100 12 6 6 0 0 1 34 3 1 1 2 32 275 

Videregående  100 10 3 8 0 0 2 48 4 1 1 2 20 606 

Universitets- og 

høgskole 100 13 1 10 1 1 3 41 6 3 0 2 20 733 

               
Stemte ikke 100 12 3 4 0 0 1 29 3 0 0 4 42 208 

Stemte - i alt 100 11 2 9 1 0 2 44 5 2 1 2 19 1 406 

               

Parti               
Rødt 100 6 0 0 0 2 35 24 11 2 0 6 14 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 10 0 1 0 1 1 33 31 1 0 2 19 140 

Arbeiderpartiet 100 32 0 1 0 0 1 43 4 1 0 1 17 308 

Senterpartiet 100 1 0 1 0 0 0 91 0 0 0 0 7 179 

Miljøpartiet De Grønne 100 11 0 4 0 4 2 26 7 4 0 2 39 46 

Kristelig Folkeparti 100 0 0 8 14 0 0 58 2 0 0 0 18 50 

Venstre 100 11 1 6 0 0 0 24 4 24 0 1 28 71 

Høyre 100 4 0 38 0 0 0 41 0 1 0 2 13 242 

Fremskrittspartiet 100 3 25 12 0 0 0 38 0 2 2 3 16 108 

Annen liste 100 6 0 3 0 0 0 53 0 0 18 0 21 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.21 Hvilket parti synes du har best helsepolitikk? 

 I alt Ap FrP H KrF MDG Rødt  Sp SV V 

Andre 

partier 

Ingen 

partier Vet ikke 

Antall 

personer 

I alt 100 27 5 18 2 0 5 5 9 2 1 3 23 1 611 

               

Kjønn               
Menn 100 28 7 18 3 0 5 4 6 2 1 3 22 834 

Kvinner 100 27 3 17 2 0 4 5 11 2 1 2 24 777 

               

Alder               
18-34 100 19 4 8 2 0 7 4 12 4 1 3 35 404 

35-49 100 26 5 17 2 1 5 4 10 1 1 2 26 390 

50-69 100 33 6 22 2 0 4 5 7 1 1 3 16 647 

over 70 år 100 31 5 28 5 0 2 2 3 0 1 4 19 170 

               

Utdanningsnivå               
Grunnskole 100 21 9 13 1 1 4 6 5 2 1 4 32 276 

Videregående  100 27 7 19 2 0 5 5 7 1 1 3 23 604 

Universitets- og 

høgskole 100 30 2 18 3 0 5 4 11 3 1 2 20 733 

               
Stemte ikke 100 23 4 13 0 0 3 1 4 1 0 6 42 208 

Stemte - i alt 100 28 5 18 3 0 5 5 9 2 1 2 21 1 403 

               

Parti               
Rødt 100 11 0 1 0 0 56 4 14 0 0 0 14 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 18 1 1 0 0 6 1 54 1 0 2 17 140 

Arbeiderpartiet 100 70 1 5 1 0 1 1 5 0 0 3 13 308 

Senterpartiet 100 31 2 8 1 0 2 27 2 2 1 3 22 179 

Miljøpartiet De Grønne 100 24 0 4 0 4 4 0 26 2 0 2 33 46 

Kristelig Folkeparti 100 14 0 22 44 0 0 0 2 0 0 2 16 50 

Venstre 100 18 3 18 3 0 3 0 6 24 0 3 23 71 

Høyre 100 10 3 66 1 0 0 1 0 1 0 1 15 241 

Fremskrittspartiet 100 9 42 22 1 0 2 5 1 0 1 2 16 108 

Annen liste 100 12 18 9 3 0 6 0 0 0 29 3 21 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.22 Hvilket parti synes du har best sysselsettingspolitikk? 

 I alt Ap FrP H KrF MDG Rødt  Sp SV V 

Andre 

partier 

Ingen 

partier 

Vet 

ikke 

Antall 

personer 

I alt 100 31 3 19 1 0 3 5 4 2 1 3 29 1 613 

               

Kjønn               
Menn 100 31 5 21 0 0 4 6 3 2 1 3 23 834 

Kvinner 100 31 2 17 1 0 3 4 4 2 0 2 34 779 

               

Alder               
18-34 100 22 4 9 0 0 5 4 5 3 1 3 44 404 

35-49 100 29 2 19 1 1 3 4 4 3 1 3 31 390 

50-69 100 35 4 24 0 0 3 6 4 1 0 3 19 650 

over 70 år 100 41 2 24 1 0 1 4 4 0 0 2 22 169 

               

Utdanningsnivå               
Grunnskole 100 21 6 15 0 0 1 5 3 1 1 3 42 277 

Videregående  100 29 5 19 0 0 3 7 3 1 1 3 29 605 

Universitets- og 

høgskole 100 36 1 21 1 1 5 3 5 3 0 2 23 733 

               
Stemte ikke 100 26 3 11 0 0 1 2 1 1 0 6 47 207 

Stemte - i alt 100 32 3 20 1 0 4 5 4 2 1 2 26 1 406 

               

Parti               
Rødt 100 22 0 0 0 0 38 2 12 1 0 4 21 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 37 0 2 0 1 8 0 24 1 0 1 26 140 

Arbeiderpartiet 100 69 0 6 0 0 1 1 1 1 0 1 20 307 

Senterpartiet 100 28 1 4 0 0 2 28 2 0 0 4 29 179 

Miljøpartiet De Grønne 100 33 0 7 0 2 7 0 7 7 0 0 39 46 

Kristelig Folkeparti 100 32 2 32 12 0 0 2 0 0 0 0 20 50 

Venstre 100 23 0 21 1 1 0 3 3 24 0 1 23 71 

Høyre 100 10 1 70 0 0 0 1 0 1 0 1 17 241 

Fremskrittspartiet 100 10 31 34 0 0 0 4 0 1 1 3 17 108 

Annen liste 100 21 3 15 3 0 0 3 0 0 18 6 32 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.23 Hvilket parti synes du har best økonomisk fordelingspolitikk? 

 I alt Ap FrP H KrF MDG Rødt  Sp SV V 

Andre 

partier 

Ingen 

partier Vet ikke 

Antall 

personer 

I alt 100 28 4 13 2 0 7 5 11 2 1 2 26 1 611 

               

Kjønn               
Menn 100 29 5 15 2 0 8 5 9 3 1 2 21 837 

Kvinner 100 26 2 10 2 0 6 4 13 2 1 2 31 774 

               

Alder               
18-34 100 18 4 8 1 0 8 3 14 5 0 1 38 403 

35-49 100 29 3 11 2 1 10 5 10 3 1 2 24 389 

50-69 100 31 4 16 2 0 7 6 10 1 1 3 19 649 

over 70 år 100 36 3 15 4 0 2 2 10 1 1 2 24 170 

               

Utdanningsnivå               
Grunnskole 100 22 6 13 2 0 5 5 5 2 0 3 37 277 

Videregående  100 27 5 13 1 0 6 7 8 1 1 2 28 604 

Universitets- og 

høgskole 100 30 2 12 2 0 9 3 15 4 1 2 20 732 

               
Stemte ikke 100 21 3 9 0 0 6 1 4 3 0 4 47 208 

Stemte - i alt 100 29 4 13 2 0 8 5 12 2 1 2 22 1 403 

               
Parti               

Rødt 100 8 0 2 0 0 66 0 9 0 0 2 12 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 11 0 1 0 0 12 0 66 0 0 2 8 140 

Arbeiderpartiet 100 67 0 2 0 0 3 1 8 0 0 2 17 308 

Senterpartiet 100 28 1 5 1 0 6 28 7 1 0 1 23 179 

Miljøpartiet De Grønne 100 13 0 2 0 9 15 0 24 7 0 0 30 46 

Kristelig Folkeparti 100 16 0 12 48 0 0 0 2 0 0 0 22 50 

Venstre 100 31 0 10 0 0 3 0 6 30 0 1 20 71 

Høyre 100 17 2 50 0 0 0 2 1 3 1 1 24 241 

Fremskrittspartiet 100 15 34 19 0 0 2 3 1 1 0 4 21 108 

Annen liste 100 21 12 3 3 0 6 6 6 0 26 0 18 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.24 Hvor enig, eller uenig i disse påstandene: Politikken er ofte så innviklet at alminnelige folk ikke kan 

sette seg inn i hva den dreier seg om 

 I alt Helt enig Nokså enig Både og Nokså uenig Helt uenig 

Antall 

personer 

I alt 100 17 42 6 25 10 1 605 

        

Kjønn        
Menn 100 17 39 6 27 12 834 

Kvinner 100 16 46 7 22 8 771 

        

Alder        
18-34 100 16 38 10 26 10 398 

35-49 100 15 45 5 26 9 388 

50-69 100 15 43 5 25 11 650 

over 70 år 100 27 41 4 15 12 169 

        

Utdanningsnivå        
Grunnskole 100 26 39 8 18 9 273 

Videregående  100 20 41 6 24 8 603 

Universitets- og høgskole 100 10 44 5 28 12 731 

        
Stemte ikke 100 25 44 5 18 8 205 

Stemte - i alt 100 15 42 6 26 11 1 400 

        

Parti        
Rødt 100 11 40 2 27 20 83 

Sosialistisk Venstreparti 100 10 42 4 35 9 140 

Arbeiderpartiet 100 15 45 6 26 8 308 

Senterpartiet 100 18 47 6 23 7 178 

Miljøpartiet De Grønne 100 9 26 11 41 13 46 

Kristelig Folkeparti 100 10 38 2 30 20 50 

Venstre 100 14 37 4 35 10 71 

Høyre 100 14 43 7 24 12 242 

Fremskrittspartiet 100 19 42 6 21 11 108 

Annen liste 100 32 44 3 12 9 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.25 Formuesskatten bør avskaffes 

 I alt Helt enig Nokså enig Både og Nokså uenig Helt uenig Vet ikke 

Antall 

personer 

I alt 100 23 17 7 24 26 2 1 612 

         

Kjønn         
Menn 100 26 17 5 24 27 1 837 

Kvinner 100 21 17 9 25 26 3 775 

         

Alder         
18-34 100 15 16 16 25 25 3 402 

35-49 100 25 16 6 25 27 2 391 

50-69 100 27 20 3 24 25 1 649 

over 70 år 100 31 11 3 19 35 2 170 

         

Utdanningsnivå         
Grunnskole 100 31 18 9 20 19 3 278 

Videregående  100 29 18 8 20 23 2 603 

Universitets- og høgskole 100 17 16 6 29 32 1 733 

         
Stemte ikke 100 29 17 13 16 20 4 207 

Stemte - i alt 100 23 17 6 25 27 2 1 405 

         

Parti         
Rødt 100 11 13 2 15 59 0 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 4 7 6 29 54 1 140 

Arbeiderpartiet 100 12 12 4 31 39 2 308 

Senterpartiet 100 18 20 8 30 22 3 178 

Miljøpartiet De Grønne 100 2 4 4 37 50 2 46 

Kristelig Folkeparti 100 28 16 6 40 8 2 50 

Venstre 100 11 20 6 42 18 3 71 

Høyre 100 47 25 5 17 7 0 242 

Fremskrittspartiet 100 55 24 4 7 8 2 107 

Annen liste 100 38 9 3 24 24 3 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.26 Vi bør tillate kommersielle privatskoler 

 I alt Helt enig Nokså enig Både og Nokså uenig Helt uenig Vet ikke 

Antall 

personer 

I alt 100 16 22 7 25 29 2 1 611 

         

Kjønn         
Menn 100 18 24 5 24 28 2 836 

Kvinner 100 13 20 9 25 31 1 775 

         

Alder         
18-34 100 12 23 12 26 24 4 400 

35-49 100 16 26 7 24 26 1 391 

50-69 100 15 21 4 24 35 1 650 

over 70 år 100 25 15 4 24 29 2 170 

         

Utdanningsnivå         
Grunnskole 100 20 26 7 20 22 4 277 

Videregående  100 16 22 8 25 28 2 603 

Universitets- og høgskole 100 14 20 6 26 33 0 733 

         
Stemte ikke 100 19 19 12 25 19 5 207 

Stemte - i alt 100 15 22 6 25 31 1 1 404 

         

Parti         
Rødt 100 4 6 4 26 61 0 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 3 13 4 27 54 0 140 

Arbeiderpartiet 100 6 17 5 31 42 1 308 

Senterpartiet 100 12 18 6 31 33 1 178 

Miljøpartiet De Grønne 100 0 22 7 26 46 0 46 

Kristelig Folkeparti 100 32 26 8 14 20 0 50 

Venstre 100 18 27 4 30 20 1 71 

Høyre 100 31 38 5 15 10 1 242 

Fremskrittspartiet 100 32 38 8 12 6 4 108 

Annen liste 100 26 26 6 21 21 0 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.27 Politikere i Oslo forstår lite av det som skjer i distrikts-Norge 

 I alt Helt enig Nokså enig Både og Nokså uenig Helt uenig 

Antall 

personer 

I alt 100 39 35 8 13 5 1 610 

        

Kjønn        
Menn 100 40 35 6 14 6 836 

Kvinner 100 38 35 10 12 5 774 

        

Alder        
18-34 100 34 34 14 13 5 401 

35-49 100 38 37 6 12 6 391 

50-69 100 40 35 6 14 5 648 

over 70 år 100 47 30 5 13 5 170 

        

Utdanningsnivå        
Grunnskole 100 45 31 9 11 5 278 

Videregående  100 47 34 8 8 4 601 

Universitets- og høgskole 100 30 37 8 18 7 733 

        
Stemte ikke 100 45 31 11 7 7 207 

Stemte - i alt 100 38 35 7 14 5 1 403 

        

Parti        
Rødt 100 27 54 6 8 5 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 22 44 7 22 4 140 

Arbeiderpartiet 100 33 39 5 18 5 308 

Senterpartiet 100 62 27 3 4 3 177 

Miljøpartiet De Grønne 100 7 28 20 33 13 46 

Kristelig Folkeparti 100 20 62 2 14 2 50 

Venstre 100 19 37 7 21 15 71 

Høyre 100 38 34 8 14 6 242 

Fremskrittspartiet 100 61 25 8 4 2 107 

Annen liste 100 74 24 0 3 0 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.28 Viktig å underskrive internasjonale avtaler selv om det begrenser norske myndigheters handlefrihet 

 I alt Helt enig Nokså enig Både og Nokså uenig Helt uenig Vet ikke 

Antall 

personer 

I alt 100 15 32 12 23 14 4 1 610 

         

Kjønn         
Menn 100 16 32 8 24 17 3 837 

Kvinner 100 14 31 17 22 10 5 773 

         

Alder         
18-34 100 11 29 21 21 11 7 401 

35-49 100 14 34 13 21 15 3 391 

50-69 100 15 31 8 27 17 3 648 

over 70 år 100 29 34 5 16 9 5 170 

         

Utdanningsnivå         
Grunnskole 100 11 25 15 24 18 6 278 

Videregående  100 12 25 14 27 18 4 603 

Universitets- og høgskole 100 19 39 10 19 9 3 731 

         
Stemte ikke 100 12 24 22 21 13 8 207 

Stemte - i alt 100 16 33 11 23 14 3 1 403 

         

Parti         
Rødt 100 7 29 9 29 24 1 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 12 41 17 22 6 1 140 

Arbeiderpartiet 100 20 38 7 22 8 5 307 

Senterpartiet 100 10 23 10 32 24 2 177 

Miljøpartiet De Grønne 100 24 43 17 11 2 2 46 

Kristelig Folkeparti 100 12 42 10 22 14 0 50 

Venstre 100 31 48 3 13 3 3 71 

Høyre 100 22 39 9 19 9 2 242 

Fremskrittspartiet 100 11 16 11 28 31 4 108 

Annen liste 100 6 15 6 32 41 0 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.29 For å løse aktuelle samfunnsspørsmål kan vi bruke mye mer av oljefondet enn i dag 

 I alt Helt enig Nokså enig Både og Nokså uenig Helt uenig Vet ikke 

Antall 

personer 

I alt 100 12 31 9 31 14 2 1 611 

         

Kjønn         
Menn 100 14 30 7 30 18 1 836 

Kvinner 100 10 33 12 33 10 3 775 

         

Alder         
18-34 100 11 25 18 30 12 3 402 

35-49 100 10 34 8 32 14 2 391 

50-69 100 11 35 6 34 14 1 648 

over 70 år 100 19 26 5 25 22 4 170 

         

Utdanningsnivå         
Grunnskole 100 22 38 10 17 11 2 278 

Videregående  100 13 33 10 30 12 2 602 

Universitets- og høgskole 100 7 28 8 38 18 1 733 

         
Stemte ikke 100 15 34 13 22 9 6 207 

Stemte - i alt 100 11 31 9 33 15 1 1 404 

         

Parti         
Rødt 100 13 33 6 32 14 2 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 9 29 9 40 12 1 140 

Arbeiderpartiet 100 9 32 8 32 18 2 308 

Senterpartiet 100 12 35 8 34 9 1 178 

Miljøpartiet De Grønne 100 4 15 13 48 20 0 46 

Kristelig Folkeparti 100 10 30 6 36 16 2 50 

Venstre 100 13 23 1 38 23 3 71 

Høyre 100 10 33 6 33 18 0 242 

Fremskrittspartiet 100 20 40 13 15 11 1 107 

Annen liste 100 32 9 9 32 18 0 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.30 Globalisering er helt nødvendig for å sikre økonomisk vekst 

 I alt Helt enig Nokså enig Både og Nokså uenig Helt uenig Vet ikke 

Antall 

personer 

I alt 100 21 39 13 16 8 3 1 612 

         

Kjønn         
Menn 100 24 37 9 18 10 2 836 

Kvinner 100 18 41 17 15 5 4 776 

         

Alder         
18-34 100 26 35 19 13 4 4 402 

35-49 100 16 43 13 18 7 3 390 

50-69 100 18 41 11 20 9 1 650 

over 70 år 100 34 32 5 9 10 10 170 

         

Utdanningsnivå         
Grunnskole 100 24 38 14 13 8 4 277 

Videregående  100 18 40 13 17 9 3 604 

Universitets- og høgskole 100 22 39 12 17 6 3 733 

         
Stemte ikke 100 26 37 15 11 5 6 207 

Stemte - i alt 100 20 40 12 17 8 3 1 405 

         

Parti         
Rødt 100 9 31 8 34 14 4 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 14 44 11 22 7 2 140 

Arbeiderpartiet 100 22 51 8 13 2 4 308 

Senterpartiet 100 11 29 16 26 15 3 178 

Miljøpartiet De Grønne 100 24 30 13 22 11 0 46 

Kristelig Folkeparti 100 12 48 6 22 8 4 50 

Venstre 100 44 39 6 8 1 1 71 

Høyre 100 32 44 12 9 3 0 242 

Fremskrittspartiet 100 23 29 17 21 9 1 108 

Annen liste 100 3 26 9 12 44 6 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.31 Har du i løpet av de siste fire årene deltatt i noen av disse politiske aktivitetene: Skrevet under opprop, 

aksjonsliste, underskriftskampanje eller lignende for å fremme en bestemt politisk sak? 

 I alt Ja Nei Antall personer 

I alt 100 29 71 1 610 

     

Kjønn     
Menn 100 24 76 834 

Kvinner 100 34 66 776 

     

Alder     
18-34 100 35 65 400 

35-49 100 38 62 391 

50-69 100 22 78 649 

over 70 år 100 18 82 170 

     

Utdanningsnivå     
Grunnskole 100 19 81 275 

Videregående  100 24 76 604 

Universitets- og høgskole 100 36 64 732 

     
Stemte ikke 100 18 82 207 

Stemte - i alt 100 30 70 1 403 

     

Parti     
Rødt 100 63 37 84 

Sosialistisk Venstreparti 100 61 39 140 

Arbeiderpartiet 100 22 78 308 

Senterpartiet 100 29 71 178 

Miljøpartiet De Grønne 100 48 52 46 

Kristelig Folkeparti 100 28 72 50 

Venstre 100 31 69 71 

Høyre 100 18 82 242 

Fremskrittspartiet 100 29 71 108 

Annen liste 100 47 53 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.32 Deltatt i demonstrasjon/aksjon eller lignende for å fremme en bestemt politisk sak? 

 I alt Ja Nei Antall personer 

I alt 100 12 88 1 611 

     

Kjønn     
Menn 100 9 91 835 

Kvinner 100 15 85 776 

     

Alder     
18-34 100 19 82 400 

35-49 100 11 89 391 

50-69 100 10 90 650 

over 70 år 100 9 91 170 

     

Utdanningsnivå     
Grunnskole 100 14 86 276 

Videregående  100 8 92 604 

Universitets- og høgskole 100 14 86 733 

     
Stemte ikke 100 10 90 207 

Stemte - i alt 100 12 88 1 404 

     

Parti     
Rødt 100 34 66 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 30 70 140 

Arbeiderpartiet 100 8 92 308 

Senterpartiet 100 8 92 178 

Miljøpartiet De Grønne 100 30 70 46 

Kristelig Folkeparti 100 10 90 50 

Venstre 100 15 85 71 

Høyre 100 6 94 242 

Fremskrittspartiet 100 6 94 108 

Annen liste 100 12 88 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.33 Deltatt i politiske aksjonsgrupper på internett, for eksempel i sosiale medier 

 I alt Ja Nei Antall personer 

I alt 100 17 83 1 611 

     

Kjønn     
Menn 100 15 85 835 

Kvinner 100 20 80 776 

     

Alder     
18-34 100 21 79 400 

35-49 100 25 75 390 

50-69 100 12 88 651 

over 70 år 100 9 91 170 

     

Utdanningsnivå     
Grunnskole 100 14 86 277 

Videregående  100 15 85 604 

Universitets- og høgskole 100 20 80 732 

     
Stemte ikke 100 13 87 208 

Stemte - i alt 100 18 82 1 403 

     

Parti     
Rødt 100 41 59 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 39 61 140 

Arbeiderpartiet 100 11 89 308 

Senterpartiet 100 18 82 178 

Miljøpartiet De Grønne 100 26 74 46 

Kristelig Folkeparti 100 12 88 50 

Venstre 100 10 90 69 

Høyre 100 10 90 242 

Fremskrittspartiet 100 26 74 108 

Annen liste 100 29 71 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.34 Deltatt i diskusjoner om samfunnsspørsmål på internett, for eksempel i sosiale medier 

 I alt Ja Nei Antall personer 

I alt 100 20 80 1 609 

     

Kjønn     
Menn 100 23 77 835 

Kvinner 100 16 84 774 

     

Alder     
18-34 100 21 79 398 

35-49 100 26 74 391 

50-69 100 17 83 650 

over 70 år 100 11 89 170 

     

Utdanningsnivå     
Grunnskole 100 19 81 277 

Videregående  100 17 83 602 

Universitets- og høgskole 100 22 78 732 

     
Stemte ikke 100 15 85 208 

Stemte - i alt 100 20 80 1 401 

Parti     
     

Rødt 100 40 60 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 33 67 140 

Arbeiderpartiet 100 12 88 308 

Senterpartiet 100 22 78 178 

Miljøpartiet De Grønne 100 26 74 46 

Kristelig Folkeparti 100 16 84 50 

Venstre 100 27 73 71 

Høyre 100 17 83 242 

Fremskrittspartiet 100 25 75 106 

Annen liste 100 35 65 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 

  



Rapporter 2024/34 Stortingsvalgundersøkelsen 2021 

 

52 

Tabell 3.35 Tatt opp en politisk sak i parti, fagforening eller annen organisasjon 

 I alt Ja Nei Antall personer 

I alt 100 12 88 1 613 

     

Kjønn     
Menn 100 12 88 836 

Kvinner 100 12 88 777 

     

Alder     
18-34 100 8 92 401 

35-49 100 14 86 391 

50-69 100 14 86 651 

over 70 år 100 11 89 170 

     

Utdanningsnivå     
Grunnskole 100 9 91 277 

Videregående  100 11 89 605 

Universitets- og høgskole 100 14 86 733 

     
Stemte ikke 100 8 92 208 

Stemte - i alt 100 13 87 1 405 

     

Parti     
Rødt 100 20 80 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 22 78 140 

Arbeiderpartiet 100 12 88 308 

Senterpartiet 100 12 88 178 

Miljøpartiet De Grønne 100 11 89 46 

Kristelig Folkeparti 100 6 94 50 

Venstre 100 14 86 71 

Høyre 100 11 89 242 

Fremskrittspartiet 100 15 85 108 

Annen liste 100 9 91 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.36 Drev selv valgkamp på vegne av et politisk parti i årets valgkamp 

 I alt Ja Nei Antall personer 

I alt 100 5 95 1 612 

     

Kjønn     
Menn 100 5 95 835 

Kvinner 100 5 95 777 

     

Alder     
18-34 100 5 95 401 

35-49 100 4 96 390 

50-69 100 4 96 651 

over 70 år 100 7 93 170 

     

Utdanningsnivå     
Grunnskole 100 6 94 277 

Videregående  100 5 95 604 

Universitets- og høgskole 100 4 96 733 

     
Stemte ikke 100 2 98 208 

Stemte - i alt 100 5 95 1 404 

     

Parti     
Rødt 100 11 89 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 4 96 140 

Arbeiderpartiet 100 6 94 308 

Senterpartiet 100 6 94 178 

Miljøpartiet De Grønne 100 0 100 46 

Kristelig Folkeparti 100 4 96 50 

Venstre 100 7 93 71 

Høyre 100 3 97 242 

Fremskrittspartiet 100 10 90 108 

Annen liste 100 6 94 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.37 Hentet informasjon fra partienes hjemmesider på internett (i årets valgkamp) 

 I alt Ja Nei Antall personer 

I alt 100 40 60 1 611 

     

Kjønn     
Menn 100 38 62 835 

Kvinner 100 41 59 776 

     

Alder     
18-34 100 51 49 400 

35-49 100 44 56 391 

50-69 100 32 68 650 

over 70 år 100 31 69 170 

     

Utdanningsnivå     
Grunnskole 100 32 68 277 

Videregående  100 34 66 603 

Universitets- og høgskole 100 47 53 733 

     
Stemte ikke 100 21 79 208 

Stemte - i alt 100 42 58 1 403 

     

Parti     
Rødt 100 58 42 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 53 47 140 

Arbeiderpartiet 100 35 65 307 

Senterpartiet 100 33 67 178 

Miljøpartiet De Grønne 100 63 37 46 

Kristelig Folkeparti 100 38 62 50 

Venstre 100 51 49 71 

Høyre 100 40 60 242 

Fremskrittspartiet 100 47 53 108 

Annen liste 100 50 50 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.38 Har tatt en av de såkalte valgomatene på nettet (i årets valgkamp) 

 I alt Ja Nei Antall personer 

I alt 100 68 32 1 611 

     

Kjønn     
Menn 100 64 36 835 

Kvinner 100 71 29 776 

     

Alder     
18-34 100 82 18 401 

35-49 100 74 26 391 

50-69 100 61 39 649 

over 70 år 100 45 55 170 

     

Utdanningsnivå     
Grunnskole 100 57 43 277 

Videregående  100 64 36 603 

Universitets- og høgskole 100 75 25 733 

     
Stemte ikke 100 45 55 208 

Stemte - i alt 100 71 29 1 403 

     

Parti     
Rødt 100 81 19 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 81 19 140 

Arbeiderpartiet 100 66 34 307 

Senterpartiet 100 70 30 178 

Miljøpartiet De Grønne 100 89 11 46 

Kristelig Folkeparti 100 60 40 50 

Venstre 100 83 17 71 

Høyre 100 67 33 242 

Fremskrittspartiet 100 71 29 108 

Annen liste 100 62 38 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.39 Hvor stor betydning bruk av valgomat hadde for valg av parti (blant de som svarte ja i 3.38)  

 I alt Stor betydning En viss betydning Ingen betydning Antall personer 

I alt 100 12 40 48 1 088 

      

Kjønn      
Menn 100 10 37 53 537 

Kvinner 100 14 43 43 551 

      

Alder      
18-34 100 18 48 33 327 

35-49 100 10 49 41 288 

50-69 100 10 30 60 397 

over 70 år 100 3 26 71 76 

      
Utdanningsnivå      
Grunnskole 100 11 38 51 158 

Videregående  100 14 38 48 384 

Universitets- og høgskole 100 11 43 46 547 

      
Stemte ikke 100 11 49 40 92 

Stemte - i alt 100 12 40 48 996 

      

Parti      
Rødt 100 7 30 62 69 

Sosialistisk Venstreparti 100 10 51 39 114 

Arbeiderpartiet 100 15 35 50 204 

Senterpartiet 100 12 41 47 125 

Miljøpartiet De Grønne 100 17 49 34 41 

Kristelig Folkeparti 100 13 37 50 30 

Venstre 100 22 51 27 59 

Høyre 100 9 40 52 161 

Fremskrittspartiet 100 10 36 53 77 

Annen liste 100 0 33 67 21 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.40 Er for tiden betalende medlem av noe parti 

 I alt Ja Nei Antall personer 

I alt 100 10 90 1 611 

     

Kjønn     
Menn 100 10 90 836 

Kvinner 100 10 90 775 

     

Alder     
18-34 100 8 93 400 

35-49 100 10 90 391 

50-69 100 10 90 650 

over 70 år 100 16 84 170 

     

Utdanningsnivå     
Grunnskole 100 9 91 276 

Videregående  100 9 91 604 

Universitets- og høgskole 100 11 89 733 

     
Stemte ikke 100 2 98 207 

Stemte - i alt 100 11 89 1 404 

     

Parti     
Rødt 100 20 80 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 13 87 140 

Arbeiderpartiet 100 10 90 307 

Senterpartiet 100 12 88 178 

Miljøpartiet De Grønne 100 15 85 46 

Kristelig Folkeparti 100 20 80 50 

Venstre 100 8 92 71 

Høyre 100 8 92 242 

Fremskrittspartiet 100 14 86 108 

Annen liste 100 18 82 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.41 Hvor viktig var følgende kilder i denne valgkampen. Aviser, inkludert nettaviser 

 I alt 

1 - Ikke  

viktig 2 3 4 

5 – Svært 

 viktig 

Antall  

personer 

I alt 100 20 11 27 23 20 1 607 

        

Kjønn        
Menn 100 21 10 27 24 18 834 

Kvinner 100 20 11 26 21 21 773 

        

Alder        
18-34 100 25 13 25 20 18 399 

35-49 100 17 11 28 25 19 391 

50-69 100 21 10 27 23 19 648 

over 70 år 100 15 5 25 24 31 169 

        

Utdanningsnivå        
Grunnskole 100 32 12 26 16 13 275 

Videregående  100 25 11 28 20 15 602 

Universitets- og høgskole 100 12 10 25 27 26 732 

        
Stemte ikke 100 30 16 25 15 15 206 

Stemte - i alt 100 19 10 27 24 21 1 401 

        

Parti        
Rødt 100 14 16 18 21 31 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 11 13 23 31 21 140 

Arbeiderpartiet 100 15 7 26 28 24 305 

Senterpartiet 100 28 8 29 18 17 178 

Miljøpartiet De Grønne 100 11 13 30 22 24 46 

Kristelig Folkeparti 100 14 4 30 22 30 50 

Venstre 100 11 11 23 28 27 71 

Høyre 100 17 10 30 23 20 242 

Fremskrittspartiet 100 28 14 26 29 4 108 

Annen liste 100 24 12 32 18 15 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.42 Hvor viktig var følgende kilder i denne valgkampen: TV, inkludert nett-TV 

 I alt 

1 - Ikke  

viktig 2 3 4 

5 - Svært  

viktig 

Antall  

personer 

I alt 100 18 13 25 25 19 1 604 

        

Kjønn        
Menn 100 20 15 26 25 15 832 

Kvinner 100 16 12 25 25 23 772 

        

Alder        
18-34 100 26 16 22 22 14 398 

35-49 100 18 16 25 23 18 390 

50-69 100 15 11 27 27 20 646 

over 70 år 100 8 11 24 28 29 170 

        

Utdanningsnivå        
Grunnskole 100 27 11 23 20 19 274 

Videregående  100 19 13 27 24 17 602 

Universitets- og høgskole 100 13 13 25 28 21 730 

        
Stemte ikke 100 30 15 27 16 13 206 

Stemte - i alt 100 16 13 25 26 20 1 398 

        

Parti        
Rødt 100 20 23 19 18 20 84 

Sosialistisk Venstreparti 100 16 13 26 31 15 140 

Arbeiderpartiet 100 10 11 24 30 25 305 

Senterpartiet 100 20 8 29 24 20 178 

Miljøpartiet De Grønne 100 27 16 20 24 13 45 

Kristelig Folkeparti 100 12 14 20 30 24 50 

Venstre 100 18 18 18 32 13 71 

Høyre 100 13 12 25 28 22 242 

Fremskrittspartiet 100 14 20 25 23 18 108 

Annen liste 100 29 9 29 18 15 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.43 Hvor viktig var følgende kilder i denne valgkampen: Sosiale medier 

 I alt 1 - Ikke viktig 2 3 4 

5 - Svært 

viktig Antall personer 

I alt 100 36 18 24 13 8 1 606 

        

Kjønn        
Menn 100 40 20 24 10 6 834 

Kvinner 100 32 16 25 15 11 772 

        

Alder        
18-34 100 25 15 30 17 14 398 

35-49 100 28 20 28 15 10 391 

50-69 100 44 20 20 10 6 648 

over 70 år 100 54 18 18 7 3 169 

        

Utdanningsnivå        
Grunnskole 100 36 15 28 10 12 275 

Videregående  100 38 16 24 12 9 601 

Universitets- og høgskole 100 35 21 24 14 6 732 

        
Stemte ikke 100 39 10 26 13 13 206 

Stemte - i alt 100 36 20 24 13 8 1 400 

        

Parti        
Rødt 100 29 22 18 21 9 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 29 19 26 17 9 140 

Arbeiderpartiet 100 39 20 23 12 7 305 

Senterpartiet 100 38 15 28 11 8 178 

Miljøpartiet De Grønne 100 35 13 26 22 4 46 

Kristelig Folkeparti 100 28 38 14 12 8 50 

Venstre 100 32 25 28 8 6 71 

Høyre 100 38 18 26 14 5 242 

Fremskrittspartiet 100 31 20 24 9 16 108 

Annen liste 100 41 15 29 3 12 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.44 Plassering på skala fra 0 til 10 for en rekke politikkområder: Miljøvernskala 

 I alt 

0 - Miljøvern 

bør ikke føres 

så langt at det 

går utover vår 

levestandard 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 - Satse mye mer 

på miljøvern, selv 

om det medfører 

betydelig lavere 

levestandard for 

alle, inkludert  

deg selv 

Antall 

personer 

I alt 100 5 3 5 8 6 22 11 17 12 4 8 1 597 

              

Kjønn              
Menn 100 7 3 7 9 7 21 11 17 9 3 6 831 

Kvinner 100 2 2 3 8 5 23 11 17 14 5 9 766 

              

Alder              
18-34 100 6 2 6 7 7 16 12 18 12 6 10 394 

35-49 100 5 2 5 9 6 18 12 19 11 3 10 387 

50-69 100 4 3 6 9 7 24 10 15 11 3 7 646 

over 70 år 100 3 1 3 7 3 36 11 15 12 5 4 170 

              

Utdanningsnivå              
Grunnskole 100 10 2 7 9 8 24 11 14 7 2 7 271 

Videregående  100 6 3 7 11 7 27 9 12 9 2 5 598 

Universitets- og 

høgskole 100 2 2 3 6 4 17 13 21 15 6 10 730 

              
Stemte ikke 100 9 2 7 11 7 24 7 13 9 3 6 201 

Stemte - i alt 100 4 3 5 8 6 22 12 17 12 4 8 1 396 

              

Parti              
Rødt 100 0 1 0 1 1 16 8 22 24 5 21 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 1 0 1 1 4 6 10 17 21 14 26 139 

Arbeiderpartiet 100 1 1 3 6 5 28 11 25 13 3 5 306 

Senterpartiet 100 6 3 8 13 6 25 8 12 12 3 3 178 

Miljøpartiet De Grønne 100 0 0 0 0 0 0 9 15 22 17 37 46 

Kristelig Folkeparti 100 2 0 2 8 10 32 16 14 6 6 4 50 

Venstre 100 1 0 0 3 4 14 21 24 15 4 13 71 

Høyre 100 4 5 9 10 9 24 15 15 7 1 2 241 

Fremskrittspartiet 100 16 5 12 13 9 30 6 7 1 0 1 108 

Annen liste 100 24 3 0 26 0 24 6 9 6 3 0 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.45 Plassering på skala fra 0 til 10 for en rekke politikkområder: Innvandringspolitikkskala 

 I alt 

0 - Bør gjøre  

det lettere for 

innvandrere 

 å få adgang  

til Norge 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 - Sterkere 

begrensning  

av antall 

innvandrere  

til Norge 

Antall 

personer 

I alt 100 5 3 6 10 9 26 8 10 8 3 13 1 594 

              

Kjønn              
Menn 100 4 2 5 8 10 25 8 10 9 4 16 826 

Kvinner 100 6 4 7 11 8 27 8 9 6 3 10 768 

              

Alder              
18-34 100 8 4 7 12 10 23 8 7 7 3 10 394 

35-49 100 6 2 6 8 9 23 9 12 6 4 15 386 

50-69 100 2 3 5 10 8 27 8 9 9 4 14 645 

over 70 år 100 4 1 4 7 11 34 5 11 7 3 13 169 

              

Utdanningsnivå              
Grunnskole 100 4 3 4 6 5 26 9 7 10 4 20 270 

Videregående  100 4 2 4 8 9 24 8 12 9 5 16 597 

Universitets- og høgskole 100 6 4 7 12 11 28 8 9 5 2 8 729 

              
Stemte ikke 100 5 1 4 9 6 27 10 5 10 4 17 203 

Stemte - i alt 100 5 3 6 10 10 26 8 10 7 3 12 1 391 

              

Parti              
Rødt 100 14 7 9 19 12 16 7 5 4 2 5 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 18 7 11 17 11 19 2 4 3 3 4 140 

Arbeiderpartiet 100 4 2 7 12 14 31 10 10 6 2 4 304 

Senterpartiet 100 2 2 3 8 7 28 8 11 12 5 14 177 

Miljøpartiet De Grønne 100 7 9 20 17 20 15 2 9 2 0 0 46 

Kristelig Folkeparti 100 6 4 2 4 18 38 12 6 4 0 6 50 

Venstre 100 10 3 7 18 11 27 11 7 3 1 1 71 

Høyre 100 2 0 3 4 5 34 9 17 10 5 12 241 

Fremskrittspartiet 100 0 1 1 2 4 10 4 10 10 9 49 108 

Annen liste 100 3 3 3 9 6 6 12 9 9 0 41 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.46 Plassering på skala fra 0 til 10 for en rekke politikkområder: Distrikspolitikkskala  

 I alt 

0 - Sentrale 

myndigheter 

tar for lite 

hensyn til 

distrikts-

Norge 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 - Sentrale 

myndigheter 

tar for mye 

hensyn til 

distrikts-Norge 

Antall 

personer 

I alt 100 13 7 11 16 12 28 6 4 2 1 1 1 576 

              

Kjønn              
Menn 100 13 8 13 16 10 26 6 4 3 1 1 821 

Kvinner 100 13 6 9 15 13 30 5 3 2 0 2 755 

              

Alder              
18-34 100 13 4 11 14 14 31 7 2 1 1 2 383 

35-49 100 13 7 11 15 11 27 7 5 3 1 2 386 

50-69 100 13 10 11 17 11 26 4 4 3 0 1 642 

over 70 år 100 11 5 12 18 11 33 5 4 1 1 0 165 

              

Utdanningsnivå              
Grunnskole 100 16 8 9 12 10 35 4 3 2 0 1 263 

Videregående  100 15 9 12 15 11 26 4 4 2 0 1 588 

Universitets- og høgskole 100 10 6 11 17 13 28 7 3 3 1 2 727 

              
Stemte ikke 100 15 9 7 10 10 34 6 5 2 1 1 192 

Stemte - i alt 100 13 7 11 16 12 27 6 3 3 1 1 1 384 

              

Parti              
Rødt 100 18 8 13 20 10 20 7 2 0 0 1 84 

Sosialistisk Venstreparti 100 10 1 14 18 20 24 9 1 2 1 1 139 

Arbeiderpartiet 100 8 6 12 18 14 29 5 5 3 0 1 305 

Senterpartiet 100 28 19 17 13 8 10 1 1 2 1 1 178 

Miljøpartiet De Grønne 100 0 0 9 7 9 60 0 4 2 2 7 45 

Kristelig Folkeparti 100 4 4 12 22 20 24 10 4 0 0 0 50 

Venstre 100 4 3 7 15 11 34 15 4 4 0 1 71 

Høyre 100 8 5 7 18 14 30 5 7 5 0 1 239 

Fremskrittspartiet 100 16 10 11 12 7 29 6 4 3 0 3 107 

Annen liste 100 21 9 26 18 6 18 0 3 0 0 0 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.47 Plassering på skala fra 0 til 10 for en rekke politikkområder: EU-medlemskapskala 

 I alt 

0 - Bør absolutt ikke 

bli medlem av EU 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 - Bør absolutt bli 

medlem av EU 

Antall 

personer 

I alt 100 27 7 9 8 5 18 6 7 6 2 7 1 578 

              

Kjønn              

Menn 100 28 6 10 8 4 15 6 7 7 2 8 823 

Kvinner 100 25 7 7 8 6 21 6 7 5 2 6 755 

              

Alder              

18-34 100 25 4 8 9 6 25 7 6 2 1 7 386 

35-49 100 26 8 8 9 4 18 8 8 5 2 6 385 

50-69 100 28 8 10 6 6 15 4 6 8 3 7 641 

over 70 år 100 24 8 7 7 4 11 5 7 11 3 13 166 

              

Utdanningsnivå              

Grunnskole 100 31 7 5 7 5 19 6 6 3 1 9 267 

Videregående  100 32 8 8 6 6 19 4 6 6 1 4 590 

Universitets- og 

høgskole 100 21 6 10 9 4 17 7 8 7 3 9 723 

              

Stemte ikke 100 22 7 6 4 8 27 7 7 4 2 8 195 

Stemte - i alt 100 27 7 9 8 5 17 6 7 6 2 7 1 383 

              

Parti              

Rødt 100 50 12 8 6 5 6 1 1 7 2 1 84 

Sosialistisk 

Venstreparti 100 21 4 9 14 8 26 4 9 2 1 3 140 

Arbeiderpartiet 100 18 8 10 11 4 16 7 7 9 3 8 304 

Senterpartiet 100 45 11 7 8 4 16 3 2 3 0 1 177 

Miljøpartiet De 

Grønne 100 7 0 9 7 9 26 13 17 4 2 7 46 

Kristelig Folkeparti 100 32 12 16 8 4 12 4 2 8 2 0 50 

Venstre 100 13 1 7 7 6 15 14 10 8 3 15 71 

Høyre 100 16 5 11 6 1 17 8 9 9 5 14 241 

Fremskrittspartiet 100 46 5 5 6 5 13 2 6 5 2 7 108 

Annen liste 100 50 6 3 3 9 15 0 3 6 0 6 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   



Rapporter 2024/34 Stortingsvalgundersøkelsen 2021 

 

65 

Tabell 3.48 Plassering på skala fra 0 til 10 for en rekke politikkområder: Klimaendringer 

 I alt 

0 - 

Klimaendringer er 

ikke noe problem 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 - Klimaendringer 

er et svært stort 

problem 

Antall 

personer 

I alt 100 4 2 3 4 4 13 9 12 13 7 30 1 596 

              

Kjønn              

Menn 100 6 3 3 6 4 13 8 12 14 6 25 831 

Kvinner 100 1 1 2 2 3 12 9 13 13 8 36 765 

              

Alder              

18-34 100 2 2 2 5 3 11 10 9 11 6 41 397 

35-49 100 5 2 3 4 4 11 9 11 12 7 34 388 

50-69 100 4 2 3 4 4 15 9 15 13 8 23 642 

over 70 år 100 2 2 3 2 2 16 7 11 25 7 24 169 

              

Utdanningsnivå              

Grunnskole 100 7 2 4 7 5 14 9 12 12 5 23 273 

Videregående  100 5 3 4 6 5 17 9 13 13 5 22 594 

Universitets- og 

høgskole 100 1 1 1 2 2 9 8 11 15 10 40 731 

              

Stemte ikke 100 6 4 3 5 4 19 7 11 11 3 25 195 

Stemte - i alt 100 3 2 2 4 3 12 9 12 14 8 31 1 383 

              

Parti              

Rødt 100 0 1 0 2 1 6 4 6 11 12 58 84 

Sosialistisk 

Venstreparti 100 1 0 1 1 0 4 1 7 8 10 68 140 

Arbeiderpartiet 100 0 1 2 3 3 8 8 14 19 12 30 304 

Senterpartiet 100 6 2 2 5 4 24 12 8 12 4 20 177 

Miljøpartiet De 

Grønne 100 0 0 0 0 0 0 0 0 4 7 89 46 

Kristelig 

Folkeparti 100 0 2 2 2 6 8 18 18 22 2 20 50 

Venstre 100 1 0 0 0 1 3 3 7 24 13 48 71 

Høyre 100 2 1 3 6 3 16 11 20 15 5 17 241 

Fremskrittspartiet 100 13 5 7 8 10 17 14 11 12 1 2 108 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå    
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Tabell 3.49 På en skala fra 0 til 10, der 0 betyr at du har ingen tillit i det hele tatt og 10 betyr at du har svært stor 

tillit, hvor vil du plassere Stortinget? 

 I alt 

0 - Ingen tillit i 

det hele tatt 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 - Svært 

stor tillit 

Antall 

personer 

I alt 100 2 1 3 5 7 17 10 19 20 8 8 1 580 

              

Kjønn              

Menn 100 3 1 4 6 7 15 9 19 20 8 8 826 

Kvinner 100 1 1 2 3 6 19 12 19 20 9 8 754 

              

Alder              

18-34 100 2 1 2 5 9 20 11 17 17 6 8 385 

35-49 100 2 1 5 6 6 14 13 20 19 8 6 387 

50-69 100 2 1 3 4 6 17 9 19 20 10 8 640 

over 70 år 100 1 0 2 2 4 18 7 20 26 10 10 168 

              

Utdanningsnivå              

Grunnskole 100 4 2 7 7 7 26 11 15 9 3 9 268 

Videregående  100 2 1 4 6 9 19 11 17 20 7 5 589 

Universitets- og 

høgskole 100 1 1 1 3 5 13 10 22 24 12 10 724 

              

Stemte ikke 100 6 3 9 10 8 26 8 9 13 4 4 195 

Stemte - i alt 100 1 1 2 4 6 16 11 20 21 9 8 1 383 

              

Parti              

Rødt 100 1 1 4 5 7 15 13 19 23 11 1 84 

Sosialistisk 

Venstreparti 100 1 0 1 2 9 11 6 28 23 9 9 140 

Arbeiderpartiet 100 0 0 1 3 4 12 10 22 27 10 11 304 

Senterpartiet 100 2 1 3 4 8 20 13 17 16 8 6 177 

Miljøpartiet De 

Grønne 100 0 0 2 0 4 4 20 24 17 13 15 46 

Kristelig Folkeparti 100 0 0 2 0 6 8 14 24 22 14 10 50 

Venstre 100 0 0 0 3 1 7 11 18 30 13 17 71 

Høyre 100 0 0 1 3 6 19 10 22 21 10 8 241 

Fremskrittspartiet 100 1 2 10 11 8 22 8 14 16 3 5 108 

Annen liste 100 12 6 6 3 15 15 9 15 15 3 3 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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Tabell 3.50 På en skala fra 0 til 10, der 0 betyr at du har ingen tillit i det hele tatt og 10 betyr at du har svært stor 

tillit, hvor vil du plassere regjeringen? 

 I alt 

0 - Ingen tillit i 

det hele tatt 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 - Svært 

stor tillit 

Antall 

personer 

I alt 100 3 1 4 5 6 18 12 17 21 7 6 1 576 

              

Kjønn              

Menn 100 3 2 5 6 6 15 13 18 21 6 6 821 

Kvinner 100 2 1 2 5 7 21 12 17 20 7 6 755 

              

Alder              

18-34 100 3 3 2 5 8 20 15 18 16 6 5 385 

35-49 100 4 1 5 6 5 15 12 17 23 6 6 383 

50-69 100 2 1 4 5 7 19 11 17 20 8 6 641 

over 70 år 100 1 0 4 2 5 16 11 19 29 6 8 167 

              

Utdanningsnivå              

Grunnskole 100 6 2 4 8 5 25 13 15 10 3 9 269 

Videregående  100 3 2 5 5 8 19 12 16 21 5 3 585 

Universitets- og 

høgskole 100 1 1 2 4 6 14 12 19 24 9 7 722 

              

Stemte ikke 100 7 3 7 11 7 24 16 9 9 3 3 192 

Stemte - i alt 100 2 1 3 4 6 17 12 18 22 7 6 1 384 

              

Parti              

Rødt 100 4 1 5 8 14 11 18 15 18 4 2 84 

Sosialistisk 

Venstreparti 100 2 0 4 5 7 14 13 19 25 7 4 140 

Arbeiderpartiet 100 0 0 1 4 4 18 9 23 26 7 9 305 

Senterpartiet 100 3 1 4 7 9 23 13 18 15 5 2 176 

Miljøpartiet De 

Grønne 100 0 0 7 2 2 11 15 20 24 11 9 46 

Kristelig 

Folkeparti 100 0 0 2 0 6 6 22 16 32 12 4 50 

Venstre 100 1 0 3 1 4 11 10 20 27 14 8 71 

Høyre 100 0 0 1 2 6 15 11 20 24 11 11 241 

Fremskrittspartiet 100 2 6 7 7 9 20 10 15 18 3 3 108 

Annen liste 100 9 6 12 9 3 21 12 18 6 0 3 33 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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Tabell 3.51 På en skala fra 0 til 10, der 0 betyr at du har ingen tillit i det hele tatt og 10 betyr at du har svært stor 

tillit, hvor vil du plassere domstolene? 

 I alt 

0 - Ingen 

tillit i det 

hele tatt 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 - 

Svært 

stor 

tillit 

Antall 

personer 

I alt 100 2 1 1 2 3 11 8 14 22 18 18 1 578 

              

Kjønn              

Menn 100 2 1 2 3 4 10 8 12 21 20 18 827 

Kvinner 100 1 1 1 2 3 11 8 16 24 16 17 751 

              

Alder              

18-34 100 2 1 2 3 4 14 10 12 17 15 20 389 

35-49 100 1 1 2 2 3 10 8 16 22 18 17 385 

50-69 100 2 1 1 2 3 10 7 13 25 20 16 640 

over 70 år 100 1 0 1 3 2 3 7 15 29 21 20 164 

              

Utdanningsnivå              

Grunnskole 100 5 2 3 5 6 17 8 15 18 7 15 265 

Videregående  100 2 1 2 3 3 11 10 14 25 17 13 588 

Universitets- og 

høgskole 100 0 0 1 1 3 7 7 14 22 23 23 725 

              

Stemte ikke 100 5 2 4 4 7 20 10 10 19 9 11 197 

Stemte - i alt 100 1 0 1 2 3 9 8 14 23 19 19 1 381 

              

Parti              

Rødt 100 0 0 1 1 5 14 5 13 29 23 10 84 

Sosialistisk 

Venstreparti 100 1 1 3 2 2 4 6 19 22 19 21 140 

Arbeiderpartiet 100 1 0 1 2 1 7 5 12 25 22 24 305 

Senterpartiet 100 1 2 2 3 2 11 8 16 20 18 16 177 

Miljøpartiet De 

Grønne 100 0 0 0 4 2 2 9 13 22 30 17 46 

Kristelig Folkeparti 100 0 0 2 2 2 4 14 10 30 24 12 50 

Venstre 100 0 0 0 0 0 7 6 10 28 14 35 71 

Høyre 100 0 0 1 1 2 8 8 12 23 21 23 239 

Fremskrittspartiet 100 2 1 2 5 6 17 13 19 20 12 5 108 

Annen liste 100 6 0 0 0 9 19 9 16 22 13 6 32 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.52 På en skala fra 0 til 10, der 0 betyr at du har ingen tillit i det hele tatt og 10 betyr at du har svært stor 

tillit, hvor vil du plassere politikere? 

 I alt 

0 - Ingen 

tillit i det 

hele tatt 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 - 

Svært 

stor tillit 

Antall 

personer 

I alt 100 3 3 5 9 12 24 16 15 9 2 2 1 577 

              

Kjønn              

Menn 100 5 3 6 9 13 22 15 15 9 2 1 823 

Kvinner 100 2 3 5 9 12 25 17 14 10 2 2 754 

              

Alder              

18-34 100 3 3 5 9 12 22 18 14 9 1 2 387 

35-49 100 5 3 6 7 13 25 15 15 8 2 2 387 

50-69 100 3 3 5 10 12 24 14 15 8 3 1 639 

over 70 år 100 0 1 3 7 12 22 16 17 18 2 2 164 

              

Utdanningsnivå              

Grunnskole 100 6 6 6 7 14 28 11 12 6 1 3 268 

Videregående  100 4 2 7 10 14 27 14 13 6 2 1 585 

Universitets- og 

høgskole 100 2 3 4 8 11 20 19 17 13 2 2 724 

              

Stemte ikke 100 9 6 8 11 14 25 12 7 5 2 2 197 

Stemte - i alt 100 2 3 5 9 12 23 16 16 10 2 2 1 380 

              

Parti              

Rødt 100 2 4 6 13 12 25 14 16 6 2 0 85 

Sosialistisk 

Venstreparti 100 2 1 4 5 11 15 22 21 15 3 1 139 

Arbeiderpartiet 100 0 2 3 6 10 22 21 19 12 2 3 305 

Senterpartiet 100 4 3 9 7 18 23 11 12 9 2 2 175 

Miljøpartiet De 

Grønne 100 0 2 0 7 11 20 24 28 4 2 2 46 

Kristelig Folkeparti 100 4 0 2 10 4 27 22 14 8 6 2 49 

Venstre 100 3 0 1 4 17 20 15 18 17 1 3 71 

Høyre 100 1 2 5 8 14 27 15 13 12 3 0 241 

Fremskrittspartiet 100 4 8 11 13 13 27 9 10 4 0 0 106 

Annen liste 100 15 9 6 15 6 30 9 6 3 0 0 33 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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Tabell 3.53 På en skala fra 0 til 10, der 0 betyr at du har ingen tillit i det hele tatt og 10 betyr at du har svært stor 

tillit, hvor vil du plassere mediene? 

 I alt 

0 - Ingen tillit i 

det hele tatt 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 - 

Svært 

stor 

tillit 

Antall 

personer 

I alt 100 4 2 7 10 13 24 13 14 9 2 2 1 584 

              

Kjønn              

Menn 100 6 3 7 11 12 22 13 15 9 2 1 828 

Kvinner 100 3 2 7 9 14 26 13 13 9 3 2 756 

              

Alder              

18-34 100 4 3 8 11 13 23 11 12 9 3 2 388 

35-49 100 5 2 7 8 12 22 14 16 10 3 1 387 

50-69 100 4 3 7 12 13 24 13 13 8 2 2 641 

over 70 år 100 4 1 2 5 14 30 17 14 13 0 1 168 

              

Utdanningsnivå              

Grunnskole 100 8 3 10 10 12 27 12 9 4 2 2 267 

Videregående  100 5 3 6 12 11 26 13 13 8 1 1 588 

Universitets- og 

høgskole 100 2 2 6 8 14 21 14 16 12 3 2 729 

              

Stemte ikke 100 8 2 12 11 9 29 13 7 5 2 2 197 

Stemte - i alt 100 4 2 6 10 13 23 13 15 10 2 2 1 387 

              

Parti              

Rødt 100 1 2 5 11 13 17 17 14 18 2 0 84 

Sosialistisk 

Venstreparti 100 4 1 4 6 11 20 9 24 13 5 4 140 

Arbeiderpartiet 100 1 1 5 8 14 22 17 16 11 3 2 306 

Senterpartiet 100 4 3 7 11 17 25 10 12 6 2 2 178 

Miljøpartiet De 

Grønne 100 0 0 4 7 2 17 26 22 17 4 0 46 

Kristelig Folkeparti 100 2 0 8 18 20 18 8 18 6 2 0 50 

Venstre 100 1 3 4 7 11 23 13 17 15 1 4 71 

Høyre 100 3 1 5 10 12 26 15 15 9 3 2 240 

Fremskrittspartiet 100 13 6 9 17 14 27 7 5 1 1 0 108 

Annen liste 100 26 3 15 12 18 12 9 6 0 0 0 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   



Rapporter 2024/34 Stortingsvalgundersøkelsen 2021 

 

71 

Tabell 3.54 Omgang med andre mennesker skala 

 I alt 

0 - Man kan 

ikke være 

forsiktig nok 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 - De 

fleste 

mennesker 

er til å stole 

på 

Antall 

personer 

I alt 100 1 1 2 4 5 14 12 24 22 8 8 1 584 

              

Kjønn              

Menn 100 1 1 2 4 5 15 11 26 22 7 7 827 

Kvinner 100 1 1 2 3 5 13 13 22 22 8 9 757 

              

Alder              

18-34 100 2 1 3 5 7 18 16 20 16 7 7 393 

35-49 100 1 1 3 4 7 12 11 26 19 8 7 384 

50-69 100 1 0 1 3 4 13 11 24 25 8 9 640 

over 70 år 100 0 0 1 3 4 11 8 25 34 9 7 167 

              

Utdanningsnivå              

Grunnskole 100 3 1 3 5 6 19 10 22 16 6 9 268 

Videregående  100 1 1 3 4 5 16 13 25 19 6 6 590 

Universitets- og 

høgskole 100 0 0 1 3 5 11 11 24 27 10 9 726 

              

Stemte ikke 100 4 2 5 5 5 22 15 19 13 3 4 201 

Stemte - i alt 100 1 1 2 3 5 13 11 24 23 8 8 1 383 

              

Parti              

Rødt 100 0 1 1 4 1 8 13 27 25 7 12 84 

Sosialistisk 

Venstreparti 100 1 0 1 1 3 9 7 23 29 15 12 140 

Arbeiderpartiet 100 0 0 2 3 6 8 11 27 27 8 8 306 

Senterpartiet 100 1 2 2 5 8 12 12 21 20 7 10 178 

Miljøpartiet De 

Grønne 100 0 0 0 0 2 13 11 28 30 7 9 46 

Kristelig 

Folkeparti 100 0 0 0 2 4 8 20 28 20 8 10 50 

Venstre 100 0 0 0 1 8 11 7 15 30 15 11 71 

Høyre 100 0 0 2 3 5 15 11 28 23 7 6 239 

Fremskrittspartie

t 100 2 1 5 6 10 19 13 22 13 6 3 108 

Annen liste 100 0 0 3 9 0 29 9 12 18 15 6 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.55 Hvor vil du plassere Kristelig Folkeparti (KrF) på en skala fra 0 til 10, der 0 betyr at du sterkt misliker og 

10 betyr at du liker partiet svært godt? 

 I alt 

0 - 

Misliker 

sterkt 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 - Liker 

svært 

godt 

Antall 

personer 

I alt 100 17 11 15 14 13 16 5 4 3 1 1 1 565 

              

Kjønn              

Menn 100 16 11 15 15 14 15 5 4 3 1 1 818 

Kvinner 100 18 11 15 13 13 16 5 4 3 1 1 747 

              

Alder              

18-34 100 21 13 14 14 13 13 5 3 2 1 1 383 

35-49 100 16 9 14 14 13 18 6 4 3 2 1 380 

50-69 100 17 12 16 14 12 15 5 4 3 0 1 635 

over 70 år 100 12 7 15 13 16 18 4 6 4 2 4 167 

              

Utdanningsnivå              

Grunnskole 100 19 11 12 13 12 17 6 5 2 2 1 264 

Videregående  100 17 11 15 15 12 16 4 4 2 1 1 582 

Universitets- og 

høgskole 100 16 11 16 13 14 15 5 4 3 1 1 719 

              

Stemte ikke 100 15 12 12 11 16 23 5 3 3 0 1 190 

Stemte - i alt 100 17 11 15 15 13 14 5 4 3 1 1 1 375 

              

Parti              

Rødt 100 27 14 24 15 9 6 2 1 0 1 0 85 

Sosialistisk 

Venstreparti 100 27 20 14 11 16 8 3 0 1 1 0 139 

Arbeiderpartiet 100 16 10 20 19 12 13 5 2 1 0 1 305 

Senterpartiet 100 16 11 11 13 13 19 6 9 2 0 1 179 

Miljøpartiet De 

Grønne 100 28 4 17 17 20 11 2 0 0 0 0 46 

Kristelig Folkeparti 100 0 0 0 0 0 0 4 16 34 22 24 50 

Venstre 100 20 11 16 13 17 13 1 7 1 0 0 70 

Høyre 100 10 8 13 15 15 21 8 6 3 0 0 239 

Fremskrittspartiet 100 21 12 16 12 15 15 6 2 2 0 0 108 

Annen liste 100 18 18 9 26 3 12 9 3 0 3 0 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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Tabell 3.56 Hvor vil du plassere Venstre (V) på en skala fra 0 til 10, der 0 betyr at du sterkt misliker og 10 betyr at du 

liker partiet svært godt? 

 I alt 

0 - 

Misliker 

sterkt 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 - Liker 

svært godt 

Antall 

personer 

I alt 100 6 5 8 15 15 23 11 9 5 2 2 1 551 

              

Kjønn              

Menn 100 8 6 10 15 14 22 10 8 5 2 1 814 

Kvinner 100 5 3 7 15 15 23 12 11 5 2 2 737 

              

Alder              

18-34 100 7 4 4 10 10 29 14 9 6 4 3 378 

35-49 100 5 3 7 15 15 26 12 10 4 2 2 378 

50-69 100 7 7 11 16 17 17 9 9 5 1 1 630 

over 70 år 100 5 5 11 22 15 20 8 8 4 2 0 165 

              

Utdanningsnivå              

Grunnskole 100 13 4 9 15 15 19 12 7 3 0 2 259 

Videregående  100 6 7 10 17 15 23 9 7 4 1 1 575 

Universitets- og 

høgskole 100 4 3 6 13 14 23 13 12 6 4 2 717 

              

Stemte ikke 100 7 6 8 13 14 33 7 6 4 2 1 184 

Stemte - i alt 100 6 5 8 15 15 21 11 10 5 2 2 1 367 

              

Parti              

Rødt 100 11 9 11 13 12 16 11 13 4 1 0 85 

Sosialistisk 

Venstreparti 100 6 3 5 14 14 29 14 10 5 0 0 139 

Arbeiderpartiet 100 5 4 12 17 16 25 12 8 2 0 0 303 

Senterpartiet 100 11 7 13 19 19 19 6 3 1 0 2 177 

Miljøpartiet De 

Grønne 100 0 0 2 2 7 22 22 28 15 0 2 46 

Kristelig Folkeparti 100 2 0 6 8 32 24 18 10 0 0 0 50 

Venstre 100 0 0 0 0 3 6 4 17 19 31 20 70 

Høyre 100 3 3 5 12 13 23 14 16 6 3 2 236 

Fremskrittspartiet 100 9 10 11 22 16 14 12 3 1 1 0 107 

Annen liste 100 15 9 6 24 26 12 3 3 3 0 0 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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Tabell 3.57 Hvor vil du plassere Senterpartiet (Sp) på en skala fra 0 til 10, der 0 betyr at du sterkt misliker og 10 

betyr at du liker partiet svært godt? 

 I alt 

0 - 

Misliker 

sterkt 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 - Liker 

svært 

godt 

Antall 

personer 

I alt 100 4 2 5 9 12 22 16 13 8 4 4 1 563 

              

Kjønn              

Menn 100 4 2 5 9 12 22 16 14 9 4 3 820 

Kvinner 100 3 3 4 9 13 23 16 13 8 4 5 743 

              

Alder              

18-34 100 5 3 6 10 13 23 17 9 6 4 4 381 

35-49 100 3 2 5 10 13 24 14 12 9 3 4 380 

50-69 100 3 3 5 9 11 21 15 16 9 4 4 637 

over 70 år 100 2 2 2 8 13 21 21 16 10 4 2 165 

              

Utdanningsnivå              

Grunnskole 100 5 3 3 5 11 25 16 12 11 4 5 262 

Videregående  100 2 2 4 8 11 23 14 15 10 5 5 581 

Universitets- og 

høgskole 100 4 3 5 12 14 21 17 12 6 3 3 720 

              

Stemte ikke 100 3 5 5 6 16 34 13 6 5 4 2 187 

Stemte - i alt 100 4 2 5 10 12 21 16 14 9 4 4 1 376 

              

Parti              

Rødt 100 5 4 7 13 22 24 11 7 8 0 0 85 

Sosialistisk 

Venstreparti 100 4 3 4 15 16 24 18 11 2 0 3 139 

Arbeiderpartiet 100 2 1 3 10 11 21 22 17 9 2 2 305 

Senterpartiet 100 0 0 1 1 0 4 4 20 24 21 25 179 

Miljøpartiet De 

Grønne 100 15 4 17 13 20 22 2 4 2 0 0 46 

Kristelig Folkeparti 100 2 2 0 6 14 18 28 8 16 4 2 50 

Venstre 100 13 4 11 15 11 25 11 6 3 0 0 71 

Høyre 100 5 3 6 9 14 26 21 12 3 1 0 238 

Fremskrittspartiet 100 4 2 6 9 15 24 17 16 6 2 0 108 

Annen liste 100 0 0 6 15 6 12 21 29 12 0 0 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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Tabell 3.58 Hvor vil du plassere Sosialistisk Venstreparti (SV) på en skala fra 0 til 10, der 0 betyr at du sterkt misliker 

og 10 betyr at du liker partiet svært godt? 

 I alt 

0 - 

Misliker 

sterkt 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 - Liker 

svært 

godt 

Antall 

personer 

I alt 100 7 6 10 11 11 18 10 8 9 5 5 1 563 

              

Kjønn              

Menn 100 10 6 12 12 11 17 10 8 7 4 3 812 

Kvinner 100 4 6 8 10 11 20 10 9 11 5 7 741 

              

Alder              

18-34 100 5 6 7 9 10 19 10 6 11 9 8 377 

35-49 100 7 4 9 11 12 23 11 7 7 5 6 376 

50-69 100 10 7 11 12 10 16 10 10 9 3 3 634 

over 70 år 100 4 5 11 14 17 17 9 10 8 2 1 166 

              

Utdanningsnivå              

Grunnskole 100 12 6 12 9 10 22 7 10 8 2 3 262 

Videregående  100 9 7 12 14 12 20 8 5 6 3 4 576 

Universitets- og 

høgskole 100 5 5 8 10 11 16 13 10 11 7 6 715 

              

Stemte ikke 100 8 7 12 11 13 29 8 6 2 3 2 184 

Stemte - i alt 100 7 6 9 11 11 17 10 9 9 5 5 1 269 

              

Parti              

Rødt 100 0 0 0 5 4 11 12 13 33 15 8 85 

Sosialistisk 

Venstreparti 100 0 0 1 0 0 2 5 6 23 26 37 139 

Arbeiderpartiet 100 2 1 6 6 9 26 19 16 11 2 1 305 

Senterpartiet 100 5 3 12 13 16 23 11 9 7 0 1 177 

Miljøpartiet De 

Grønne 100 0 0 0 2 7 11 20 13 22 15 11 46 

Kristelig Folkeparti 100 12 8 16 24 16 10 8 2 2 0 0 49 

Venstre 100 3 1 6 10 16 26 26 7 4 1 0 70 

Høyre 100 11 13 20 22 14 14 3 1 1 0 0 238 

Fremskrittspartiet 100 25 17 14 18 14 10 1 1 1 0 0 108 

Annen liste 100 25 9 22 3 9 19 0 6 6 0 0 32 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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Tabell 3.59 Hvor vil du plassere Høyre (H) på en skala fra 0 til 10, der 0 betyr at du sterkt misliker og 10 betyr at du 

liker partiet svært godt? 

 I alt 

0 - 

Misliker 

sterkt 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 - Liker 

svært godt 

Antall 

personer 

I alt 100 5 4 6 11 12 18 11 11 12 5 5 1 566 

              

Kjønn              

Menn 100 5 2 5 10 12 17 13 12 13 5 6 818 

              

Kvinner 100 4 5 7 12 12 18 10 11 11 5 4 748 

Alder              

18-34 100 6 5 8 11 14 18 13 10 10 3 4 383 

35-49 100 4 3 7 12 11 18 11 13 12 4 5 380 

50-69 100 4 4 5 11 11 16 11 11 13 7 6 636 

over 70 år 100 4 1 5 8 13 20 11 12 14 4 8 167 

              

Utdanningsnivå              

Grunnskole 100 7 6 8 9 11 20 13 9 8 3 6 265 

Videregående  100 5 3 4 10 11 19 10 12 15 5 4 583 

Universitets- og 

høgskole 100 3 3 7 12 13 16 12 12 11 6 6 718 

              

Stemte ikke 100 8 5 4 8 14 27 12 10 10 1 2 191 

Stemte - i alt 100 4 3 7 11 12 16 11 11 12 6 6 1 375 

              

Parti              

Rødt 100 21 9 20 13 18 7 8 0 4 0 0 85 

Sosialistisk 

Venstreparti 100 10 6 12 27 22 13 6 1 2 0 1 139 

Arbeiderpartiet 100 2 5 7 13 16 22 17 13 5 0 0 306 

Senterpartiet 100 5 4 11 13 17 22 13 8 4 1 2 178 

Miljøpartiet De 

Grønne 100 2 2 11 26 15 15 13 11 2 0 2 46 

Kristelig Folkeparti 100 0 0 2 0 2 22 16 24 20 12 2 50 

Venstre 100 1 1 0 3 9 19 14 20 23 9 1 70 

Høyre 100 0 0 0 1 0 3 5 13 32 20 26 240 

Fremskrittspartiet 100 0 2 2 1 6 17 16 19 27 7 4 108 

Annen liste 100 6 6 9 18 12 15 18 12 6 0 0 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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Tabell 3.60 Hvor vil du plassere Arbeiderpartiet (Ap) på en skala fra 0 til 10, der 0 betyr at du sterkt misliker og 10 

betyr at du liker partiet svært godt? 

 I alt 

0 - 

Misliker 

sterkt 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 - Liker 

svært 

godt 

Antall 

personer 

I alt 100 2 2 4 4 9 19 14 18 17 7 5 1 568 

              

Kjønn              

Menn 100 3 2 4 5 9 20 15 17 15 5 5 819 

Kvinner 100 1 1 3 3 8 19 12 19 19 8 5 749 

              

Alder              

18-34 100 2 2 3 3 10 22 15 20 15 5 4 386 

35-49 100 2 1 3 6 7 17 13 21 18 6 5 379 

50-69 100 2 2 5 4 9 20 14 16 15 8 5 636 

over 70 år 100 1 2 3 4 9 16 11 15 26 7 7 167 

              

Utdanningsnivå              

Grunnskole 100 5 2 6 4 10 18 12 16 12 8 7 265 

Videregående  100 2 2 5 6 9 21 12 17 14 6 5 585 

Universitets- og 

høgskole 100 1 1 2 3 8 19 15 19 21 7 4 720 

              

Stemte ikke 100 2 3 5 3 10 28 12 14 14 4 5 191 

Stemte - i alt 100 2 2 4 4 9 18 14 19 17 7 5 1 377 

              

Parti              

Rødt 100 0 0 2 6 15 22 22 22 8 1 0 85 

Sosialistisk 

Venstreparti 100 1 0 3 0 6 13 17 33 20 5 1 139 

Arbeiderpartiet 100 0 0 0 0 0 3 6 17 34 21 19 307 

Senterpartiet 100 1 0 4 2 6 17 15 27 21 7 1 179 

Miljøpartiet De 

Grønne 100 0 0 0 2 13 26 9 28 20 2 0 46 

Kristelig Folkeparti 100 0 0 4 12 12 36 8 16 8 2 2 50 

Venstre 100 1 1 3 3 9 27 24 17 10 4 0 70 

Høyre 100 3 2 7 6 11 30 20 9 11 1 0 240 

Fremskrittspartiet 100 7 8 11 13 17 19 10 7 6 0 0 108 

Annen liste 100 9 6 0 18 18 24 9 9 6 0 3 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.61 Hvor vil du plassere Fremskrittspartiet (Frp) på en skala fra 0 til 10, der 0 betyr at du sterkt misliker og 

10 betyr at du liker partiet svært godt? 

 I alt 

0 - 

Misliker 

sterkt 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 - Liker 

svært 

godt 

Antall 

personer 

I alt 100 23 9 11 10 9 14 8 6 5 2 4 1 564 

              

Kjønn              

Menn 100 18 8 10 11 9 15 9 8 6 2 5 818 

Kvinner 100 28 10 12 10 8 12 7 5 4 2 3 746 

              

Alder              

18-34 100 30 8 9 9 7 13 10 4 3 3 4 381 

35-49 100 25 11 10 9 8 14 9 8 4 1 2 380 

50-69 100 18 10 12 12 10 13 6 7 7 2 4 636 

over 70 år 100 19 5 14 10 8 16 10 6 5 1 7 167 

              

Utdanningsnivå              

Grunnskole 100 17 8 8 10 7 16 11 8 6 2 8 266 

Videregående  100 18 6 9 10 11 15 8 8 7 3 5 581 

Universitets- og 

høgskole 100 29 12 13 10 7 12 7 5 3 1 1 719 

              

Stemte ikke 100 12 6 9 8 14 23 11 8 5 2 3 190 

Stemte - i alt 100 24 9 11 10 8 12 8 6 5 2 4 1 374 

              

Parti              

Rødt 100 54 14 9 13 5 1 1 2 0 0 0 85 

Sosialistisk 

Venstreparti 100 68 12 12 3 1 2 1 0 0 0 1 139 

Arbeiderpartiet 100 28 14 18 14 8 10 4 3 2 0 1 305 

Senterpartiet 100 16 7 11 13 13 22 7 5 4 1 0 178 

Miljøpartiet De 

Grønne 100 59 20 15 2 2 0 0 2 0 0 0 46 

Kristelig Folkeparti 100 10 10 10 18 18 10 20 2 2 0 0 50 

Venstre 100 21 17 17 19 10 9 6 1 0 0 0 70 

Høyre 100 2 2 6 11 12 21 15 15 12 2 2 239 

Fremskrittspartiet 100 0 0 1 0 1 6 11 15 17 17 32 108 

Annen liste 100 9 15 3 9 0 18 3 15 15 9 6 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.62 Hvor vil du plassere Rødt (R) på en skala fra 0 til 10, der 0 betyr at du sterkt misliker og 10 betyr at du 

liker partiet svært godt? 

 I alt 

0 - 

Misliker 

sterkt 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 - Liker 

svært godt 

Antall 

personer 

I alt 100 15 8 11 11 10 16 9 7 7 3 4 1 555 

              

Kjønn              

Menn 100 18 9 12 10 11 14 9 6 6 3 3 818 

Kvinner 100 11 8 11 12 9 17 9 8 7 3 4 737 

              

Alder              

18-34 100 12 5 8 10 10 19 11 8 7 3 6 379 

35-49 100 12 6 12 9 10 17 13 8 5 3 5 379 

50-69 100 18 11 11 12 10 14 6 6 7 3 3 633 

over 70 år 100 16 14 17 10 8 12 7 7 7 1 1 164 

              

Utdanningsnivå              

Grunnskole 100 17 10 8 8 8 22 9 7 6 3 2 261 

Videregående  100 17 9 12 12 11 15 8 5 5 2 4 580 

Universitets- og 

høgskole 100 12 8 12 10 10 14 9 8 9 3 4 716 

              

Stemte ikke 100 16 11 11 10 12 24 6 3 2 2 2 187 

Stemte - i alt 100 14 8 12 11 10 14 9 7 7 3 4 1 368 

              

Parti              

Rødt 100 0 0 0 0 1 4 0 12 31 12 41 85 

Sosialistisk 

Venstreparti 100 0 0 1 2 6 12 14 21 24 9 11 139 

Arbeiderpartiet 100 4 5 10 12 15 23 17 8 3 2 1 302 

Senterpartiet 100 9 6 13 15 14 20 11 7 5 0 1 177 

Miljøpartiet De 

Grønne 100 0 0 7 9 9 13 17 11 17 13 4 46 

Kristelig Folkeparti 100 24 24 16 6 12 10 4 2 2 0 0 50 

Venstre 100 10 6 19 23 11 11 11 9 0 0 0 70 

Høyre 100 33 18 21 9 7 8 3 0 1 0 0 239 

Fremskrittspartiet 100 43 15 8 13 6 8 5 1 1 0 0 107 

Annen liste 100 26 12 24 9 12 3 3 0 6 6 0 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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bell 3.63 Hvor vil du plassere Miljøpartiet De Grønne (MDG) på en skala fra 0 til 10, der 0 betyr at du sterkt 

misliker og 10 betyr at du liker partiet svært godt? 

 I alt 

0 - 

Misliker 

sterkt 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 - Liker 

svært 

godt 

Antall 

personer 

I alt 100 23 9 12 10 9 13 8 7 5 2 2 1 562 

              

Kjønn              

Menn 100 28 10 13 10 7 12 7 7 4 1 2 820 

Kvinner 100 17 9 11 11 11 15 8 8 6 2 2 742 

              

Alder              

18-34 100 18 4 7 8 10 15 12 10 8 5 3 381 

35-49 100 20 8 11 9 9 18 9 7 6 1 2 381 

50-69 100 28 12 14 11 7 11 5 6 4 1 1 635 

over 70 år 100 21 11 17 15 13 11 6 5 1 0 0 165 

              

Utdanningsnivå              

Grunnskole 100 34 8 11 9 6 14 7 4 5 2 1 263 

Videregående  100 30 11 14 10 9 10 6 6 2 1 1 583 

Universitets- og 

høgskole 100 14 8 11 11 9 16 9 9 8 3 2 718 

              

Stemte ikke 100 28 10 11 8 10 16 8 5 3 0 2 189 

Stemte - i alt 100 22 9 12 11 9 13 8 7 5 2 2 1 373 

              

Parti              

Rødt 100 8 4 5 13 7 12 24 14 9 4 1 85 

Sosialistisk 

Venstreparti 100 4 1 1 7 4 15 14 27 19 4 4 139 

Arbeiderpartiet 100 13 8 10 16 13 19 8 8 3 1 0 305 

Senterpartiet 100 29 13 18 11 8 10 6 3 2 1 0 178 

Miljøpartiet De 

Grønne 100 0 0 0 0 0 4 4 11 28 30 22 46 

Kristelig Folkeparti 100 16 16 18 12 14 8 10 4 2 0 0 50 

Venstre 100 3 4 4 13 14 21 14 13 13 0 0 70 

Høyre 100 30 15 21 9 10 12 4 0 0 0 0 240 

Fremskrittspartiet 100 62 11 8 7 3 6 2 1 0 0 0 108 

Annen liste 100 53 9 15 6 3 9 0 0 3 3 0 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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Tabell 3.64 Hvor vil du plassere Kjell Ingolf Ropstad på en skala fra 0 til 10, der 0 betyr at du sterkt misliker 

politikeren, mens 10 betyr at du liker politikeren svært godt? 

 I alt 

0 - 

Misliker 

sterkt 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 - 

Liker 

svært 

godt 

Antall 

personer 

I alt 100 22 13 15 12 12 15 5 3 2 1 1 1 467 

              

Kjønn              

Menn 100 21 12 15 13 11 15 5 3 2 1 0 767 

Kvinner 100 22 15 14 11 12 15 5 2 2 1 1 700 

              

Alder              

18-34 100 23 11 13 11 13 20 4 3 1 1 0 319 

35-49 100 23 12 12 12 11 20 4 2 2 1 2 362 

50-69 100 21 15 17 13 12 12 6 2 2 1 0 622 

over 70 år 100 18 12 15 13 12 11 7 6 4 1 1 164 

              

Utdanningsnivå              

Grunnskole 100 19 14 10 10 13 18 8 3 2 1 1 230 

Videregående  100 22 14 15 13 11 16 4 3 1 1 0 547 

Universitets- og 

høgskole 100 22 12 16 12 12 14 5 3 2 1 1 164 

              

Stemte ikke 100 16 13 11 11 14 22 6 3 1 1 1 159 

Stemte - i alt 100 22 13 15 12 12 15 5 3 2 1 1 1 308 

              

Parti              

Rødt 100 34 18 16 13 5 8 2 2 0 1 0 85 

Sosialistisk 

Venstreparti 100 34 18 16 10 10 10 1 1 0 0 0 134 

Arbeiderpartiet 100 20 15 19 14 12 13 4 2 1 0 0 294 

Senterpartiet 100 23 16 11 10 13 17 5 2 1 1 0 167 

Miljøpartiet De 

Grønne 100 26 14 26 12 9 12 0 0 2 0 0 43 

Kristelig Folkeparti 100 4 0 2 0 6 14 14 16 22 8 12 49 

Venstre 100 13 16 18 19 12 16 0 3 0 1 0 67 

Høyre 100 13 6 14 14 17 19 10 4 2 0 0 231 

Fremskrittspartiet 100 29 17 12 14 10 10 6 1 0 0 0 98 

Annen liste 100 34 13 9 3 19 3 6 6 3 3 0 32 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.65 Hvor vil du plassere Guri Melby på en skala fra 0 til 10, der 0 betyr at du sterkt misliker politikeren, 

mens 10 betyr at du liker politikeren svært godt? 

 I alt 

0 - 

Misliker 

sterkt 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 - Liker 

svært godt 

Antall 

personer 

I alt 100 4 4 7 10 14 26 13 11 7 2 2 1 425 

              

Kjønn              

Menn 100 5 5 8 12 15 25 12 10 6 1 1 734 

Kvinner 100 3 4 5 9 14 27 14 12 8 2 3 691 

              

Alder              

18-34 100 5 3 4 10 14 28 12 12 8 2 3 309 

35-49 100 4 3 6 10 12 31 15 9 4 1 3 343 

50-69 100 4 6 9 11 15 22 13 11 6 1 1 616 

over 70 år 100 2 3 5 9 17 27 11 12 10 3 1 157 

              

Utdanningsnivå              

Grunnskole 100 8 4 10 9 13 29 14 5 6 1 1 220 

Videregående  100 5 5 7 11 15 28 12 9 4 1 2 534 

Universitets- og 

høgskole 100 2 4 6 10 14 24 14 14 8 2 3 671 

              

Stemte ikke 100 4 5 7 9 16 35 10 9 4 0 1 141 

Stemte - i alt 100 4 4 7 11 14 25 13 11 7 2 2 1 284 

              

Parti              

Rødt 100 4 9 5 19 14 20 17 5 5 1 2 81 

Sosialistisk 

Venstreparti 100 2 2 7 10 16 24 13 14 8 2 2 129 

Arbeiderpartiet 100 4 2 8 11 17 30 13 12 4 1 0 294 

Senterpartiet 100 10 5 9 14 15 22 9 9 5 0 1 162 

Miljøpartiet De 

Grønne 100 0 0 3 5 10 33 23 15 8 3 3 40 

Kristelig Folkeparti 100 0 0 5 14 16 34 16 9 5 0 2 44 

Venstre 100 0 0 0 1 6 9 7 24 31 9 13 68 

Høyre 100 1 3 5 4 12 23 17 17 9 4 4 223 

Fremskrittspartiet 100 6 11 7 17 16 18 10 9 4 1 0 99 

Annen liste 100 3 10 13 10 17 30 10 3 3 0 0 30 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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Tabell 3.66 Hvor vil du plassere Trygve Slagsvold Vedum på en skala fra 0 til 10, der 0 betyr at du sterkt misliker 

politikeren, mens 10 betyr at du liker politikeren svært godt? 

 I alt 

0 - 

Misliker 

sterkt 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 - Liker 

svært 

godt 

Antall 

personer 

I alt 100 4 3 6 8 11 21 15 14 9 4 5 1 521 

              

Kjønn              

Menn 100 4 2 5 8 12 19 14 15 11 5 5 798 

Kvinner 100 4 4 6 8 9 22 16 13 8 4 6 723 

              

Alder              

18-34 100 6 3 6 8 10 23 16 11 6 3 7 355 

35-49 100 5 3 6 8 11 24 14 11 8 5 5 368 

50-69 100 3 4 6 8 10 17 15 15 11 5 5 633 

over 70 år 100 1 1 3 8 13 19 17 20 11 2 4 165 

              

Utdanningsnivå              

Grunnskole 100 5 1 4 5 9 24 12 15 11 6 9 247 

Videregående  100 3 2 4 10 9 18 14 16 11 5 7 566 

Universitets- og 

høgskole 100 4 4 7 8 12 21 17 13 7 3 4 708 

              

Stemte ikke 100 7 2 5 11 7 24 12 14 11 5 4 169 

Stemte - i alt 100 4 3 6 8 11 20 15 14 9 4 6 1 352 

              

Parti              

Rødt 100 8 7 8 19 8 20 10 11 5 4 0 84 

Sosialistisk 

Venstreparti 100 4 4 7 11 10 28 20 7 4 1 1 138 

Arbeiderpartiet 100 1 2 3 5 11 21 19 20 13 2 3 301 

Senterpartiet 100 0 0 0 0 2 5 10 18 21 16 28 177 

Miljøpartiet De 

Grønne 100 11 9 14 18 5 23 14 5 2 0 0 44 

Kristelig Folkeparti 100 6 2 8 6 18 12 20 12 10 6 0 50 

Venstre 100 13 1 17 10 12 26 12 4 3 0 1 69 

Høyre 100 3 5 7 9 15 22 15 13 6 1 3 234 

Fremskrittspartiet 100 5 3 5 8 16 17 16 12 13 3 3 107 

Annen liste 100 6 0 6 6 12 15 9 30 6 9 0 33 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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Tabell 3.67 Hvor vil du plassere Audun Lysbakken på en skala fra 0 til 10, der 0 betyr at du sterkt misliker 

politikeren, mens 10 betyr at du liker politikeren svært godt? 

 I alt 

0 - 

Misliker 

sterkt 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 - Liker 

svært godt 

Antall 

personer 

I alt 100 6 4 8 10 11 19 12 10 9 5 5 1 486 

              

Kjønn              

Menn 100 7 5 9 12 10 18 12 10 9 5 3 778 

Kvinner 100 5 3 7 8 12 20 13 11 10 6 7 708 

              

Alder              

18-34 100 6 3 6 8 9 20 11 13 9 7 8 332 

35-49 100 6 3 8 9 11 23 13 9 7 6 6 361 

50-69 100 6 6 10 10 11 15 13 10 10 5 4 630 

over 70 år 100 4 2 9 15 13 21 10 10 10 3 2 163 

              

Utdanningsnivå              

Grunnskole 100 10 2 10 13 11 22 9 10 7 3 3 238 

Videregående  100 8 5 9 11 12 19 13 9 7 4 3 550 

Universitets- og 

høgskole 100 3 4 7 8 10 18 13 12 12 7 7 698 

              

Stemte ikke 100 9 4 6 11 16 29 13 5 4 2 2 158 

Stemte - i alt 100 6 4 8 10 10 18 12 11 10 6 5 1 328 

              

Parti              

Rødt 100 0 1 2 5 0 21 13 14 24 11 9 85 

Sosialistisk 

Venstreparti 100 1 0 1 2 2 4 5 11 22 20 32 135 

Arbeiderpartiet 100 2 1 3 5 10 19 19 16 15 6 3 297 

Senterpartiet 100 4 2 7 13 13 23 17 12 6 1 2 171 

Miljøpartiet De 

Grønne 100 0 0 2 2 7 20 9 13 16 22 9 45 

Kristelig Folkeparti 100 8 2 20 8 18 22 14 8 0 0 0 50 

Venstre 100 1 1 9 9 7 18 18 18 13 3 1 67 

Høyre 100 8 11 15 20 14 15 9 5 2 0 0 226 

Fremskrittspartiet 100 20 12 17 13 13 11 10 1 1 1 0 105 

Annen liste 100 21 3 18 6 12 15 6 9 3 6 0 33 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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Tabell 3.68 Hvor vil du plassere Erna Solberg på en skala fra 0 til 10, der 0 betyr at du sterkt misliker politikeren, 

mens 10 betyr at du liker politikeren svært godt? 

 I alt 

0 - 

Misliker 

sterkt 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 - Liker 

svært godt 

Antall 

personer 

I alt 100 3 3 3 5 8 15 13 14 16 9 11 1 561 

              

Kjønn              

Menn 100 4 3 4 5 9 15 12 13 18 8 9 817 

Kvinner 100 2 3 3 5 7 15 13 15 14 10 13 744 

              

Alder              

18-34 100 4 4 2 7 10 16 18 12 13 6 9 380 

35-49 100 5 2 3 4 6 17 12 15 15 9 12 379 

50-69 100 3 3 4 5 7 13 11 14 17 10 12 635 

over 70 år 100 1 2 1 2 13 13 10 13 23 11 12 167 

              

Utdanningsnivå              

Grunnskole 100 6 6 5 4 9 19 11 10 13 6 11 263 

Videregående  100 4 2 3 6 8 16 12 12 18 8 10 581 

Universitets- og 

høgskole 100 2 2 3 4 7 12 14 17 16 11 12 717 

              

Stemte ikke 100 7 5 6 3 8 23 18 9 10 6 5 189 

Stemte - i alt 100 3 3 3 5 8 14 12 15 17 9 12 1 372 

              

Parti              

Rødt 100 7 12 14 11 15 15 8 4 8 5 1 85 

Sosialistisk 

Venstreparti 100 6 4 2 11 13 16 22 12 7 4 3 139 

Arbeiderpartiet 100 1 3 2 7 8 16 13 22 17 8 4 306 

Senterpartiet 100 6 1 5 6 12 15 19 12 14 5 5 177 

Miljøpartiet De 

Grønne 100 2 0 2 7 13 22 9 22 13 7 2 45 

Kristelig Folkeparti 100 0 0 0 0 0 8 6 18 36 14 18 50 

Venstre 100 0 3 0 0 4 7 13 21 24 10 17 70 

Høyre 100 0 0 0 0 0 5 2 12 22 21 37 241 

Fremskrittspartiet 100 1 2 0 3 3 11 8 15 29 11 17 107 

Annen liste 100 3 9 9 12 12 24 15 9 3 3 3 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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Tabell 3.69 Hvor vil du plassere Sylvi Listhaug på en skala fra 0 til 10, der 0 betyr at du sterkt misliker politikeren, 

mens 10 betyr at du liker politikeren svært godt? 

 I alt 

0 - 

Misliker 

sterkt 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 - Liker 

svært 

godt 

Antall 

personer 

I alt 100 27 11 9 9 8 11 7 6 5 2 4 1 536 

              

Kjønn              

Menn 100 22 10 10 11 7 12 8 7 6 3 5 802 

Kvinner 100 33 12 9 8 8 10 6 4 4 2 3 734 

              

Alder              

18-34 100 35 10 9 5 10 12 6 4 3 1 3 364 

35-49 100 30 9 6 9 5 16 8 7 4 2 4 372 

50-69 100 23 12 10 11 7 10 7 5 6 3 5 634 

over 70 år 100 20 8 13 11 11 7 10 8 5 2 5 166 

              

Utdanningsnivå              

Grunnskole 100 18 10 8 9 8 17 7 7 7 4 7 253 

Videregående  100 22 8 9 10 8 12 8 7 8 2 6 576 

Universitets- og 

høgskole 100 35 13 10 9 7 9 7 4 2 2 2 707 

              

Stemte ikke 100 15 7 11 7 7 21 11 7 8 2 3 178 

Stemte - i alt 100 29 11 9 10 8 10 7 5 5 2 4 1 358 

              

Parti              

Rødt 100 68 10 6 5 2 5 2 0 2 0 0 84 

Sosialistisk 

Venstreparti 100 68 18 6 2 1 1 2 1 0 0 0 139 

Arbeiderpartiet 100 35 16 12 13 7 8 4 4 2 0 0 303 

Senterpartiet 100 23 9 10 10 10 13 13 7 2 1 2 176 

Miljøpartiet De 

Grønne 100 59 18 14 5 2 2 0 0 0 0 0 44 

Kristelig Folkeparti 100 6 14 10 22 14 10 8 10 6 0 0 50 

Venstre 100 30 23 16 7 9 4 6 1 3 0 0 69 

Høyre 100 7 5 11 12 12 17 12 10 11 3 0 238 

Fremskrittspartiet 100 1 0 0 1 2 8 9 15 15 15 34 107 

Annen liste 100 21 3 3 6 3 18 9 3 9 12 12 33 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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Tabell 3.70 Hvor vil du plassere Jonas Gahr Støre på en skala fra 0 til 10, der 0 betyr at du sterkt misliker politikeren, 

mens 10 betyr at du liker politikeren svært godt? 

 I alt 

0 - 

Misliker 

sterkt 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 - 

Liker 

svært 

godt 

Antall 

personer 

I alt 100 3 2 4 5 7 17 13 17 18 8 6 1 551 

              

Kjønn              

Menn 100 5 3 4 6 7 16 14 17 17 7 5 810 

Kvinner 100 2 1 3 5 7 17 13 17 18 10 7 741 

              

Alder              

18-34 100 3 2 6 4 8 20 14 19 14 5 5 372 

35-49 100 4 2 3 5 8 16 15 19 15 8 6 378 

50-69 100 4 3 3 7 5 16 12 15 19 10 6 636 

over 70 år 100 1 1 2 2 7 12 12 16 28 10 9 165 

              

Utdanningsnivå              

Grunnskole 100 6 4 5 5 6 16 14 15 18 7 5 258 

Videregående  100 5 3 5 6 6 21 12 14 14 8 6 577 

Universitets- og 

høgskole 100 2 1 2 4 7 14 14 21 20 9 7 716 

              

Stemte ikke 100 5 5 6 4 7 26 15 12 10 5 4 184 

Stemte - i alt 100 3 2 3 5 7 15 13 18 19 9 6 1 367 

              

Parti              

Rødt 100 1 0 6 6 13 15 20 20 14 2 2 85 

Sosialistisk 

Venstreparti 100 3 0 0 1 4 17 12 22 22 14 6 139 

Arbeiderpartiet 100 0 0 0 1 0 4 6 19 34 18 19 306 

Senterpartiet 100 2 1 3 3 5 15 19 23 18 8 3 177 

Miljøpartiet De 

Grønne 100 0 0 0 2 11 11 20 20 16 11 9 45 

Kristelig Folkeparti 100 2 2 2 8 8 20 28 10 10 8 2 50 

Venstre 100 1 1 6 9 6 11 16 33 11 6 0 70 

Høyre 100 3 2 6 9 11 23 13 14 15 3 1 239 

Fremskrittspartiet 100 13 10 10 10 11 15 10 9 10 2 0 105 

Annen liste 100 18 6 6 9 9 24 9 12 3 6 0 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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Tabell 3.71 Hvor vil du plassere Bjørnar Moxnes på en skala fra 0 til 10, der 0 betyr at du sterkt misliker politikeren, 

mens 10 betyr at du liker politikeren svært godt? 

 I alt 

0 - Misliker 

sterkt 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 - 

Liker 

svært 

godt 

Antall 

personer 

I alt 100 8 7 8 10 9 18 10 9 9 5 7 1 466 

              

Kjønn              

Menn 100 11 7 10 10 7 18 9 9 9 5 5 773 

Kvinner 100 5 6 7 10 11 18 10 9 11 4 9 693 

              

Alder              

18-34 100 8 6 5 6 10 20 9 9 13 4 9 327 

35-49 100 9 4 7 9 10 20 12 12 7 4 8 359 

50-69 100 8 8 10 12 8 17 8 8 9 5 5 619 

over 70 år 100 9 7 14 11 11 14 12 9 8 3 2 161 

              

Utdanningsnivå              

Grunnskole 100 12 9 7 12 7 21 7 11 6 3 6 233 

Videregående  100 9 8 10 12 9 19 10 7 8 3 5 547 

Universitets- og 

høgskole 100 6 5 8 8 10 17 10 11 12 6 8 686 

              

Stemte ikke 100 10 13 8 8 9 31 5 6 5 1 3 154 

Stemte - i alt 100 8 6 9 10 9 17 10 10 10 5 7 1 312 

              

Parti 100             

Rødt 100 0 0 0 0 1 2 7 8 28 11 42 85 

Sosialistisk 

Venstreparti 100 1 1 0 2 4 9 11 13 27 13 20 134 

Arbeiderpartiet 100 1 1 6 10 12 21 16 15 10 4 3 292 

Senterpartiet 100 7 3 5 15 10 20 13 14 6 5 3 167 

Miljøpartiet De 

Grønne 100 0 0 0 5 0 18 14 16 25 14 9 44 

Kristelig 

Folkeparti 100 13 7 33 4 9 15 7 4 4 0 4 46 

Venstre 100 1 7 12 10 12 28 6 13 7 4 0 69 

Høyre 100 14 15 16 14 11 17 6 3 3 1 1 231 

Fremskrittspartiet 100 30 14 14 13 9 8 4 2 4 0 2 100 

Annen liste 100 19 13 6 13 16 6 6 6 3 13 0 32 
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Tabell 3.72 Hvor vil du plassere Une Bastholm på en skala fra 0 til 10, der 0 betyr at du sterkt misliker politikeren, 

mens 10 betyr at du liker politikeren svært godt? 

 I alt 

0 - Misliker 

sterkt 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 - Liker 

svært 

godt 

Antall 

personer 

I alt 100 16 8 11 12 13 17 8 7 5 1 2 1 340 

              

Kjønn              

Menn 100 19 10 13 10 11 18 6 6 5 1 2 713 

Kvinner 100 13 7 8 15 14 16 9 8 6 2 2 627 

              

Alder              

18-34 100 13 5 5 7 11 24 9 13 9 2 3 288 

35-49 100 14 6 8 12 15 18 8 7 6 2 3 319 

50-69 100 19 10 14 15 11 14 7 4 4 1 1 582 

over 70 år 100 14 11 14 14 15 16 7 5 4 0 1 151 

              

Utdanningsnivå              

Grunnskole 100 22 7 11 12 14 19 8 3 3 1 0 207 

Videregående  100 21 12 12 13 12 15 6 4 3 1 1 502 

Universitets- og 

høgskole 100 10 6 10 12 13 18 9 10 8 2 3 631 

              

Stemte ikke 100 18 11 11 12 6 26 8 3 4 1 0 142 

Stemte - i alt 100 16 8 11 12 13 16 8 7 6 2 2 1 198 

              

Parti              

Rødt 100 5 3 4 14 6 21 15 13 13 3 5 80 

Sosialistisk 

Venstreparti 100 4 0 1 3 6 15 16 22 21 6 6 127 

Arbeiderpartiet 100 10 7 10 14 20 19 10 6 3 0 1 273 

Senterpartiet 100 21 11 16 11 15 14 5 3 3 1 0 148 

Miljøpartiet De 

Grønne 100 0 0 0 0 0 5 7 22 29 17 20 41 

Kristelig 

Folkeparti 100 7 9 23 16 19 12 9 2 2 0 0 43 

Venstre 100 2 2 6 13 25 25 14 6 6 0 2 64 

Høyre 100 19 14 17 19 11 15 2 3 0 0 0 207 

Fremskrittspartiet 100 51 12 14 9 8 4 1 1 0 0 0 92 

Annen liste 100 42 12 15 4 12 8 4 4 0 0 0 26 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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Tabell 3.73 Hvor vil du plassere Senterpartiet (Sp) på en skala fra 0 til 10 der 0 betyr venstresiden og 10 betyr 

høyresiden? 

 I alt 

0 - 

Venstresiden 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 - 

Høyresiden 

Antall 

personer 

I alt 100 2 1 3 8 18 41 15 7 3 1 1 1 515 

              

Kjønn              

Menn 100 2 1 3 8 20 37 17 7 3 1 1 801 

Kvinner 100 2 1 3 9 15 44 13 8 3 1 1 714 

              

Alder              

18-34 100 4 2 3 7 22 36 13 9 3 0 1 358 

35-49 100 1 1 2 10 15 46 15 5 2 2 1 370 

50-69 100 2 1 5 9 17 39 15 7 3 1 1 629 

over 70 år 100 1 1 2 6 17 42 18 8 4 0 0 158 

              

Utdanningsnivå              

Grunnskole 100 3 2 4 11 19 33 13 8 4 2 1 248 

Videregående  100 3 1 3 9 15 40 16 8 3 1 2 563 

Universitets- og 

høgskole 100 1 1 3 7 19 44 15 6 2 1 1 704 

              

Stemte ikke 100 3 3 3 12 13 43 10 5 3 1 2 172 

Stemte - i alt 100 2 1 3 8 18 40 16 8 3 1 1 1 343 

              

Parti              

Rødt 100 1 0 1 7 14 35 22 9 4 2 4 85 

Sosialistisk 

Venstreparti 100 3 1 1 4 17 43 20 8 3 0 0 138 

Arbeiderpartiet 100 0 1 5 8 25 39 11 9 2 0 0 302 

Senterpartiet 100 4 2 2 7 15 42 14 4 5 2 2 177 

Miljøpartiet De 

Grønne 100 0 2 0 4 15 37 15 11 7 7 2 46 

Kristelig Folkeparti 100 2 0 0 4 28 41 13 9 0 2 0 46 

Venstre 100 0 0 3 12 22 31 19 6 4 3 0 68 

Høyre 100 1 0 3 11 14 46 16 7 1 1 0 234 

Fremskrittspartiet 100 3 1 6 6 17 36 21 9 1 0 1 107 

Annen liste 100 0 0 3 15 15 38 9 12 9 0 0 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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Tabell 3.74 Hvor vil du plassere Fremskrittspartiet (FrP) på en skala fra 0 til 10 der 0 betyr venstresiden og 10 betyr 

høyresiden? 

 I alt 

0 - 

Venstresiden 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 - 

Høyresiden 

Antall 

personer 

I alt 100 1 0 1 2 3 8 4 7 13 16 43 1 523 

              

Kjønn              

Menn 100 1 0 1 2 3 8 3 8 16 19 38 804 

Kvinner 100 1 0 2 1 3 8 5 6 10 13 49 719 

              

Alder              

18-34 100 2 1 1 1 3 12 2 6 11 14 46 364 

35-49 100 1 0 1 1 4 8 6 8 14 17 39 370 

50-69 100 1 0 2 2 3 6 4 7 13 16 46 629 

over 70 år 100 0 0 1 2 3 6 7 11 15 19 36 160 

              

Utdanningsnivå              

Grunnskole 100 2 1 2 2 7 9 6 10 15 11 34 250 

Videregående  100 2 1 2 3 3 11 5 8 13 14 37 568 

Universitets- og 

høgskole 100 0 0 1 0 1 5 3 6 13 19 52 705 

              

Stemte ikke 100 3 2 3 3 7 20 7 10 12 8 26 177 

Stemte - i alt 100 1 0 1 1 2 7 4 7 13 17 46 1 346 

              

Parti              

Rødt 100 2 1 1 2 0 4 0 4 8 14 64 85 

Sosialistisk 

Venstreparti 100 1 0 0 0 1 1 1 0 7 16 73 139 

Arbeiderpartiet 100 0 0 3 1 3 5 4 7 15 17 45 303 

Senterpartiet 100 2 0 1 2 3 8 2 12 15 14 41 176 

Miljøpartiet De 

Grønne 100 2 0 0 0 0 0 0 0 11 22 65 46 

Kristelig 

Folkeparti 100 2 0 0 0 2 7 7 4 9 24 46 46 

Venstre 100 0 0 0 0 3 3 6 6 13 21 49 71 

Høyre 100 0 0 0 2 3 7 7 12 15 20 33 234 

Fremskrittspartie

t 100 1 0 2 0 1 5 5 9 22 14 42 108 

Annen liste 100 0 0 3 3 0 21 12 12 12 15 21 33 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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Tabell 3.75 Hvor vil du plassere Venstre (V) på en skala fra 0 til 10 der 0 betyr venstresiden og 10 betyr høyresiden? 

 I alt 

0 - 

Venstresiden 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 - 

Høyresiden 

Antall 

personer 

I alt 100 7 3 5 7 9 23 23 15 6 2 2 1 523 

              

Kjønn              

Menn 100 6 2 6 6 8 25 24 14 6 2 2 800 

Kvinner 100 7 3 5 7 9 22 22 15 6 1 2 720 

              

Alder              

18-34 100 7 2 6 4 9 25 25 14 5 1 1 366 

35-49 100 8 3 6 8 7 25 22 13 5 0 1 371 

50-69 100 6 3 4 8 8 21 22 16 7 2 3 626 

over 70 år 100 3 2 5 4 13 26 25 15 6 1 1 157 

              

Utdanningsnivå              

Grunnskole 100 11 3 8 7 13 19 18 13 7 1 1 247 

Videregående  100 7 3 7 10 8 26 17 12 5 1 3 568 

Universitets- og 

høgskole 100 5 2 3 4 7 23 30 18 6 2 1 705 

              

Stemte ikke 100 11 3 10 7 11 29 10 14 3 0 1 177 

Stemte - i alt 100 6 2 5 7 8 23 25 15 6 2 2 1 343 

              

Parti              

Rødt 100 4 1 1 1 12 18 22 15 13 8 5 85 

Sosialistisk 

Venstreparti 100 2 1 4 3 7 19 36 20 4 2 2 138 

Arbeiderpartiet 100 4 2 4 5 9 22 31 16 5 2 2 302 

Senterpartiet 100 9 4 6 9 6 23 12 15 9 1 5 173 

Miljøpartiet De 

Grønne 100 4 0 2 0 2 30 35 24 2 0 0 46 

Kristelig 

Folkeparti 100 2 2 2 4 9 37 28 9 4 0 2 46 

Venstre 100 0 1 1 4 4 20 29 33 4 0 3 70 

Høyre 100 6 3 5 7 9 24 22 14 6 2 1 237 

Fremskrittspartie

t 100 12 5 10 15 10 19 16 7 6 0 0 105 

Annen liste 100 13 0 3 22 19 31 6 3 3 0 0 32 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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Tabell 3.76 Hvor vil du plassere Arbeiderpartiet (Ap) på en skala fra 0 til 10 der 0 betyr venstresiden og 10 betyr 

høyresiden? 

 I alt 

0 - 

Venstresiden 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 - 

Høyresiden 

Antall 

personer 

I alt 100 6 3 7 19 23 26 8 5 2 1 1 1 528 

              

Kjønn              

Menn 100 5 3 7 21 24 24 8 4 2 1 1 805 

Kvinner 100 6 4 7 17 21 28 7 5 2 1 1 723 

              

Alder              

18-34 100 7 4 7 21 23 25 6 5 2 0 1 365 

35-49 100 5 3 6 18 25 29 7 4 2 1 1 374 

50-69 100 6 3 8 20 21 24 8 5 1 1 1 630 

over 70 år 100 3 4 7 15 23 29 9 3 4 1 2 159 

              

Utdanningsnivå              

Grunnskole 100 10 6 8 21 15 22 5 7 3 2 2 251 

Videregående  100 6 4 8 17 19 28 9 5 2 1 1 571 

Universitets- og 

høgskole 100 4 3 6 21 29 26 8 3 1 0 0 706 

              

Stemte ikke 100 7 6 7 13 17 30 8 6 2 1 4 179 

Stemte - i alt 100 6 3 7 20 23 25 8 4 2 1 1 1 349 

              

Parti              

Rødt 100 2 1 4 13 26 25 16 6 5 1 1 85 

Sosialistisk 

Venstreparti 100 6 5 4 24 29 21 4 6 1 0 1 140 

Arbeiderpartiet 100 6 3 11 26 20 19 5 3 3 2 1 302 

Senterpartiet 100 7 3 6 16 24 27 9 5 2 1 1 176 

Miljøpartiet De 

Grønne 100 0 2 4 28 24 24 15 2 0 0 0 46 

Kristelig Folkeparti 100 11 2 2 26 33 24 0 2 0 0 0 46 

Venstre 100 3 6 1 13 44 26 3 3 1 0 0 70 

Høyre 100 4 2 7 14 22 34 11 4 2 0 0 237 

Fremskrittspartiet 100 13 5 7 19 20 22 9 4 1 0 0 107 

Annen liste 100 3 3 15 18 15 32 6 6 3 0 0 34 
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Tabell 3.77 Hvor vil du plassere Høyre (H) på en skala fra 0 til 10 der 0 betyr venstresiden og 10 betyr høyresiden? 

 I alt 

0 - 

Venstresiden 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 - 

Høyresiden 

Antall 

personer 

I alt 100 1 0 1 1 2 9 6 16 28 16 21 1 530 

              

Kjønn              

Menn 100 1 0 1 1 1 8 7 17 32 13 17 806 

Kvinner 100 1 1 1 1 2 10 4 15 23 19 25 724 

              

Alder              

18-34 100 2 1 1 1 2 12 9 21 24 12 16 364 

35-49 100 1 0 1 2 1 10 6 18 32 13 16 374 

50-69 100 1 1 1 1 2 6 5 13 25 20 26 630 

over 70 år 100 0 0 1 0 1 8 4 14 35 17 20 162 

              

Utdanningsnivå              

Grunnskole 100 3 1 2 3 2 13 9 13 20 13 22 253 

Videregående  100 1 1 1 1 3 12 6 17 22 14 23 571 

Universitets- og 

høgskole 100 0 0 1 0 1 5 5 17 35 18 18 706 

              

Stemte ikke 100 2 3 3 3 3 21 8 12 18 10 18 177 

Stemte - i alt 100 1 0 1 1 1 7 6 17 29 17 21 1 353 

              

Parti              

Rødt 100 1 0 1 0 1 2 2 14 25 17 35 83 

Sosialistisk 

Venstreparti 100 1 0 1 0 1 3 3 19 26 18 28 139 

Arbeiderpartiet 100 1 0 1 0 2 7 6 15 34 18 17 304 

Senterpartiet 100 1 0 1 1 1 11 5 16 28 15 21 176 

Miljøpartiet De 

Grønne 100 0 0 0 0 0 2 9 33 33 15 9 46 

Kristelig Folkeparti 100 0 0 0 0 0 4 0 17 43 15 20 46 

Venstre 100 0 0 0 0 4 1 10 13 46 19 7 70 

Høyre 100 0 0 0 0 1 5 5 20 27 20 22 236 

Fremskrittspartiet 100 1 1 1 0 2 6 8 16 25 11 29 108 

Annen liste 100 0 0 0 3 3 15 15 9 26 12 18 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   



Rapporter 2024/34 Stortingsvalgundersøkelsen 2021 

 

95 

Tabell 3.78 Hvor vil du plassere Kristelig Folkeparti (KrF) på en skala fra 0 til 10 der 0 betyr venstresiden og 10 betyr 

høyresiden? 

 I alt 

0 - 

Venstresiden 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 - 

Høyresiden 

Antall 

personer 

I alt 100 3 2 3 4 7 26 23 16 10 3 4 1 516 

              

Kjønn              

Menn 100 3 2 3 5 7 25 24 16 9 3 5 798 

Kvinner 100 2 1 3 4 7 27 22 16 11 3 4 718 

              

Alder              

18-34 100 4 1 1 4 7 24 25 17 10 2 4 361 

35-49 100 2 1 3 5 10 30 22 14 8 2 3 368 

50-69 100 2 2 3 5 5 24 22 16 11 4 5 628 

over 70 år 100 3 3 4 3 4 25 24 18 10 3 4 159 

              

Utdanningsnivå              

Grunnskole 100 5 2 4 4 10 28 19 13 7 3 4 250 

Videregående  100 3 3 4 7 8 27 19 13 9 2 5 564 

Universitets- og 

høgskole 100 1 0 2 3 4 24 27 20 12 3 4 702 

              

Stemte ikke 100 6 2 5 5 8 29 21 8 8 2 5 178 

Stemte - i alt 100 2 1 3 4 6 25 23 17 10 3 4 1 338 

              

Parti              

Rødt 100 2 0 1 6 4 12 19 23 17 8 8 84 

Sosialistisk 

Venstreparti 100 1 0 0 0 2 12 24 29 22 5 4 139 

Arbeiderpartiet 100 1 1 2 3 7 20 24 20 12 4 6 301 

Senterpartiet 100 2 3 4 3 5 29 23 15 7 3 6 175 

Miljøpartiet De 

Grønne 100 0 0 0 2 4 15 24 24 22 4 4 46 

Kristelig Folkeparti 100 0 0 0 0 0 30 30 22 13 2 2 46 

Venstre 100 0 0 1 4 7 24 29 17 9 3 6 70 

Høyre 100 2 1 3 5 8 35 25 13 7 0 1 233 

Fremskrittspartiet 100 6 3 5 10 13 27 21 10 3 0 3 105 

Annen liste 100 3 3 6 3 21 38 9 9 6 0 3 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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Tabell 3.79 Hvor vil du plassere Sosialistisk Venstreparti (SV) på en skala fra 0 til 10 der 0 betyr venstresiden og 10 

betyr høyresiden? 

 I alt 

0 - 

Venstresiden 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 - 

Høyresiden 

Antall 

personer 

I alt 100 16 13 24 22 9 11 2 2 0 0 1 1 515 

              

Kjønn              

Menn 100 15 14 26 22 9 10 2 1 0 0 0 801 

Kvinner 100 16 12 22 22 10 11 3 2 1 0 1 714 

              

Alder              

18-34 100 16 12 25 16 10 15 2 2 1 0 1 361 

35-49 100 15 13 23 21 9 11 5 1 0 0 0 368 

50-69 100 17 15 24 23 9 8 2 1 0 0 0 629 

over 70 år 100 11 9 23 33 12 10 2 1 0 0 0 157 

              

Utdanningsnivå              

Grunnskole 100 17 10 20 18 9 16 4 4 0 0 1 250 

Videregående  100 16 11 20 21 10 15 3 1 1 1 1 562 

Universitets- og 

høgskole 100 15 16 29 24 9 5 2 1 0 0 0 703 

              

Stemte ikke 100 14 8 17 13 15 26 3 1 0 1 2 173 

Stemte - i alt 100 16 14 25 23 9 9 2 2 0 0 0 1 342 

              

Parti              

Rødt 100 16 21 24 14 14 6 0 2 1 1 0 85 

Sosialistisk 

Venstreparti 100 22 20 29 18 4 2 1 2 1 0 0 140 

Arbeiderpartiet 100 12 11 27 24 13 8 2 3 1 0 0 303 

Senterpartiet 100 12 9 25 28 10 10 3 1 0 0 1 174 

Miljøpartiet De 

Grønne 100 13 20 43 22 2 0 0 0 0 0 0 46 

Kristelig Folkeparti 100 15 20 30 22 2 7 2 0 0 2 0 46 

Venstre 100 9 6 31 36 13 1 1 1 0 0 1 70 

Høyre 100 18 13 24 24 8 9 2 1 0 0 0 232 

Fremskrittspartiet 100 23 18 20 21 5 9 5 0 0 0 0 106 

Annen liste 100 21 15 12 18 6 21 6 0 0 0 0 33 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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Tabell 3.80 Hvor vil du plassere Rødt (R) på en skala fra 0 til 10 der 0 betyr venstresiden og 10 betyr høyresiden? 

 I alt 

0 - 

Venstresiden 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 - 

Høyresiden 

Antall 

personer 

I alt 100 45 19 12 6 4 9 2 1 1 0 1 1 519 

              

Kjønn              

Menn 100 47 19 11 8 3 7 2 1 0 0 1 801 

Kvinner 100 43 19 12 5 5 10 3 1 1 0 1 718 

              

Alder              

18-34 100 47 15 10 5 4 12 3 3 1 0 1 366 

35-49 100 43 18 11 8 4 10 5 1 1 0 1 368 

50-69 100 46 21 12 6 3 8 1 1 1 0 0 627 

over 70 år 100 41 23 18 8 6 2 0 2 0 0 0 158 

              

Utdanningsnivå              

Grunnskole 100 38 12 14 6 5 11 5 6 1 0 1 247 

Videregående  100 40 18 11 8 5 12 2 1 1 0 1 568 

Universitets- og 

høgskole 100 51 22 12 5 2 5 1 0 1 0 0 704 

              

Stemte ikke 100 30 12 11 5 5 23 5 3 3 0 2 174 

Stemte - i alt 100 47 20 12 7 4 7 2 1 1 0 0 1 345 

              

Parti              

Rødt 100 56 16 7 6 2 5 1 1 2 0 2 85 

Sosialistisk 

Venstreparti 100 62 22 9 4 1 1 1 0 0 0 0 139 

Arbeiderpartiet 100 37 24 17 8 4 7 2 1 1 0 0 302 

Senterpartiet 100 39 17 15 9 3 11 2 3 1 1 1 174 

Miljøpartiet De 

Grønne 100 59 26 13 2 0 0 0 0 0 0 0 46 

Kristelig Folkeparti 100 57 20 9 4 0 7 2 2 0 0 0 46 

Venstre 100 47 26 7 6 9 1 4 0 0 0 0 70 

Høyre 100 50 23 13 4 2 6 2 0 0 0 0 234 

Fremskrittspartiet 100 51 17 9 5 9 6 2 1 0 0 0 106 

Annen liste 100 50 16 3 13 6 13 0 0 0 0 0 32 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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Tabell 3.81 Hvor vil du plassere Miljøpartiet De Grønne (MDG) på en skala fra 0 til 10 der 0 betyr venstresiden og 10 

betyr høyresiden? 

 I alt 0 - Venstresiden 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 - 

Høyresiden 

Antall 

personer 

I alt 100 16 7 12 16 18 23 4 1 1 0 1 1 490 

              

Kjønn              

Menn 100 18 7 12 14 19 24 4 1 1 0 1 788 

Kvinner 100 13 8 11 19 17 23 5 2 1 0 1 702 

              

Alder              

18-34 100 13 6 10 15 23 27 4 1 1 0 1 363 

35-49 100 15 6 13 14 17 27 5 2 0 0 1 362 

50-69 100 18 10 12 16 15 20 4 1 2 0 2 614 

over 70 år 100 17 7 10 21 20 21 3 1 0 0 0 151 

              

Utdanningsnivå              

Grunnskole 100 21 8 11 11 13 23 7 2 1 0 2 247 

Videregående  100 20 9 11 14 13 25 3 1 2 1 1 555 

Universitets- og 

høgskole 100 11 6 12 19 23 22 4 1 1 0 1 688 

              

Stemte ikke 100 17 8 10 8 15 30 5 3 1 1 2 173 

Stemte - i alt 100 16 7 12 17 18 23 4 1 1 0 1 1 317 

              

Parti              

Rødt 100 4 4 6 13 25 38 7 1 2 0 0 84 

Sosialistisk 

Venstreparti 100 10 4 14 20 25 21 4 1 0 0 0 138 

Arbeiderpartiet 100 5 4 11 14 20 33 7 1 2 1 1 294 

Senterpartiet 100 15 9 11 15 15 25 4 2 1 0 3 169 

Miljøpartiet De 

Grønne 100 7 4 7 33 33 15 2 0 0 0 0 46 

Kristelig Folkeparti 100 9 11 22 26 20 9 2 0 2 0 0 46 

Venstre 100 6 7 9 25 36 13 4 0 0 0 0 69 

Høyre 100 26 12 14 21 15 10 1 0 0 0 0 225 

Fremskrittspartiet 100 42 11 12 12 9 9 2 3 0 0 0 105 

Annen liste 100 38 6 9 9 16 19 0 3 0 0 0 32 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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Tabell 3.82 Hvor vil du plassere deg selv der 0 betyr venstresiden og 10 betyr høyresiden 

 I alt 

0 - 

Venstres

iden 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 - 

Høyresiden 

Antall 

personer 

I alt 100 7 4 8 12 11 19 10 13 10 3 5 1 543 

              

Kjønn              

Menn 100 6 3 7 11 12 18 10 14 10 2 6 811 

Kvinner 100 8 4 11 13 9 19 9 11 9 3 4 732 

              

Alder              

18-34 100 10 4 11 14 9 19 10 11 6 2 4 368 

35-49 100 6 3 9 10 11 20 12 14 8 2 5 379 

50-69 100 6 4 8 13 11 17 9 12 12 3 5 633 

over 70 år 100 4 4 4 9 12 23 7 14 13 4 6 162 

              

Utdanningsnivå              

Grunnskole 100 7 5 9 11 9 19 7 13 8 4 9 255 

Videregående  100 7 4 5 10 9 21 9 14 13 3 5 573 

Universitets- og 

høgskole 100 6 3 11 14 13 17 11 11 7 2 4 714 

              

Stemte ikke 100 6 3 5 8 8 27 13 14 8 3 3 182 

Stemte - i alt 100 7 4 9 12 11 18 9 12 10 3 5 1 360 

              

Parti              

Rødt 100 34 12 18 18 6 4 6 1 2 0 0 85 

Sosialistisk 

Venstreparti 100 19 14 32 26 5 1 1 2 0 0 0 140 

Arbeiderpartiet 100 6 3 10 22 25 21 6 4 3 0 0 303 

Senterpartiet 100 7 2 6 10 17 32 13 7 4 0 1 178 

Miljøpartiet De 

Grønne 100 2 11 18 44 11 7 4 2 0 0 0 45 

Kristelig Folkeparti 100 0 0 0 4 8 27 19 27 10 0 4 48 

Venstre 100 0 0 3 4 6 24 37 20 6 1 0 71 

Høyre 100 0 0 0 0 0 8 11 30 25 11 16 237 

Fremskrittspartiet 100 0 1 0 1 1 12 7 20 32 7 20 107 

Annen liste 100 0 3 3 3 9 32 9 18 9 3 12 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   



Rapporter 2024/34 Stortingsvalgundersøkelsen 2021 

 

100 

Tabell 3.83 Nå kommer noen påstander. Hvilken av disse standpunktene om adgang til abort stemmer best med 

din egen mening? 

 I alt 

Abort bør aldri 

tillates 

Abort bør tillates 

bare hvis kvinnens 

liv eller helse er i 

fare 

Abort bør tillates hvis 

kvinnen på grunn av 

personlige forhold har 

meget vanskelig for å ta 

seg av et barn 

Selvbestemt abort. Den 

enkelte kvinne må selv 

få bestemme om hun vil 

føde sitt barn 

Antall 

personer 

I alt 100 1 7 10 82 1 553 

       

Kjønn       

Menn 100 1 8 12 79 807 

Kvinner 100 1 6 8 85 746 

       

Alder       

18-34 100 1 6 11 82 381 

35-49 100 1 8 9 81 378 

50-69 100 1 5 9 85 631 

over 70 år 100 2 14 10 74 163 

       

Utdanningsnivå       

Grunnskole 100 2 10 13 76 261 

Videregående  100 1 6 11 82 577 

Universitets- og 

høgskole 100 1 7 8 85 715 

       

Stemte ikke 100 3 11 12 74 196 

Stemte - i alt 100 1 6 10 83 1 357 

       

Parti       

Rødt 100 0 4 4 93 84 

Sosialistisk Venstreparti 100 1 2 4 94 140 

Arbeiderpartiet 100 1 3 6 90 302 

Senterpartiet 100 2 8 14 76 177 

Miljøpartiet De Grønne 100 0 0 2 98 46 

Kristelig Folkeparti 100 4 53 24 18 49 

Venstre 100 0 3 8 89 71 

Høyre 100 0 3 10 88 240 

Fremskrittspartiet 100 0 7 15 78 107 

Annen liste 100 3 15 18 64 33 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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Tabell 3.84 Grense for selvbestemt abort (svart selvbestemt abort i 3.83) 

 I alt 

Ved uke 12 i 

svangerskapet Ved uke 18 Ved uke 22 

Andre svar, 

spesifiser Antall personer 

I alt 100 45 36 15 4 1 191 

       

Kjønn       

Menn 100 39 39 17 5 574 

Kvinner 100 51 33 13 4 617 

       

Alder       

18-34 100 30 38 25 6 279 

35-49 100 45 35 16 4 292 

50-69 100 51 35 10 4 511 

over 70 år 100 53 37 7 3 109 

       

Utdanningsnivå       

Grunnskole 100 46 34 14 6 177 

Videregående  100 49 34 14 3 434 

Universitets- og høgskole 100 42 38 16 5 582 

       

Stemte ikke 100 47 31 20 2 128 

Stemte - i alt 100 45 36 14 5 1 063 

       

Parti       

Rødt 100 37 32 25 7 73 

Sosialistisk Venstreparti 100 26 42 27 5 126 

Arbeiderpartiet 100 45 42 11 2 260 

Senterpartiet 100 49 37 10 4 123 

Miljøpartiet De Grønne 100 29 29 31 12 42 

Kristelig Folkeparti 100 63 25 13 0 8 

Venstre 100 36 37 22 5 59 

Høyre 100 52 33 11 3 201 

Fremskrittspartiet 100 51 32 9 8 78 

Annen liste 100 57 24 10 10 21 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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Tabell 3.85 Fordelingen av foreldrepermisjon mellom mor og far er mye diskutert. Hvor stor del av permisjonen 

synes du bør være en kvote forbeholdt far? 

 I alt 

Halve 

foreldrepermi

sjonen 

En tredjedel av 

foreldrepermisjonen 

Mindre enn en 

tredjedel 

Ingen 

fedrekvote Antall personer 

I alt 100 32 40 18 9 1 517 

       

Kjønn       

Menn 100 36 39 15 10 794 

Kvinner 100 28 41 22 9 723 

       

Alder       

18-34 100 38 40 12 10 373 

35-49 100 26 40 25 9 370 

50-69 100 29 41 20 10 622 

over 70 år 100 43 41 11 4 152 

       

Utdanningsnivå       

Grunnskole 100 43 26 17 13 250 

Videregående  100 34 38 18 9 558 

Universitets- og høgskole 100 26 47 19 8 709 

       

Stemte ikke 100 41 34 16 9 184 

Stemte - i alt 100 31 41 19 9 1 333 

       

Parti       

Rødt 100 48 35 15 2 84 

Sosialistisk Venstreparti 100 42 45 7 5 139 

Arbeiderpartiet 100 29 48 18 5 300 

Senterpartiet 100 29 37 24 10 175 

Miljøpartiet De Grønne 100 29 53 13 4 45 

Kristelig Folkeparti 100 8 48 38 6 48 

Venstre 100 25 60 10 4 68 

Høyre 100 25 42 19 15 232 

Fremskrittspartiet 100 37 26 21 16 104 

Annen liste 100 30 30 23 17 30 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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Tabell 3.86 Hvor enig eller uenig er du i disse påstandene?: Norge bør forby leting etter mer olje og gass 

 I alt Helt enig Nokså enig Både og Nokså uenig Helt uenig 

Antall 

personer 

I alt 100 13 20 5 27 36 1 554 

        

Kjønn        

Menn 100 12 17 3 24 44 820 

Kvinner 100 15 23 7 29 26 734 

        

Alder        

18-34 100 16 25 7 21 31 378 

35-49 100 15 19 5 28 33 377 

50-69 100 10 19 3 29 38 636 

over 70 år 100 15 13 5 25 42 163 

        

Utdanningsnivå        

Grunnskole 100 9 17 5 22 48 265 

Videregående  100 10 14 5 28 42 577 

Universitets- og høgskole 100 18 25 4 27 25 714 

        

Stemte ikke 100 9 15 10 29 37 193 

Stemte - i alt 100 14 21 4 26 35 1 361 

        

Parti        

Rødt 100 43 23 7 17 10 82 

Sosialistisk Venstreparti 100 44 36 1 15 5 140 

Arbeiderpartiet 100 8 27 4 32 28 306 

Senterpartiet 100 8 16 3 33 40 178 

Miljøpartiet De Grønne 100 59 37 2 2 0 46 

Kristelig Folkeparti 100 4 18 4 41 33 49 

Venstre 100 17 31 6 34 11 70 

Høyre 100 4 8 5 29 55 240 

Fremskrittspartiet 100 3 5 2 13 78 108 

Annen liste 100 0 15 0 24 61 33 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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Tabell 3.87 Norske politikere bør ta hensyn til andre europeiske regjeringers synspunkter før beslutninger 

 I alt Helt enig Nokså enig Både og Nokså uenig Helt uenig 

Antall 

personer 

I alt 100 5 28 10 35 22 1 528 

        

Kjønn        

Menn 100 6 31 6 32 25 812 

Kvinner 100 3 25 13 39 19 716 

        

Alder        

18-34 100 4 29 16 35 17 364 

35-49 100 4 34 8 35 19 373 

50-69 100 5 25 7 37 25 630 

over 70 år 100 9 24 7 30 30 161 

        

Utdanningsnivå        

Grunnskole 100 7 23 8 31 31 254 

Videregående  100 4 23 10 36 26 567 

Universitets- og høgskole 100 5 34 9 36 16 709 

        

Stemte ikke 100 5 29 14 28 24 189 

Stemte - i alt 100 5 28 9 36 22 1 339 

        

Parti        

Rødt 100 1 14 5 45 35 83 

Sosialistisk Venstreparti 100 3 29 11 41 16 137 

Arbeiderpartiet 100 5 34 8 36 17 300 

Senterpartiet 100 5 19 6 44 27 177 

Miljøpartiet De Grønne 100 4 54 9 24 9 46 

Kristelig Folkeparti 100 2 36 4 46 12 50 

Venstre 100 6 41 6 35 13 69 

Høyre 100 8 32 9 30 21 238 

Fremskrittspartiet 100 7 15 10 26 42 105 

Annen liste 100 9 9 9 29 44 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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Tabell 3.88 Viktigere å bygge ut ren energi enn å bevare urørt natur 

 I alt Helt enig Nokså enig Både og Nokså uenig Helt uenig 

Antall 

personer 

I alt 100 13 29 13 28 18 1 526 

        

Kjønn        

Menn 100 16 29 10 27 18 803 

Kvinner 100 9 28 16 28 18 723 

        

Alder        

18-34 100 11 26 17 27 18 369 

35-49 100 10 28 11 32 20 374 

50-69 100 13 32 10 28 17 629 

over 70 år 100 21 25 16 18 19 154 

        

Utdanningsnivå        

Grunnskole 100 15 29 14 24 19 259 

Videregående  100 12 27 12 30 20 565 

Universitets- og høgskole 100 13 30 13 28 17 704 

        

Stemte ikke 100 17 26 15 23 19 190 

Stemte - i alt 100 12 29 12 29 18 1 336 

        

Parti        

Rødt 100 7 21 7 35 29 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 7 34 10 30 19 137 

Arbeiderpartiet 100 12 32 13 32 11 298 

Senterpartiet 100 14 26 12 29 18 174 

Miljøpartiet De Grønne 100 4 26 24 39 7 46 

Kristelig Folkeparti 100 18 26 10 26 20 50 

Venstre 100 17 31 11 19 21 70 

Høyre 100 16 35 12 24 12 234 

Fremskrittspartiet 100 17 20 10 27 26 107 

Annen liste 100 3 26 3 16 52 31 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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Tabell 3.89 Flyktninger og innvandrere bør ha samme rett til sosialhjelp som nordmenn, selv om de ikke er norske 

statsborgere 

 I alt Helt enig Nokså enig Både og Nokså uenig Helt uenig 

Antall 

personer 

I alt 100 23 33 7 22 15 1 543 

        

Kjønn        

Menn 100 20 32 6 24 19 816 

Kvinner 100 26 34 8 21 11 727 

        

Alder        

18-34 100 27 33 12 18 10 373 

35-49 100 22 36 5 22 15 372 

50-69 100 19 34 5 25 17 633 

over 70 år 100 30 27 4 20 19 165 

        

Utdanningsnivå        

Grunnskole 100 21 27 10 20 21 262 

Videregående  100 19 30 8 26 18 572 

Universitets- og høgskole 100 27 38 4 20 11 711 

        

Stemte ikke 100 26 23 12 20 18 193 

Stemte - i alt 100 22 35 6 23 15 1 350 

        

Parti        

Rødt 100 40 39 4 12 6 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 40 44 3 9 4 138 

Arbeiderpartiet 100 27 39 5 21 8 303 

Senterpartiet 100 14 39 7 26 14 177 

Miljøpartiet De Grønne 100 44 42 9 2 2 45 

Kristelig Folkeparti 100 25 38 4 29 4 48 

Venstre 100 31 41 1 20 6 70 

Høyre 100 13 29 6 33 18 239 

Fremskrittspartiet 100 10 18 6 22 44 108 

Annen liste 100 15 18 0 24 44 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   



Rapporter 2024/34 Stortingsvalgundersøkelsen 2021 

 

107 

Tabell 3.90 Vesteuropeiske og muslimske måter å leve på er uforenlige 

 I alt Helt enig Nokså enig Både og Nokså uenig Helt uenig 

Antall 

personer 

I alt 100 11 20 9 33 27 1 523 

        

Kjønn        

Menn 100 15 23 7 31 24 802 

Kvinner 100 7 16 11 34 31 721 

        

Alder        

18-34 100 8 16 16 29 32 367 

35-49 100 10 18 8 33 31 373 

50-69 100 11 24 7 34 23 627 

over 70 år 100 22 19 2 33 24 156 

        

Utdanningsnivå        

Grunnskole 100 17 19 14 26 24 253 

Videregående  100 15 26 11 31 17 565 

Universitets- og høgskole 100 6 16 6 36 36 707 

        

Stemte ikke 100 15 22 17 25 21 184 

Stemte - i alt 100 11 20 8 34 28 1 339 

        

Parti        

Rødt 100 6 11 6 37 40 84 

Sosialistisk Venstreparti 100 1 6 6 33 54 139 

Arbeiderpartiet 100 7 17 6 41 28 298 

Senterpartiet 100 14 23 9 36 19 177 

Miljøpartiet De Grønne 100 4 15 7 35 39 46 

Kristelig Folkeparti 100 16 20 8 43 12 49 

Venstre 100 3 10 3 39 46 70 

Høyre 100 7 28 10 32 23 237 

Fremskrittspartiet 100 35 32 9 10 13 106 

Annen liste 100 44 18 6 24 9 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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Tabell 3.91 Innvandrere er i hovedsak bra for norsk økonomi 

 I alt Helt enig Nokså enig Både og 

Nokså 

uenig Helt uenig 

Antall 

personer 

I alt 100 20 41 12 18 9 1 525 

        

Kjønn        

Menn 100 19 41 10 19 12 810 

Kvinner 100 21 42 15 17 6 715 

        

Alder        

18-34 100 21 37 19 17 7 366 

35-49 100 18 42 12 17 12 371 

50-69 100 18 44 10 20 8 631 

over 70 år 100 27 42 8 11 12 157 

        

Utdanningsnivå        

Grunnskole 100 18 35 14 20 13 257 

Videregående  100 13 39 14 21 12 565 

Universitets- og høgskole 100 25 46 10 14 5 705 

        

Stemte ikke 100 19 34 16 23 8 192 

Stemte - i alt 100 20 42 12 17 9 1 333 

        

Parti        

Rødt 100 36 42 7 8 6 83 

Sosialistisk Venstreparti 100 38 47 10 3 2 137 

Arbeiderpartiet 100 19 52 8 16 4 300 

Senterpartiet 100 10 37 17 24 12 172 

Miljøpartiet De Grønne 100 36 48 7 9 0 44 

Kristelig Folkeparti 100 14 55 18 10 2 49 

Venstre 100 30 49 7 12 1 69 

Høyre 100 18 42 12 23 6 238 

Fremskrittspartiet 100 6 22 13 23 37 106 

Annen liste 100 12 27 3 15 42 33 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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Tabell 3.92 Det legges altfor lite vekt på miljøvern i dagens Norge  

 I alt Helt enig Nokså enig Både og Nokså uenig Helt uenig 

Antall 

personer 

I alt 100 16 30 8 31 15 1 525 

        

Kjønn        

Menn 100 14 28 7 32 19 810 

Kvinner 100 19 32 9 30 10 727 

        

Alder        

18-34 100 22 34 13 22 9 370 

35-49 100 16 33 7 31 14 377 

50-69 100 14 27 6 37 17 631 

over 70 år 100 16 26 6 29 23 159 

        

Utdanningsnivå        

Grunnskole 100 12 25 9 32 22 257 

Videregående  100 12 25 9 35 18 570 

Universitets- og høgskole 100 22 35 6 27 10 712 

        

Stemte ikke 100 14 27 12 33 14 188 

Stemte - i alt 100 17 30 7 31 15 1 349 

        

Parti        

Rødt 100 34 40 2 15 8 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 42 40 4 11 2 140 

Arbeiderpartiet 100 11 38 7 33 11 306 

Senterpartiet 100 11 23 10 36 21 177 

Miljøpartiet De Grønne 100 52 39 7 2 0 46 

Kristelig Folkeparti 100 14 27 2 41 16 49 

Venstre 100 30 42 1 20 7 71 

Høyre 100 8 22 8 43 19 237 

Fremskrittspartiet 100 4 19 10 38 29 106 

Annen liste 100 6 22 3 28 41 32 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå  
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Tabell 3.93 Hvordan synes du den økonomiske situasjon her i landet har utviklet seg i løpet av de siste 12 måneder? 

 I alt Blitt bedre Omtrent som før Blitt verre Antall personer 

I alt 100 18 59 23 1 510 

      

Kjønn      

Menn 100 22 57 21 802 

Kvinner 100 13 62 25 708 

      

Alder      

18-34 100 13 57 30 357 

35-49 100 16 55 28 369 

50-69 100 20 62 18 626 

over 70 år 100 22 63 15 158 

      

Utdanningsnivå      

Grunnskole 100 17 57 26 255 

Videregående  100 16 60 24 558 

Universitets- og høgskole 100 20 59 22 697 

      

Stemte ikke 100 13 55 32 184 

Stemte - i alt 100 18 60 22 1 326 

      

Parti      

Rødt 100 5 54 42 84 

Sosialistisk Venstreparti 100 15 60 25 138 

Arbeiderpartiet 100 15 60 25 298 

Senterpartiet 100 12 63 25 174 

Miljøpartiet De Grønne 100 14 74 12 43 

Kristelig Folkeparti 100 20 63 16 49 

Venstre 100 22 60 18 67 

Høyre 100 32 57 11 235 

Fremskrittspartiet 100 24 56 20 107 

Annen liste 100 9 48 42 33 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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Tabell 3.94 Økonomiske situasjonen i landet: Hvor mye bedre 

 I alt Mye bedre Litt bedre Antall personer 

I alt 100 21 79 268 

     

Kjønn     

Menn 100 22 78 176 

Kvinner 100 20 80 92 

     

Alder     

18-34 100 15 85 48 

35-49 100 25 75 60 

50-69 100 21 79 125 

over 70 år 100 23 77 35 

     

Utdanningsnivå     

Grunnskole 100 21 79 43 

Videregående  100 18 82 89 

Universitets- og høgskole 100 23 77 136 

     

Stemte ikke 100 21 79 24 

Stemte - i alt 100 21 79 244 

     

Parti     

Rødt 100 0 100 4 

Sosialistisk Venstreparti 100 10 90 21 

Arbeiderpartiet 100 11 89 45 

Senterpartiet 100 38 62 21 

Miljøpartiet De Grønne 100 17 83 6 

Kristelig Folkeparti 100 30 70 10 

Venstre 100 27 73 15 

Høyre 100 22 78 76 

Fremskrittspartiet 100 15 85 26 

Annen liste 100 67 33 3 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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Tabell 3.95 Økonomiske situasjonen i landet: Hvor mye verre 

 I alt Mye verre Litt verre Antall personer 

I alt 100 27 73 342 

     

Kjønn     

Menn 100 26 74 168 

Kvinner 100 27 73 174 

     

Alder     

18-34 100 25 75 103 

35-49 100 31 69 105 

50-69 100 26 74 113 

over 70 år 100 14 86 21 

     

Utdanningsnivå     

Grunnskole 100 36 64 66 

Videregående  100 23 77 126 

Universitets- og høgskole 100 25 75 150 

     

Stemte ikke 100 35 65 55 

Stemte - i alt 100 25 75 287 

     

Parti     

Rødt 100 36 64 33 

Sosialistisk Venstreparti 100 26 74 34 

Arbeiderpartiet 100 14 86 73 

Senterpartiet 100 26 74 43 

Miljøpartiet De Grønne 100 20 80 5 

Kristelig Folkeparti 100 25 75 8 

Venstre 100 25 75 12 

Høyre 100 20 80 25 

Fremskrittspartiet 100 33 67 21 

Annen liste 100 38 62 13 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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Tabell 3.96 Har du og din husstand det økonomisk bedre eller verre enn for et år siden? 

 I alt Bedre  Samme Verre Antall personer 

I alt 100 19 69 13 1 548 

      

Kjønn      

Menn 100 22 66 12 816 

Kvinner 100 15 72 13 732 

      

Alder      

18-34 100 27 55 18 372 

35-49 100 22 65 13 377 

50-69 100 14 74 11 635 

over 70 år 100 12 85 4 164 

      

Utdanningsnivå      

Grunnskole 100 15 69 16 262 

Videregående  100 13 71 16 574 

Universitets- og høgskole 100 25 66 9 714 

      

Stemte ikke 100 14 66 19 190 

Stemte - i alt 100 19 69 12 1 358 

      

Parti      

Rødt 100 15 65 20 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 17 65 18 140 

Arbeiderpartiet 100 17 75 9 307 

Senterpartiet 100 17 67 16 177 

Miljøpartiet De Grønne 100 38 53 9 45 

Kristelig Folkeparti 100 24 71 4 49 

Venstre 100 28 62 10 71 

Høyre 100 23 71 6 241 

Fremskrittspartiet 100 19 68 14 108 

Annen liste 100 18 71 12 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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Tabell 3.97 Husstand økonomisk: Hvor mye bedre 

 I alt Mye bedre Litt bedre Antall personer 

I alt 100 21 79 291 

     

Kjønn     

Menn 100 20 80 182 

Kvinner 100 23 77 109 

     

Alder     

18-34 100 26 74 100 

35-49 100 22 78 83 

50-69 100 17 83 89 

over 70 år 100 16 84 19 

     

Utdanningsnivå     

Grunnskole 100 32 68 38 

Videregående  100 21 79 77 

Universitets- og høgskole 100 19 81 176 

     

Stemte ikke 100 33 67 27 

Stemte - i alt 100 20 80 264 

     

Parti     

Rødt 100 15 85 13 

Sosialistisk Venstreparti 100 17 83 24 

Arbeiderpartiet 100 12 88 51 

Senterpartiet 100 40 60 30 

Miljøpartiet De Grønne 100 24 76 17 

Kristelig Folkeparti 100 8 92 12 

Venstre 100 20 80 20 

Høyre 100 24 76 55 

Fremskrittspartiet 100 25 75 20 

Annen liste 100 0 100 6 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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Tabell 3.98 Husstand økonomisk: Hvor mye verre 

 I alt Mye verre Litt verre Antall personer 

I alt 100 27 73 196 

     

Kjønn     

Menn 100 23 77 98 

Kvinner 100 31 69 98 

     

Alder     

18-34 100 30 70 67 

35-49 100 36 64 50 

50-69 100 19 81 73 

over 70 år 100 17 83 6 

     

Utdanningsnivå     

Grunnskole 100 33 67 42 

Videregående  100 24 76 91 

Universitets- og høgskole 100 27 73 64 

     

Stemte ikke 100 30 70 37 

Stemte - i alt 100 26 74 159 

     

Parti     

Rødt 100 47 53 17 

Sosialistisk Venstreparti 100 28 72 25 

Arbeiderpartiet 100 22 78 27 

Senterpartiet 100 21 79 29 

Miljøpartiet De Grønne 100 50 50 4 

Kristelig Folkeparti 100 0 100 2 

Venstre 100 29 71 7 

Høyre 100 14 86 14 

Fremskrittspartiet 100 27 73 15 

Annen liste 100 50 50 4 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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Tabell 3.99 Tenker du på deg selv som en høyremann/kvinne, en arbeiderpartimann/kvinne, en SV-mann /kvinne og 

så videre eller føler du deg ikke knyttet til noen av partiene? 

 I alt Rødt SV Ap V KrF Sp H FrP MDG 

Andre 

partier/lister 

Ikke knyttet 

til et bestemt 

parti 

Antall 

personer 

I alt 100 4 8 17 2 2 7 15 5 1 1 38 1 656 

              

Kjønn              

Menn 100 4 5 18 2 2 7 16 7 1 2 38 826 

Kvinner 100 4 11 17 2 3 6 13 3 1 0 39 830 

              

Alder              

18-34 100 5 9 9 4 1 6 8 5 2 1 50 376 

35-49 100 5 9 17 2 3 7 12 6 1 1 37 375 

50-69 100 3 6 21 2 2 7 19 5 1 0 34 632 

over 70 år 100 2 6 26 0 5 2 18 4 0 2 33 163 

              

Utdanningsnivå              

Grunnskole 100 3 7 19 2 1 7 13 9 1 0 40 259 

Videregående  100 4 5 18 2 2 9 16 7 1 1 35 578 

Universitets- og 

høgskole 100 5 10 17 3 3 5 14 2 2 1 40 711 

              

Stemte ikke 100 3 6 11 3 1 5 9 4 1 1 57 191 

Stemte - i alt 100 4 8 18 2 3 7 15 5 1 1 36 1 355 

              

Parti              

Rødt 100 49 13 4 0 0 0 0 0 0 1 33 85 

Sosialistisk 

Venstreparti 100 2 58 5 0 0 0 1 0 0 0 34 140 

Arbeiderpartiet 100 1 2 66 1 0 1 1 0 0 0 29 308 

Senterpartiet 100 1 1 5 1 0 48 3 1 0 0 42 178 

Miljøpartiet De 

Grønne 100 4 13 7 2 0 0 4 0 28 0 41 46 

Kristelig 

Folkeparti 100 0 2 2 0 65 2 6 0 0 0 22 49 

Venstre 100 1 4 1 29 0 0 7 0 1 0 56 70 

Høyre 100 0 0 2 2 0 0 70 1 0 0 25 242 

Fremskrittspartie

t 100 1 0 2 0 1 0 13 54 0 2 28 108 

Annen liste 100 3 0 12 0 0 0 0 12 0 35 38 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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Tabell 3.100 Hvor sterk tilhenger av partiet (jmf tabell 3.91) 

 I alt Sterkt overbevist 

Ikke særlig 

overbevist Antall personer 

I alt 100 55 45 933 

     

Kjønn     

Menn 100 52 48 497 

Kvinner 100 58 42 436 

     

Alder     

18-34 100 57 43 185 

35-49 100 48 52 228 

50-69 100 55 45 413 

over 70 år 100 64 36 107 

     

Utdanningsnivå     

Grunnskole 100 54 46 155 

Videregående  100 53 48 360 

Universitets- og høgskole 100 58 42 419 

     

Stemte ikke 100 35 65 80 

Stemte - i alt 100 57 43 853 

     

Parti     

Rødt 100 71 29 56 

Sosialistisk Venstreparti 100 66 34 92 

Arbeiderpartiet 100 49 51 210 

Senterpartiet 100 53 47 101 

Miljøpartiet De Grønne 100 54 46 26 

Kristelig Folkeparti 100 58 42 38 

Venstre 100 48 52 31 

Høyre 100 64 36 181 

Fremskrittspartiet 100 55 45 76 

Annen liste 100 62 38 21 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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Tabell 3.101 Hvor viktig var regjeringsspørsmålet for din stemmegivning 

 I alt Svært viktig Nokså viktig Ikke særlig viktig 

Ikke viktig i det 

hele tatt Antall personer 

I alt 100 35 34 19 12 1 540 

       

Kjønn       

Menn 100 33 32 21 14 810 

Kvinner 100 38 37 16 9 730 

       

Alder       

18-34 100 27 32 25 16 366 

35-49 100 33 34 21 12 376 

50-69 100 40 36 15 9 634 

over 70 år 100 42 34 12 12 164 

       

Utdanningsnivå       

Grunnskole 100 30 31 22 17 257 

Videregående  100 36 32 19 13 571 

Universitets- og høgskole 100 37 37 17 9 712 

       

Stemte ikke 100 17 26 26 30 185 

Stemte - i alt 100 38 35 18 9 1 355 

       

Parti       

Rødt 100 47 29 19 5 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 55 29 11 5 140 

Arbeiderpartiet 100 43 36 16 5 307 

Senterpartiet 100 39 38 15 8 178 

Miljøpartiet De Grønne 100 40 38 18 4 45 

Kristelig Folkeparti 100 24 35 31 10 49 

Venstre 100 17 39 28 15 71 

Høyre 100 40 38 15 7 241 

Fremskrittspartiet 100 35 27 25 13 107 

Annen liste 100 26 15 32 26 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå  
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Tabell 3.102 Syn på likestilling  

 I alt 

Bør føres 

videre Ført langt nok 

Ført for 

langt 

Ingen 

mening Antall personer 

I alt 100 69 19 6 7 1 531 

       
Kjønn       

Menn 100 59 26 8 8 807 

Kvinner 100 79 12 3 6 724 

       

Alder       
18-34 100 67 16 7 10 368 

35-49 100 64 21 7 7 374 

50-69 100 71 19 5 5 629 

over 70 år 100 71 24 3 2 160 

       

Utdanningsnivå       
Grunnskole 100 58 22 8 12 255 

Videregående  100 63 23 6 8 568 

Universitets- og høgskole 100 77 16 4 3 708 

       
Stemte ikke 100 50 25 9 16 187 

Stemte - i alt 100 71 18 5 5 1 344 

       

Parti       
Rødt 100 81 9 2 7 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 89 5 3 4 140 

Arbeiderpartiet 100 81 14 2 3 306 

Senterpartiet 100 61 22 8 9 178 

Miljøpartiet De Grønne 100 87 9 2 2 46 

Kristelig Folkeparti 100 57 27 12 4 49 

Venstre 100 80 13 3 4 71 

Høyre 100 65 25 4 6 240 

Fremskrittspartiet 100 40 37 15 8 106 

Annen liste 100 42 36 21 - 33 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå  
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Tabell 3.103 Hvor stor forskjell synes du at det er mellom partiene på Stortinget?   

 I alt Meget store Ganske store Ikke særlig store Meget små Antall personer 

I alt 100 10 42 43 4 1 488 

       
Kjønn       

Menn 100 11 41 41 6 790 

Kvinner 100 9 44 45 2 698 

       

Alder       
18-34 100 10 41 44 6 349 

35-49 100 7 41 46 6 362 

50-69 100 12 43 42 3 619 

over 70 år 100 10 46 41 4 158 

       

Utdanningsnivå       
Grunnskole 100 10 39 43 7 242 

Videregående  100 10 42 44 4 546 

Universitets- og høgskole 100 10 44 42 3 700 

       
Stemte ikke 100 8 31 46 15 169 

Stemte - i alt 100 10 44 43 3 1 319 

       

Parti       
Rødt 100 14 42 41 2 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 18 51 31 - 139 

Arbeiderpartiet 100 7 47 43 4 301 

Senterpartiet 100 6 45 47 3 177 

Miljøpartiet De Grønne 100 9 39 52 - 46 

Kristelig Folkeparti 100 17 42 40 2 48 

Venstre 100 8 31 55 6 71 

Høyre 100 13 43 41 3 236 

Fremskrittspartiet 100 13 46 39 2 105 

Annen liste 100 3 42 35 19 31 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå  
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Tabell 3.104 Mener du at de som styrer sløser bort en stor del av de pengene vi betaler i skatt? En stor del, noe, eller 

sløser de bort svært lite? 

 I alt En stor del Noe Svært lite Antall personer 

I alt 100 25 59 16 1 489 

      
Kjønn      

Menn 100 29 55 16 789 

Kvinner 100 21 64 15 700 

      

Alder      
18-34 100 27 60 13 347 

35-49 100 23 59 18 361 

50-69 100 26 59 15 623 

over 70 år 100 20 61 18 158 

      

Utdanningsnivå      
Grunnskole 100 36 53 11 247 

Videregående  100 28 61 11 548 

Universitets- og høgskole 100 18 60 21 694 

      
Stemte ikke 100 29 59 11 177 

Stemte - i alt 100 24 59 16 1 312 

      

Parti      
Rødt 100 30 55 15 82 

Sosialistisk Venstreparti 100 17 60 23 137 

Arbeiderpartiet 100 15 66 19 300 

Senterpartiet 100 31 58 10 172 

Miljøpartiet De Grønne 100 9 64 27 44 

Kristelig Folkeparti 100 19 55 26 47 

Venstre 100 12 70 19 69 

Høyre 100 20 61 19 239 

Fremskrittspartiet 100 48 47 5 106 

Annen liste 100 55 42 3 33 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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Tabell 3.105 Føler du det slik at de fleste norske politikere er dyktige folk som vanligvis vet hva de foretar seg, eller 

tror du at mange av dem har lite kjennskap til de saker de er satt til å behandle? 

 I alt 

De fleste vet hva de foretar 

seg Mange har lite kjennskap til sakene Antall personer 

I alt 100 52 48 1 469 

     
Kjønn     

Menn 100 50 50 777 

Kvinner 100 55 45 692 

     

Alder     
18-34 100 49 51 347 

35-49 100 51 49 360 

50-69 100 55 45 609 

over 70 år 100 53 47 153 

     

Utdanningsnivå     
Grunnskole 100 49 51 242 

Videregående  100 48 52 540 

Universitets- og høgskole 100 57 43 687 

     
Stemte ikke 100 41 59 174 

Stemte - i alt 100 54 46 1 295 

     

Parti     
Rødt 100 41 59 82 

Sosialistisk Venstreparti 100 60 40 135 

Arbeiderpartiet 100 63 37 294 

Senterpartiet 100 42 58 173 

Miljøpartiet De Grønne 100 63 37 43 

Kristelig Folkeparti 100 78 22 46 

Venstre 100 57 43 69 

Høyre 100 58 42 236 

Fremskrittspartiet 100 41 59 103 

Annen liste 100 21 79 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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Tabell 3.106 Mener du at de fleste av våre politikere er troverdige, at politikerne stort sett er troverdige, eller at få 

norske politikere er troverdige? 

 I alt De fleste er troverdige Stort sett troverdige Få troverdige politikere Antall personer 

I alt 100 18 62 20 1 516 

      
Kjønn      

Menn 100 18 58 23 801 

Kvinner 100 18 66 16 715 

      

Alder      
18-34 100 15 59 27 364 

35-49 100 17 61 22 366 

50-69 100 21 62 18 623 

over 70 år 100 20 70 10 163 

      

Utdanningsnivå      
Grunnskole 100 14 53 33 251 

Videregående  100 15 65 21 557 

Universitets- og høgskole 100 22 62 15 708 

      
Stemte ikke 100 10 54 36 182 

Stemte - i alt 100 19 63 18 1 334 

      

Parti      
Rødt 100 6 68 26 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 26 59 16 140 

Arbeiderpartiet 100 23 68 9 306 

Senterpartiet 100 15 63 22 176 

Miljøpartiet De Grønne 100 18 76 7 45 

Kristelig Folkeparti 100 17 71 13 48 

Venstre 100 26 63 11 70 

Høyre 100 24 65 11 240 

Fremskrittspartiet 100 10 51 38 107 

Annen liste 100 6 45 48 33 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.107 Alt tatt i betraktning, hvor fornøyd er du med måten demokratiet virker på Norge? 

 I alt Meget fornøyd Ganske fornøyd 

Ikke særlig 

fornøyd 

Ikke fornøyd i det 

hele tatt Antall personer 

I alt 100 36 55 7 1 1 524 

       
Kjønn       

Menn 100 34 56 8 2 809 

Kvinner 100 39 54 6 1 715 

       

Alder       
18-34 100 36 53 10 1 363 

35-49 100 35 54 9 2 371 

50-69 100 38 55 6 1 628 

over 70 år 100 33 62 3 1 162 

       

Utdanningsnivå       
Grunnskole 100 25 60 13 2 252 

Videregående  100 32 58 9 2 562 

Universitets- og høgskole 100 44 51 4 1 710 

       
Stemte ikke 100 22 63 12 3 184 

Stemte - i alt 100 38 54 7 1 1 340 

       

Parti       
Rødt 100 21 69 8 1 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 42 53 5 - 140 

Arbeiderpartiet 100 48 50 2 - 305 

Senterpartiet 100 27 62 10 1 177 

Miljøpartiet De Grønne 100 53 44 2 - 45 

Kristelig Folkeparti 100 50 48 2 - 50 

Venstre 100 59 35 3 3 71 

Høyre 100 46 49 5 0 241 

Fremskrittspartiet 100 10 67 20 3 106 

Annen liste 100 18 52 21 9 33 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.108 Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander: Klimaendringene er i hovedsak menneskeskapt  

 I alt Helt enig Nokså enig Både og Nokså uenig Helt uenig Antall personer 

I alt 100 38 39 6 13 5 1 525 

        
Kjønn        

Menn 100 36 37 4 15 8 806 

Kvinner 100 39 41 7 10 2 719 

        

Alder        
18-34 100 54 29 5 9 3 369 

35-49 100 39 36 6 13 6 371 

50-69 100 27 46 5 16 6 624 

over 70 år 100 35 40 8 9 8 161 

        

Utdanningsnivå        
Grunnskole 100 33 36 8 15 8 254 

Videregående  100 27 40 6 20 7 564 

Universitets- og høgskole 100 48 39 5 6 3 707 

        
Stemte ikke 100 34 37 8 14 7 189 

Stemte - i alt 100 38 39 5 13 5 1 336 

        

Parti        
Rødt 100 61 31 4 4 1 84 

Sosialistisk Venstreparti 100 73 24 1 1 1 140 

Arbeiderpartiet 100 40 45 4 9 2 302 

Senterpartiet 100 24 44 7 18 7 177 

Miljøpartiet De Grønne 100 87 13 - - - 46 

Kristelig Folkeparti 100 20 57 2 16 4 49 

Venstre 100 61 27 3 6 3 70 

Høyre 100 26 47 9 15 3 242 

Fremskrittspartiet 100 10 35 8 27 20 106 

Annen liste 100 15 15 9 32 29 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.109 Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander: Forby bruk av privatbil i indre byområder 

 I alt Helt enig Nokså enig Både og Nokså uenig Helt uenig Antall personer 

I alt 100 9 25 5 27 34 1 515 

        
Kjønn        

Menn 100 9 24 4 27 35 801 

Kvinner 100 9 26 7 26 32 714 

        

Alder        
18-34 100 13 25 9 22 32 368 

35-49 100 10 27 6 27 29 365 

50-69 100 7 22 4 31 36 625 

over 70 år 100 7 31 2 22 39 157 

        

Utdanningsnivå        
Grunnskole 100 8 20 7 20 45 257 

Videregående  100 7 19 5 28 40 556 

Universitets- og høgskole 100 11 31 5 28 25 702 

        
Stemte ikke 100 7 22 7 21 43 189 

Stemte - i alt 100 10 25 5 28 32 1 326 

        

Parti        
Rødt 100 21 42 4 20 13 84 

Sosialistisk Venstreparti 100 19 44 6 22 9 139 

Arbeiderpartiet 100 8 30 4 31 28 304 

Senterpartiet 100 7 22 6 26 40 172 

Miljøpartiet De Grønne 100 38 40 4 16 2 45 

Kristelig Folkeparti 100 2 22 4 45 27 49 

Venstre 100 10 34 4 28 24 71 

Høyre 100 5 14 5 27 50 240 

Fremskrittspartiet 100 4 12 8 17 59 106 

Annen liste 100 3 6 6 29 56 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 



Rapporter 2024/34 Stortingsvalgundersøkelsen 2021 

 

127 

Tabell 3.110 Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander: Vi bør satse mer på utbygging av vindkraft 

 I alt Helt enig Nokså enig Både og Nokså uenig Helt uenig Antall personer 

I alt 100 20 32 7 20 21 1 516 

        
Kjønn        

Menn 100 22 32 7 17 23 807 

Kvinner 100 18 33 8 23 18 709 

        

Alder        
18-34 100 21 30 13 18 17 367 

35-49 100 17 31 5 23 24 362 

50-69 100 18 34 6 20 22 628 

over 70 år 100 30 32 4 15 19 159 

        

Utdanningsnivå        
Grunnskole 100 17 30 9 19 25 257 

Videregående  100 18 29 8 21 25 560 

Universitets- og høgskole 100 23 36 6 19 16 699 

        
Stemte ikke 100 19 28 10 25 17 186 

Stemte - i alt 100 20 33 7 19 22 1 330 

        

Parti        
Rødt 100 10 31 10 20 30 84 

Sosialistisk Venstreparti 100 20 37 9 24 9 137 

Arbeiderpartiet 100 19 39 8 18 16 300 

Senterpartiet 100 16 25 6 23 29 177 

Miljøpartiet De Grønne 100 30 48 4 13 4 46 

Kristelig Folkeparti 100 26 34 4 18 18 50 

Venstre 100 34 31 6 13 17 71 

Høyre 100 25 33 6 19 17 240 

Fremskrittspartiet 100 12 25 3 19 41 107 

Annen liste 100 3 15 6 18 59 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.111 Vi bør innføre mye strengere klimatiltak selv om det fører til lavere levestandard 

 I alt Helt enig Nokså enig Både og Nokså uenig Helt uenig Antall personer 

I alt 100 16 32 6 27 19 1 519 

        
Kjønn        

Menn 100 14 29 5 27 25 801 

Kvinner 100 17 36 8 26 13 718 

        

Alder        
18-34 100 19 29 10 23 18 365 

35-49 100 16 35 4 27 18 368 

50-69 100 12 33 5 30 20 629 

over 70 år 100 20 32 6 18 23 157 

        

Utdanningsnivå        
Grunnskole 100 8 21 9 30 33 253 

Videregående  100 11 27 6 31 24 562 

Universitets- og høgskole 100 22 40 5 22 11 704 

        
Stemte ikke 100 9 23 9 33 26 183 

Stemte - i alt 100 16 34 6 26 19 1 336 

        

Parti        
Rødt 100 29 48 5 13 5 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 46 40 4 7 2 140 

Arbeiderpartiet 100 15 37 6 28 13 305 

Senterpartiet 100 11 30 5 30 24 175 

Miljøpartiet De Grønne 100 57 37 2 4 - 46 

Kristelig Folkeparti 100 6 38 4 36 16 50 

Venstre 100 23 53 1 14 9 70 

Høyre 100 6 28 8 36 23 239 

Fremskrittspartiet 100 2 15 4 29 50 107 

Annen liste 100 9 21 - 12 59 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.112 Vi bør satse på et samfunn med høy økonomisk vekst og produktivitet 

 I alt Helt enig Nokså enig Både og Nokså uenig Helt uenig Antall personer 

I alt 100 26 43 8 17 6 1 508 

        
Kjønn        

Menn 100 29 42 7 17 5 800 

Kvinner 100 24 43 10 16 7 708 

        

Alder        
18-34 100 28 39 13 14 6 360 

35-49 100 25 45 8 18 5 365 

50-69 100 24 45 6 18 7 625 

over 70 år 100 36 37 6 15 6 158 

        

Utdanningsnivå        
Grunnskole 100 33 41 10 10 5 248 

Videregående  100 26 46 9 14 5 558 

Universitets- og høgskole 100 25 41 7 21 7 702 

        
Stemte ikke 100 24 47 15 9 4 179 

Stemte - i alt 100 27 42 7 18 6 1 329 

        

Parti        
Rødt 100 13 20 9 35 23 82 

Sosialistisk Venstreparti 100 14 34 8 29 15 139 

Arbeiderpartiet 100 20 51 9 18 2 304 

Senterpartiet 100 22 46 4 22 6 175 

Miljøpartiet De Grønne 100 13 35 11 26 15 46 

Kristelig Folkeparti 100 20 53 8 16 2 49 

Venstre 100 27 44 8 14 7 71 

Høyre 100 45 44 4 6 2 239 

Fremskrittspartiet 100 54 31 6 3 6 108 

Annen liste 100 38 35 12 9 6 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.113 Innvandring utgjør trussel mot vår nasjonale egenart 

 I alt Helt enig Nokså enig Både og Nokså uenig Helt uenig Antall personer 

I alt 100 10 16 6 33 36 1 516 

        
Kjønn        

Menn 100 12 19 5 34 31 802 

Kvinner 100 7 13 6 31 42 714 

        

Alder        
18-34 100 6 13 8 30 43 365 

35-49 100 11 13 4 33 39 369 

50-69 100 10 20 5 35 30 626 

over 70 år 100 13 17 4 29 38 156 

        

Utdanningsnivå        
Grunnskole 100 15 20 6 29 30 252 

Videregående  100 13 21 8 33 25 557 

Universitets- og høgskole 100 5 11 4 34 47 707 

        
Stemte ikke 100 12 21 11 25 31 187 

Stemte - i alt 100 9 16 5 34 37 1 329 

        

Parti        
Rødt 100 4 9 1 26 60 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 2 4 1 21 72 140 

Arbeiderpartiet 100 5 12 1 37 45 304 

Senterpartiet 100 13 23 6 36 23 176 

Miljøpartiet De Grønne 100 - 4 - 37 59 46 

Kristelig Folkeparti 100 2 14 4 59 20 49 

Venstre 100 4 6 4 34 52 71 

Høyre 100 8 19 8 40 24 238 

Fremskrittspartiet 100 38 30 8 17 8 106 

Annen liste 100 32 24 9 21 15 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.114 Minoriteter bør tilpasse seg norske skikker/tradisjoner 

 I alt Helt enig Nokså enig Både og Nokså uenig Helt uenig Antall personer 

I alt 100 19 25 7 27 21 1 512 

        
Kjønn        

Menn 100 21 29 6 26 18 803 

Kvinner 100 17 22 8 29 24 709 

        

Alder        
18-34 100 22 28 11 23 16 365 

35-49 100 19 25 6 28 22 367 

50-69 100 17 25 7 29 22 622 

over 70 år 100 21 23 3 28 25 158 

        

Utdanningsnivå        
Grunnskole 100 27 28 9 23 13 256 

Videregående  100 24 27 7 29 13 559 

Universitets- og høgskole 100 13 23 7 28 30 697 

        
Stemte ikke 100 29 24 12 22 14 189 

Stemte - i alt 100 18 26 6 28 22 1 323 

        

Parti        
Rødt 100 9 18 5 28 40 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 8 19 7 29 38 138 

Arbeiderpartiet 100 13 24 5 34 23 304 

Senterpartiet 100 26 32 7 23 13 172 

Miljøpartiet De Grønne 100 2 24 - 46 28 46 

Kristelig Folkeparti 100 4 24 6 39 27 49 

Venstre 100 10 17 7 21 45 71 

Høyre 100 15 30 7 31 17 237 

Fremskrittspartiet 100 54 29 6 9 3 108 

Annen liste 100 41 24 6 18 12 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.115 Når du tenker på tiltakene som myndighetene har satt inn for å bekjempe koronaviruset og dets 

virkninger, vil du si at 

 I alt 

Tiltakene har fokusert 

for mye på helse, og 

for lite på økonomi 

Tiltakene har fokusert 

for mye på økonomi, 

og for lite på helse 

Det har vært  

en god balanse Antall personer 

I alt 100 12 12 76 1 504 

      
Kjønn      

Menn 100 13 11 76 787 

Kvinner 100 12 13 75 717 

      

Alder      
18-34 100 21 19 60 362 

35-49 100 14 13 73 361 

50-69 100 9 8 83 623 

over 70 år 100 2 8 91 158 

      

Utdanningsnivå      
Grunnskole 100 16 15 69 251 

Videregående  100 11 13 75 549 

Universitets- og høgskole 100 12 10 79 704 

      
Stemte ikke 100 16 14 70 180 

Stemte - i alt 100 12 12 77 1 324 

      

Parti      
Rødt 100 11 24 65 84 

Sosialistisk Venstreparti 100 7 22 71 136 

Arbeiderpartiet 100 8 10 83 303 

Senterpartiet 100 14 15 71 175 

Miljøpartiet De Grønne 100 13 18 69 45 

Kristelig Folkeparti 100 10 2 88 49 

Venstre 100 17 4 79 71 

Høyre 100 12 4 84 239 

Fremskrittspartiet 100 13 8 79 105 

Annen liste 100 25 9 66 32 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.116 Innvandrere flest tar ikke smittevern like alvorlig som resten av befolkningen 

 I alt Helt enig Nokså enig Både og Nokså uenig Helt uenig Antall personer 

I alt 100 20 34 9 25 12 1 472 

        
Kjønn        

Menn 100 24 37 9 21 10 777 

Kvinner 100 16 32 10 28 14 695 

        

Alder        
18-34 100 13 29 15 27 16 349 

35-49 100 15 36 9 27 13 352 

50-69 100 22 37 7 24 10 617 

over 70 år 100 39 31 6 18 7 154 

        

Utdanningsnivå        
Grunnskole 100 27 31 12 19 11 248 

Videregående  100 24 39 8 21 8 543 

Universitets- og høgskole 100 15 31 10 30 15 681 

        
Stemte ikke 100 20 29 16 20 15 177 

Stemte - i alt 100 20 35 8 25 11 1 295 

        

Parti        
Rødt 100 11 28 1 37 23 82 

Sosialistisk Venstreparti 100 2 23 9 39 28 137 

  Arbeiderpartiet 100 18 34 9 29 10 293 

Senterpartiet 100 25 41 9 18 7 175 

Miljøpartiet De Grønne 100 - 27 9 38 27 45 

Kristelig Folkeparti 100 13 46 4 31 6 48 

Venstre 100 4 43 9 31 12 67 

Høyre 100 26 41 10 17 6 232 

Fremskrittspartiet 100 48 27 8 10 6 106 

Annen liste 100 52 12 9 15 12 33 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.117 Arbeidsinnvandring burde vært stoppet helt for å hindre smittespredning 

 I alt Helt enig Nokså enig Både og Nokså uenig Helt uenig Antall personer 

I alt 100 19 30 7 29 15 1 508 

        
Kjønn        

Menn 100 20 30 6 29 15 801 

Kvinner 100 18 31 8 28 15 707 

        

Alder        
18-34 100 15 27 12 32 14 359 

35-49 100 22 30 5 27 15 366 

50-69 100 18 33 6 30 14 625 

over 70 år 100 23 28 4 22 23 158 

        

Utdanningsnivå        
Grunnskole 100 25 27 8 25 15 256 

Videregående  100 21 29 8 28 14 556 

Universitets- og høgskole 100 15 33 6 31 16 696 

        
Stemte ikke 100 20 29 13 21 17 185 

Stemte - i alt 100 19 31 6 30 15 1 323 

        

Parti        
Rødt 100 21 36 4 29 11 84 

Sosialistisk Venstreparti 100 9 33 5 40 14 138 

Arbeiderpartiet 100 19 28 5 33 15 299 

Senterpartiet 100 25 30 5 27 14 175 

Miljøpartiet De Grønne 100 11 36 4 27 22 45 

Kristelig Folkeparti 100 15 29 2 48 6 48 

Venstre 100 11 24 10 29 26 70 

Høyre 100 17 27 9 33 15 240 

Fremskrittspartiet 100 27 41 7 18 7 107 

Annen liste 100 41 29 3 9 18 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå 
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Tabell 3.118 Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander: Ordningen med kontantstøtte bør fjernes 

 I alt Helt enig Nokså enig Både og Nokså uenig Helt uenig 

Antall 

personer 

I alt 100 25 20 10 22 24 1 461 

        

Kjønn        

Menn 100 24 19 10 24 23 771 

Kvinner 100 26 20 9 19 26 690 

        

Alder        

18-34 100 9 13 21 29 28 334 

35-49 100 23 19 9 23 26 359 

50-69 100 32 25 5 19 19 614 

over 70 år 100 34 15 3 16 31 154 

        

Utdanningsnivå        

Grunnskole 100 19 14 13 24 30 242 

Videregående  100 21 20 11 21 27 532 

Universitets- og høgskole 100 29 22 7 21 20 687 

        

Stemte ikke 100 14 12 20 27 28 173 

Stemte - i alt 100 26 21 8 21 24 1 288 

        

Parti        

Rødt 100 32 25 5 16 22 81 

Sosialistisk Venstreparti 100 31 21 12 16 20 134 

Arbeiderpartiet 100 33 21 5 21 21 300 

Senterpartiet 100 16 23 6 25 30 168 

Miljøpartiet De Grønne 100 20 27 11 23 18 44 

Kristelig Folkeparti 100 0 2 0 26 72 50 

Venstre 100 25 20 7 29 19 69 

Høyre 100 24 26 9 23 18 230 

Fremskrittspartiet 100 36 13 11 12 27 105 

Annen liste 100 27 9 3 27 33 33 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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Tabell 3.119 Samme mulighet for adopsjon for homofile som hetero 

 I alt Helt enig Nokså enig Både og Nokså uenig Helt uenig 

Antall 

personer 

I alt 100 54 20 4 9 13 1 498 

        

Kjønn        

Menn 100 44 22 5 13 17 784 

Kvinner 100 65 18 3 6 9 714 

        

Alder        

18-34 100 69 13 7 4 7 363 

35-49 100 59 20 3 7 10 358 

50-69 100 45 25 3 12 15 623 

over 70 år 100 43 14 1 15 27 154 

        

Utdanningsnivå        

Grunnskole 100 49 18 7 9 17 251 

Videregående  100 47 21 5 11 16 551 

Universitets- og høgskole 100 61 20 2 8 9 696 

        

Stemte ikke 100 49 17 8 14 13 183 

Stemte - i alt 100 55 20 3 9 13 1 315 

        

Parti        

Rødt 100 69 21 0 5 5 84 

Sosialistisk Venstreparti 100 80 13 1 3 3 138 

Arbeiderpartiet 100 59 23 2 8 9 299 

Senterpartiet 100 47 21 2 11 18 175 

Miljøpartiet De Grønne 100 76 17 2 2 2 46 

Kristelig Folkeparti 100 4 21 0 23 52 48 

Venstre 100 71 19 1 4 4 70 

Høyre 100 49 24 4 12 11 240 

Fremskrittspartiet 100 39 15 9 13 24 105 

Annen liste 100 48 6 3 9 33 33 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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Tabell 3.120 Flere statlige virksomheter bør flyttes ut i distriktene  

 I alt Helt enig Nokså enig Både og Nokså uenig Helt uenig 

Antall 

personer 

I alt 100 36 39 9 11 5 1 488 

        

Kjønn        

Menn 100 37 38 8 12 5 794 

Kvinner 100 35 41 10 9 5 694 

        

Alder        

18-34 100 23 43 18 12 4 345 

35-49 100 30 41 9 12 8 362 

50-69 100 42 38 6 10 4 622 

over 70 år 100 53 31 4 4 6 159 

        

Utdanningsnivå        

Grunnskole 100 31 39 12 10 8 247 

Videregående  100 42 35 10 9 4 548 

Universitets- og høgskole 100 33 43 7 12 5 693 

        

Stemte ikke 100 28 38 18 10 6 178 

Stemte - i alt 100 37 40 8 11 5 1 310 

        

Parti        

Rødt 100 45 39 7 6 4 83 

Sosialistisk Venstreparti 100 33 45 9 8 4 135 

Arbeiderpartiet 100 33 46 6 11 5 301 

Senterpartiet 100 61 32 1 5 1 176 

Miljøpartiet De Grønne 100 11 46 17 20 7 46 

Kristelig Folkeparti 100 27 51 8 14 0 49 

Venstre 100 26 32 10 22 10 69 

Høyre 100 28 41 10 15 6 237 

Fremskrittspartiet 100 46 31 7 10 6 107 

Annen liste 100 59 26 3 0 12 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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Tabell 3.121 Vi bør tillate aktiv dødshjelp 

 I alt Helt enig Nokså enig Både og Nokså uenig Helt uenig 

Antall 

personer 

I alt 100 25 35 12 14 15 1 455 

        

Kjønn        

Menn 100 25 35 10 14 16 767 

Kvinner 100 24 34 13 14 15 688 

        

Alder        

18-34 100 30 36 15 11 8 351 

35-49 100 29 38 10 11 13 349 

50-69 100 20 35 11 17 17 611 

over 70 år 100 23 19 10 13 35 144 

        

Utdanningsnivå        

Grunnskole 100 27 38 12 11 12 247 

Videregående  100 26 35 12 13 15 528 

Universitets- og høgskole 100 23 33 11 16 17 680 

        

Stemte ikke 100 39 28 14 11 8 177 

Stemte - i alt 100 23 35 11 14 16 1 278 

        

Parti        

Rødt 100 31 39 7 18 5 83 

Sosialistisk Venstreparti 100 19 41 10 19 12 135 

Arbeiderpartiet 100 24 36 10 14 17 288 

Senterpartiet 100 24 33 10 17 16 170 

Miljøpartiet De Grønne 100 25 41 16 14 5 44 

Kristelig Folkeparti 100 0 10 0 12 78 50 

Venstre 100 26 32 10 16 15 68 

Høyre 100 24 38 13 11 13 229 

Fremskrittspartiet 100 32 40 11 9 8 106 

Annen liste 100 22 41 9 9 19 32 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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Tabell 3.122 Vi bør redusere den statlig kontrollen over privat næringsliv 

 I alt Helt enig Nokså enig Både og Nokså uenig Helt uenig 

Antall 

personer 

I alt 100 9 23 11 34 24 1 457 

        

Kjønn        

Menn 100 11 23 8 34 24 782 

Kvinner 100 6 23 13 33 24 675 

        

Alder        

18-34 100 8 22 18 35 17 338 

35-49 100 11 23 9 38 19 358 

50-69 100 8 25 8 32 27 613 

over 70 år 100 7 21 7 28 36 148 

        

Utdanningsnivå        

Grunnskole 100 17 24 15 27 17 234 

Videregående  100 8 29 12 29 22 537 

Universitets- og høgskole 100 7 19 8 40 27 686 

        

Stemte ikke 100 16 22 18 28 16 171 

Stemte - i alt 100 8 23 10 34 25 1 286 

        

Parti        

Rødt 100 2 5 6 27 60 84 

Sosialistisk Venstreparti 100 3 7 7 36 47 135 

Arbeiderpartiet 100 3 18 8 45 26 295 

Senterpartiet 100 6 20 8 41 25 172 

Miljøpartiet De Grønne 100 0 7 7 57 30 46 

Kristelig Folkeparti 100 9 22 11 48 11 46 

Venstre 100 9 39 10 28 13 67 

Høyre 100 16 34 10 29 12 231 

Fremskrittspartiet 100 22 46 14 10 9 105 

 Annen liste 100 19 31 13 19 19 32 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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Tabell 3.123 Vi bør satse på et samfunn med større kristne verdier 

 I alt Helt enig Nokså enig Både og Nokså uenig Helt uenig 

Antall 

personer 

I alt 100 9 19 8 25 39 1 502 

        

Kjønn        

Menn 100 10 19 8 24 38 795 

Kvinner 100 8 18 8 26 40 707 

        

Alder        

18-34 100 3 8 14 22 53 360 

35-49 100 9 21 5 25 41 364 

50-69 100 10 24 7 28 31 622 

over 70 år 100 21 17 4 22 37 156 

        

Utdanningsnivå        

Grunnskole 100 11 17 11 23 38 248 

Videregående  100 10 21 10 27 33 554 

Universitets- og høgskole 100 8 17 6 25 44 700 

        

Stemte ikke 100 9 16 14 25 36 182 

Stemte - i alt 100 9 19 7 25 40 1 320 

        

Parti        

Rødt 100 2 7 6 21 64 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 0 11 2 16 71 139 

Arbeiderpartiet 100 3 16 5 32 43 302 

Senterpartiet 100 11 29 11 29 20 178 

Miljøpartiet De Grønne 100 2 0 2 17 78 46 

Kristelig Folkeparti 100 66 24 4 6 0 50 

Venstre 100 4 10 6 25 55 71 

Høyre 100 8 24 9 29 31 235 

Fremskrittspartiet 100 21 27 13 13 26 105 

Annen liste 100 27 30 6 9 27 33 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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Tabell 3.124 Vi bør satse på et samfunn med mer internasjonal orientering 

 I alt Helt enig Nokså enig Både og Nokså uenig Helt uenig 

Antall 

personer 

I alt 100 14 34 13 27 12 1 457 

        

Kjønn        

Menn 100 15 35 9 28 13 783 

Kvinner 100 14 33 17 26 11 681 

        

Alder        

18-34 100 20 36 19 17 7 347 

35-49 100 13 36 12 27 13 357 

50-69 100 10 33 11 32 14 614 

over 70 år 100 23 31 8 25 13 146 

        

Utdanningsnivå        

Grunnskole 100 14 29 17 26 13 238 

Videregående  100 11 30 13 32 14 536 

Universitets- og høgskole 100 17 39 12 23 9 690 

        

Stemte ikke 100 23 28 18 24 7 177 

Stemte - i alt 100 13 35 12 27 12 1 287 

        

Parti        

Rødt 100 21 38 8 25 8 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 23 44 15 14 4 137 

Arbeiderpartiet 100 12 42 11 30 4 292 

Senterpartiet 100 4 25 14 35 21 173 

Miljøpartiet De Grønne 100 27 58 9 4 2 45 

Kristelig Folkeparti 100 8 42 13 31 6 48 

Venstre 100 30 39 7 17 6 69 

Høyre 100 16 30 13 29 12 231 

Fremskrittspartiet 100 6 23 12 28 32 104 

Annen liste 100 3 18 3 30 45 33 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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Tabell 3.125 Benyttet du deg av muligheten til å forhåndsstemme eller stemte du på valgdagen (blant dem som 

oppgir å ha stemt) 

 I alt Forhåndsstemte 

Stemte på 

valgdagen Antall personer 

I alt 100 61 39 1 376 

     

Kjønn     

Menn 100 59 41 717 

Kvinner 100 63 37 659 

     

Alder     

18-34 100 69 31 305 

35-49 100 54 46 330 

50-69 100 60 40 592 

over 70 år 100 64 36 149 

     

Utdanningsnivå     

Grunnskole 100 52 48 198 

Videregående  100 61 39 505 

Universitets- og høgskole 100 64 36 673 

     

Parti     

Rødt 100 67 33 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 68 32 140 

Arbeiderpartiet 100 58 42 307 

Senterpartiet 100 55 45 179 

Miljøpartiet De Grønne 100 85 15 46 

Kristelig Folkeparti 100 58 42 50 

Venstre 100 66 34 71 

Høyre 100 63 37 241 

Fremskrittspartiet 100 58 42 108 

Annen liste 100 65 35 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå  
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Tabell 3.126 Var det noen andre partier du også vurderte å stemme på? 

 I alt Ja Nei Antall personer 

I alt 100 66 34 1 260 

     

Kjønn     

Menn 100 63 37 656 

Kvinner 100 68 32 604 

     

Alder     

18-34 100 80 20 277 

35-49 100 70 30 307 

50-69 100 60 40 533 

over 70 år 100 48 52 143 

     

Utdanningsnivå     

Grunnskole 100 64 36 172 

Videregående  100 59 41 455 

Universitets- og høgskole 100 71 29 633 

     

Parti     

Rødt 100 74 26 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 87 13 140 

Arbeiderpartiet 100 59 41 307 

Senterpartiet 100 63 37 179 

Miljøpartiet De Grønne 100 89 11 46 

Kristelig Folkeparti 100 58 42 50 

Venstre 100 75 25 71 

Høyre 100 53 47 240 

Fremskrittspartiet 100 66 34 108 

Annen liste 100 79 21 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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Tabell 3.127 Hvor lett eller vanskelig synes du det var å bestemme seg ved dette valget? 

 I alt Svært lett Nokså lett 

Nokså 

vanskelig 

Svært 

vanskelig Antall personer 

I alt 100 37 34 22 7 1 507 

       

Kjønn       

Menn 100 40 34 20 6 795 

Kvinner 100 33 35 24 9 712 

       

Alder       

18-34 100 23 37 30 10 358 

35-49 100 30 36 24 9 364 

50-69 100 44 33 18 5 626 

over 70 år 100 53 31 12 4 159 

       

Utdanningsnivå       

Grunnskole 100 38 34 20 8 248 

Videregående  100 41 33 19 6 556 

Universitets- og høgskole 100 33 35 24 7 703 

       

Stemte ikke 100 27 24 29 21 173 

Stemte - i alt 100 38 36 21 5 1 334 

       

Parti       

Rødt 100 44 32 19 6 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 31 43 24 2 140 

Arbeiderpartiet 100 37 39 19 5 307 

Senterpartiet 100 39 37 19 6 178 

Miljøpartiet De Grønne 100 22 33 37 9 46 

Kristelig Folkeparti 100 42 40 14 4 50 

Venstre 100 18 44 31 7 71 

Høyre 100 51 31 14 4 242 

Fremskrittspartiet 100 42 31 23 5 108 

Annen liste 100 38 26 29 6 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   



Rapporter 2024/34 Stortingsvalgundersøkelsen 2021 

 

145 

Tabell 3.128 Når bestemte du deg for å stemme på det partiet du stemte på i dette valget? 

 I alt 

Lenge før 

valgkampen 

begynte 

Under 

valgkampen 

Like før 

valgdagen 

På selve 

valgdagen Antall personer 

I alt 100 48 31 15 6 1 371 

       

Kjønn       

Menn 100 53 30 13 4 714 

Kvinner 100 42 32 18 8 657 

       

Alder       

18-34 100 33 38 20 9 303 

35-49 100 40 34 18 8 328 

50-69 100 56 27 13 4 591 

over 70 år 100 64 23 11 1 149 

       

Utdanningsnivå       

Grunnskole 100 52 24 16 8 198 

Videregående  100 52 27 15 6 502 

Universitets- og høgskole 100 44 35 15 6 671 

       

Stemte ikke 100 43 27 18 12 49 

Stemte - i alt 100 48 31 15 6 1 322 

       

Parti       

Rødt 100 45 40 12 4 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 37 45 14 4 139 

Arbeiderpartiet 100 49 28 16 7 307 

Senterpartiet 100 52 27 15 6 178 

Miljøpartiet De Grønne 100 37 35 20 9 46 

Kristelig Folkeparti 100 64 24 10 2 50 

Venstre 100 23 49 17 11 71 

Høyre 100 61 22 13 4 240 

Fremskrittspartiet 100 50 31 15 5 108 

Annen liste 100 35 29 29 6 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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Tabell 3.129 Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander: En god leder bør være streng mot sine underordnede 

hvis han/hun vil sette seg i respekt 

 I alt Helt enig Nokså enig Både og Nokså uenig Helt uenig 

Antall 

personer 

I alt 100 5 15 7 39 34 1 504 

        

Kjønn        

Menn 100 6 19 6 37 34 797 

Kvinner 100 4 12 8 42 35 707 

        

Alder        

18-34 100 3 18 11 44 24 361 

35-49 100 5 13 4 37 41 362 

50-69 100 5 16 6 39 35 623 

over 70 år 100 8 13 6 32 41 158 

        

Utdanningsnivå        

Grunnskole 100 7 25 8 34 27 247 

Videregående  100 6 19 7 38 29 555 

Universitets- og høgskole 100 3 9 6 42 41 702 

        

Stemte ikke 100 6 24 10 35 25 181 

Stemte - i alt 100 5 14 6 40 36 1 323 

        

Parti        

Rødt 100 0 8 9 29 53 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 1 5 5 43 46 140 

Arbeiderpartiet 100 5 12 2 39 42 304 

Senterpartiet 100 7 14 8 39 32 178 

Miljøpartiet De Grønne 100 2 11 7 43 37 46 

Kristelig Folkeparti 100 4 4 4 61 27 49 

Venstre 100 3 9 9 36 44 70 

Høyre 100 4 18 6 42 30 239 

Fremskrittspartiet 100 5 35 7 37 16 107 

Annen liste 100 9 24 6 35 26 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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Tabell 3.130 Det viktigste barn bør lære er lydighet og respekt for sine foresatte 

 I alt Helt enig Nokså enig Både og Nokså uenig Helt uenig 

Antall 

personer 

I alt 100 14 30 8 29 19 1 511 

        

Kjønn        

Menn 100 17 34 7 26 16 798 

Kvinner 100 11 26 9 32 22 713 

        

Alder        

18-34 100 9 25 13 33 20 364 

35-49 100 11 26 9 32 23 365 

50-69 100 16 36 6 25 18 623 

over 70 år 100 26 31 3 28 13 159 

        

Utdanningsnivå        

Grunnskole 100 26 36 11 17 10 253 

Videregående  100 18 38 8 26 10 555 

Universitets- og høgskole 100 7 22 7 35 29 703 

        

Stemte ikke 100 23 35 10 22 10 186 

Stemte - i alt 100 13 30 8 30 20 1 325 

        

Parti        

Rødt 100 6 21 4 25 45 85 

Sosialistisk Venstreparti 100 2 14 4 41 39 140 

Arbeiderpartiet 100 13 28 6 33 20 304 

Senterpartiet 100 13 39 7 28 13 176 

Miljøpartiet De Grønne 100 0 7 9 41 43 46 

Kristelig Folkeparti 100 22 28 6 30 14 50 

Venstre 100 6 15 6 44 30 71 

Høyre 100 15 38 9 25 13 241 

Fremskrittspartiet 100 23 47 8 15 7 107 

Annen liste 100 21 47 6 18 9 34 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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Tabell 3.131 Det vi trenger mest her i landet, mer enn lover og programmer, er noen få, uselviske og myndige ledere 

som folket trygt kan følge 

 I alt Helt enig Nokså enig Både og Nokså uenig Helt uenig 

Antall 

personer 

I alt 100 9 20 9 23 38 1 466 

        

Kjønn        

Menn 100 9 24 8 23 36 775 

Kvinner 100 9 17 10 23 41 691 

        

Alder        

18-34 100 11 22 16 26 26 347 

35-49 100 8 24 8 22 38 359 

50-69 100 8 18 7 22 45 610 

over 70 år 100 13 17 5 23 42 150 

        

Utdanningsnivå        

Grunnskole 100 17 27 10 22 24 242 

Videregående  100 10 25 10 24 31 537 

Universitets- og høgskole 100 6 15 8 22 49 687 

        

Stemte ikke 100 14 29 12 22 23 171 

Stemte - i alt 100 9 19 9 23 40 1 295 

        

Parti        

Rødt 100 10 15 7 24 44 82 

Sosialistisk Venstreparti 100 9 14 5 24 47 140 

Arbeiderpartiet 100 8 20 4 23 46 297 

Senterpartiet 100 6 22 9 21 41 175 

Miljøpartiet De Grønne 100 5 12 9 21 53 43 

Kristelig Folkeparti 100 13 28 2 30 28 47 

Venstre 100 12 12 4 23 49 69 

Høyre 100 9 20 12 20 38 235 

Fremskrittspartiet 100 12 27 10 29 21 107 

Annen liste 100 9 24 12 30 24 33 

Kilde: Stortingsvalgundersøkelsen (SVU) – langt skjema. Statistisk sentralbyrå   
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